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Az uj horvát közigazgatás.
Horvátországban átalakítják, még pedig 

gyökeresen a közigazgatást
Hogy miben fog állani a czélba vett re­

form lényege az kevéssé ismeretes. Egyelőre 
újonnan osztják be a közigazgatási járáso­
kat. A megyék másként kerekittetnek ki, 
mint eddig. A határőrvidék beolvasztatik 
közigazgatásilag is Horvátországba. A tör­
vényszékek áthelyeztetnek oda, a hol a köz- 
igazgatási központ van. Mindenekfelett pedig 
uj főispánok neveztetnek ki, illetőleg már ki 
is neveztettek.

Hogy Horvátországban kell valamit csi­
nálni az állapotok szanálására, az minden jó 
érzésű magyar ember előtt nyilvánvaló do­
log. Oly helyzetet nem lehet tűrni, mint a 
minőt ott egyrészt a túlzók, másrészt a mi 
kormányunk balfogásai teremtettek. De na­
gyon kétséges, hogy el lehet-e érni a bajok 
orvoslását azon az utón, a melyet a kor­
mány s a horvát bán választott

Arra mindenesetre szükség volt, hogy a 
határőrvidék kerületei szorosabban tűzesse­
nek Horvátországhoz. Az országnak ez a 
része roppant nagy átalakuláson ment át. 
A katonákból lettek állampolgárok. A stá­
tus által gondozottakból lettek adófize­
tők. A családi közösségben élőkből lettek 
önálló vagyonnal biró személyek. Ily átala­
kulás csak nagy nehezen s bosszú idő alatt 
megy végbe. Támogatni kell azt mesterséges 
módon is. S bizonyos, hogy ha ezeket a 
volt határőröket önmagokra hagyjuk, az át­
alakulás sokkal lassabban megy végbe, 
mintha oly kerületekhez és megyékhez csa- 
toltatnak s azokkal egyenlő közigazgatás alá 
kerülnek, melyek az alkotmányos életet már 
megszokták, annak intézményeivel bánni 
tudnak. így sokkal hamarább megy át köz­
tudatba az alkotmányosság erejébe vetett 
b t, az institúciókhoz kötött bizalom, mely 
a modern államéletnek alapja s egyszersmind 
éltető eleme.

Az is helyes intézkedés, hogy a horvát 
megyéknek egész sora uj főispánokat nyert. 
Nyilvánvaló dolog, hogy az eddigi állapotok 
nem fajulhattak volna el oly igen mérge­
sekké, ha a főispánok urai tudtak volna 
lenni a helyzetnek. S állami szempontból az 
azután mindegy, hogy az erély hiányzott-e 
bennük, vagy a jóakarat, nem voltak meg­
áldva a kellő tehetségekkel vagy nem szí­
vok szerint szolgálták a magokra vállalt 
ügyet: a mostani zilált állapotok egyaránt 
megkövetelik, hogy helyükbe mások jöjjenek.

De azért ettől az intézkedéstől mi még 
nem várjuk a horvát állapotok szanálását 
Jól tudjuk, hogy az újon kinevezett főispá­
nokban meg lesz a jóakarat. Nem tartunk 
tőle, hogy egytől egyig ne lennénk hívei a

magyar állameszmének s ne törekedjenek 
arra, hogy a kölcsönös bizalmat Horvátor­
szág és Magyarország között teljes erejűk­
ből helyreállítani igyekezzenek. Oly emberek, 
minő p. o. Pejacsevics Tivadar gróf, vagy 
az erélyéről dicsért Kovácsevics, az uj zág­
rábi főispán, bizonyára leikök egész erejé­
vel nagy feladatuk betöltésére fognak igye­
kezni.

De a viszonyokkal nem hisszük, hogy ők 
is megbirjanak.

Horvátországban két nagy dolog szítja az 
elégületlensóget. Az egyik a lelkiismeretlen 
bujtogatók. Ezeket le lehet győzni, ezeket el 
lehet nyomni, s működésűket megzsibbasz- 
tani. A másik a nagyadók és terhek, melyeket 
a lakosságnak viselnie kell. És be kell, hogy 
minden elfogulatlan lássa, miszerint ezek 
Horvátországban is nagyok, ámbár Magyar- 
ország minden esztendőben ráfizet a hor­
vát barátságra. És ezeket a terheket az uj. 
főispánok sem csökkenthetik. Ezekért a hor- 
vátok ép oly felelősek, mint mi magyarok, 
sőt még inkább. Az ő képviselőik, kiket az 
országgyűlésre küldtek, támogatták a kor­
mányt tüskön-bokron, még akkor is, midőn 
annak többsége velők együtt nem állott 
többől, mint öt szavazatból. Ők tették le­
hetővé és szankczionálták a boszniai expe- 
dicziót. Ők segítették megcsinálni Ausztriával 
azt a közgazdasági kiegyezést, mely romlá­
sára volt Magyarországnak és Horvátor­
szágnak egyaránt. E tekintetben tehát nincs 
a horvátoknak semmi okuk szemrehányá­
sokat tenniük. De ez nem teszi könnyebbé 
a terhek elviselését. Azok ennek daczára is 
súlyosak maradnak, s elkeseredést szülnek 
a lakosságban.

És ez az elkeseredés nem fog szűnni az 
uj adminisztráczió által sem. S ha azt em­
legetik, hogy a jövendő horvát közigazgatás 
eltér az eddigi bürokratikus formától s kö­
zeledik a magyarhoz, úgy ez nem a bajok 
megszűntét, hanem csak az állami korteske­
désnek Horvátországba való átplántálását 
jelentheti. Az uj módszer szerint kevesebb 
ellenzéki lesz beválasztva a tartománygyü- 
lésbe. Kevesebb lesz ott a lárma és handa- 
banda. De az ország felizgatott állapotán ez 
nem fog segíteni semmit, mert a baj nem 
lesz megorvosolva gyökerében.

Budapest, junius 30.
A király, ki julius 4-én érkezik Gasteinba, a 

mint a B. C. értesül, onnan rövjd tartózkodásra 
Ischlbe utazik, a honnan julius hó második felében 
Vilmos császár látogatására ismét visszautazik 
Gasteinba. — Kálnoky gróf közös külügyminiszter 
a nyáron minden valószínűség szerint találkozni fog 
Bismarck hg birodalmi kanczellárral, még pedig 
valószínűleg Kissingenben.

Tisza Kálmán miniszterelnök Bécsben király ő fel­
sége által ma délelőtt 11-kor egy óráig tartó ki­

hallgatáson fogadtatott. A kihallgatást követőleg a 
miniszterelnök gr. Kálnoky külügyminiszterrel, ké­
sőbb pedig gr. Bylandt közös hadügyminiszterrel 
konferált. Délután 2-től 3 óráig gr. Taaffe osztrák 
miniszterelnökkel, azután pedig Szögyényi külügy­
miniszteri osztály-főnökkel értekezett a miniszterel­
nök. Este Tisza miniszterelnök gr. Kálnoky kül­
ügyminiszter hosszabb látogatását fogadta. — Ama 
körülménynél fogva, hogy Ausztriában most uj ke­
reskedelmi minisztert neveztek ki, a ki az ügyek 
vezetését csak holnap fogja átvenni, az osztrák kor­
mánynak a vámtárgyalások megújítására vonatkozó 
átirata csak későbbre várható. — A tárgyalások 
ez átirat megérkezte után valószínűleg előbb Írás­
beli utón fognak megindittatni, a konferencziák pe­
dig augusztus közepén vétetnek fel. — Tisza Kál­
mán miniszterelnök este visszautazott Budapestre.

A haragos Oroszország.
A bolgár kérdést Európa oly szerencsé­

sen elintézte, hogy most fog csak komoly 
kifejléshez érni. Az orosz kormány autori- 
zált közlönye, a Journal de St.-Petersbourg 
nagyon haragos nyilatkozatokat tesz, me­
lyeknek értelme röviden az, hogy Orosz­
ország megunta a tréfát. Az orosz kor­
mánylap vádolja Sándor fejedelmet, hogy 
nem tartja magát az európai megállapodá­
sokhoz, vádolja a török kormányt, hogy 
bizonyára titkos egyetértésben van a fejede­
lemmel és ezért ellenmondás nélkül engedi 
megsértetni saját souverain jogait, vádolja 
Európát is, hogy közönynyel nézi szerződéses 
megállapodásainak megdöntését. Az orosz 
követség Konstantinápolyban is folyton eré­
lyesen sürgeti a portát, érvényesítse fel- 
sőbbségét a bolgár garázdálkodás megfe- 
nyitésére. De ha a portának nincs kedve 
rá, mi marad hátra más, mint hogy 
Oroszország maga csináljon rendet Bulgáriá­
ban. A szent Oroszország mindig kész szent 
hivatását gyakorolni és megmenteni a vi­
lágnak erkölcsi rendjét Védelmezi Törökor­
szág souverain jogait, ha Törökország nem 
törődik velők és fentartja az európai szer­
ződések szentségét, ha Európa nem akar 
tudni róluk.

Az orosz kormánynak rossz hangulata ve­
szedelmes válsággal fenyegethet, de eddig 
nem látszik, hogy akár Európát, akár a bol­
gárokat nagyon megijesztené. A Journal de 
SL Petersbourg panaszai aligha fognak 
hatást tenni, legalább semmi ok nincs 
rá, hogy Törökország vagy Európa 
az oroszok kéretlen gyámkodását érdekeik 
fölött szükségesnek lássák. Igaz, az európai 
megállapodások, mint valami rosszul czimzett 
levél, útközben elkallódtak és Szófiában nem 
mutatják, hogy valami tudomást vennének 
róluk. De az európai diplomaták jól tudják, 
hogy mindennek csak maguk az okai, mert 
hát megállapodásuknak eleve sem Ígérhetett 
senki tartósságot. Megalkották Bulgária uj 
rendjét a dolgok benső természete ellenére, 
sőt az európai érdekek ellenére is, csak mert

valami helyes és tartós rendezésre nem 
lehetett volna megnyerni az «ünnepélyes 
egyhangúságot» Merő oktalanságra, melynek 
egy napig sem lehet élnie, persze sikerült 
szerződéses megegyezést kötniök. Oroszor­
szág bizonyosan leginkább volt meggyő­
ződve az uj rendezés tarthallanságáról, azért 
kívánta is oly nagyon és azért őrködik 
felette oly hévvel, mert ez idézi fel legbizto­
sabban az előre számításba vett zavarokat.

Európának igy csak örülnie lehet, ha 
diplomatái oktalanságának tényleges korrek­
ciója mentői kevesebb összeütközéssel tör­
ténik és a helyzetnek természetes fejlődése 
a közvetlenül érdekelt megnyugvásával jár 
együtt Nem lehet panasz, hogy Bulgária a 
mesterséggel teremtett ellentétek megoldásá­
ban nem tanúsítana elég óvatos kíméletet. 
Tudja a porta jól, miért nem veszi szigo­
rúan souverain jogainak fentartását és az 
orosz protekezió helyett miért veszi szíve­
sebben Sándor fejedelem jó barátságát. A 
függetlenségre vágyó bolgárok és a pánszlá­
vizmustól nemzeti létökben fenyegetett tö­
rökök hamar találhatják meg a közös érde­
ket, mely őket összekapcsolja.

És Sándor fejedelemnek meg kell 
adni, hogy nehéz helyzetében is, a népe 
között folyó izgatások daczára meg tudott 
akadályozni mindent, mi az európai megál­
lapodások direkt megtagadása lett volna. 
Ez fájhat is legjobban a pétervári kormány­
köröknek. A czár ügynökei Konstantinápoly­
ban tiltakoznak az ellen, hogy Sándor feje­
delem a szultán jogait sértse, és ugyanek­
kor Bulgáriában rubelekkel és Ígéretekkel 
táplálják az izgatást, mely Sándor fejedel­
met azzal vádolja, hogy az unió ügyét el­
árulta és a szultán szolgájává aljasult. 
Mindez a kétszínű játék, a jól kiszámított 
fondorlatok és jól alkalmazott pressziók, az 
összeesküvés és izgatás minden kísérletei 
mégsem vezettek sikerre. Nagyon természe­
tes, ha a czár szolgái végül dühbe jönnek 
és már a meztelen erőszakot kezdik hir­
detni.

Európának ily körülmények között mi lehet 
a teendője ? Bizonyosan nem az, hogy 
Oroszország kedvébe járjon vagy Sándor 
fejedelemnek nehéz feladatát még súlyos­
bítsa. A béke fentartása a Balkán-félszige­
ten kétségtelenül a legfontosabb érdek, de 
az érdekelt hatalmaknak, első sorban Ausz- 
tria-Magyarországnak akkor sikerülhet a bé­
két fentartaniok, ha erélyesen megértetik 
Oroszországgal, hogy ne arrogáljon oly jo­
gokat, melyek meg nem illetik és ne 
keressen ott uralmat, hol a népek 
természetes jogával és más európai ha­
talmak életérdekeivel egyformán ellenke­
zik. Ez a kérdés lényege, melynek min­
dig előtérbe kell lépnie és melyet semmi

diplomacziai fineszszel kijátszani nem lehet. 
Oroszország kiengesztelésére hiába számí­
tanak azzal, ha Sándor fejedelmet feszélye­
zik, mert Oroszországnak uralom kell Bul­
gáriában, szabad ut Konstantinápoly felé. 
Ha Bécsben a kormányzóknak egyáltalán 
van öt ép érzékük, adjanak hálát a gond­
viselésnek, hogy minden érdemök nélkül is 
a dolgok eddigi fejlődése Bulgáriában a mi 
legfontosabb érdekeinknek kedvezett. Le­
gyenek rajta, hogy ez a nagy előnyünk ne 
menjen veszendőbe.

VIDÉK.
* Nagyiseben, jun. 30. (0. E.) A gör. kel. román 

egyházkongresszus mai teljes ülésében élénk vitát kel­
tett a szervező-bizottság jelentésével kapcsolatban föl­
merült az a kérdés, vájjon a protopresbileriális zsinat 
tagjainak az illető egyházkerületben kell-e lakniok, vagy 
máshol lakó személyek is megválaszthatok? A vita fo­
lyamán dr. Mocsonyi Sándor orsz. képviselő igen ér­
dekes beszédben emelt szót a korlátlan megválasztható- 
ság mellett, és pedig oly sikerrel, hogy a kongresszus 
ily értelemben határozott. A stolapénzeket illetőleg az 
egyházi bizottság utasitlatott, hogy az illető okmányokat 
még egyszer vizsgálja ál alaposan és azután terjesszen 
javaslatokat elő. Az egyházkerületben aggályosán sza­
porodó törvénytelen házasságok ügyében a kongresszus 
megbízta az egyházkerületi konzisztoriumot, intézzen föl- 
terjesztést a kormányhoz, hogy a közigazgatási hatósá­
gok utasittassanak, hogy támogassák az egyházi hatósá­
gok intézkedéseit, melyek a törvénytelen házasságok 
megakadályozását czélozzák.

* A dunántúli ref. egyházkerület e hó 28-án tar­
totta Komáromban kerületi közgyűlését, melyen Tisza 
Kálmán miniszterelnök kerületi főgondnok is részt vett. 
A miniszterelnök e hó 28-án délután valamivel öt óra 
előtt érkezett meg Komáromba. A vasútnál az, egyház- 
kerületi közgyűlés tagjai, a megyei tisztviselői kar, élén 
Zuber József főispánnal, továbbá a városi tisztviselői kar 
élén Tátray polgármesterrel fogadta a miniszterelnököt, 
kinek kíséretében voltak: Pulay Kornél Komárom város 
orsz. képviselője és Gyürky Abrahám gr. főispán. 
Tisza Kálmánt Beöthy Zsigmond kúriai tanácselnök 
és egyházmegyei gondnok üdvözölte, mire Tisza né­
hány szóval válaszolt, azután Konkoly Miklós né­
gyes fogatán bosszú kocsisor és lovas bandérium 
kíséretében a megyeházhoz, a főispán lakására hajtatott. 
Itt fogadta a miniszterelnök a tisztelgő küldöttségeket. 
Első sorban a ref. egyházkerület tanács-tagjai tiszteleg­
tek nála; ezeknek nevében Papp Gábor püspök üdvö­
zölte Tisza Kálmánt, azután következtek: a ref. egyház, 
a város, a kir. törvényszék, ügyészség és járásbíróság 
s a görög keleti egyház. Este a miniszterelnök meg­
jelent a protestáns nőegyesület által a városi dalárda 
diszkertjében rendezett estélyen, melyet kitűnő sikerrel 
rendeztek a város előkelő hölgyei, élükön Papp Gábor- 
néval, az egyesület elnökével. Kevéssel nyolez óra után 
érkezett meg a miniszterelnök, kit éljenzéssel fogadtak. 
Társaságában voltak: Papp Gábor püspök, Beöthy Zsig­
mond, Nyáry Béla báró, Zuber főispán, Pulay Kor­
nél, Boné Géza, Véghelyi Dezső, Pulay Géza tör­
vényszéki elnök, Kerkápoly Károly, Darányi Ignácz. 
Másnap e hó 28-án délelőtt 9 órakor kezdődött az egy­
házkerületi közgyűlés. A miniszterelnökök belépésekor 
éljenzések fogadták. Tisza Kálmán fögondnok rövid be­
széddel nyitotta meg a gyűlést, miro Véghelyi Dezső 
világi aljegyző felolvasta a nagy gonddal összeállított 
püspöki jelentést. Az ebben foglalt javaslatokat előzetes 
tárgyalás és véleményadás végett jobbára a szakbizott­
ságokhoz utasították. A jelentés 1 megemlékezik a vadhá­
zasságokról is. Előadja, hogy bár a kerületben — ■ 
lelkészek közbenjárása és egyházi intézkedés következ­
tében — a vadházasságok száma a lefolyt jévben lé­
nyegesen apadt, mindazáltal az elnöki jelentés — e 
vadházasságok számának csökkenése érdekében állami 
intézkedés szükségét látja. A gyűlés elhatározta, 
hogy e tárgyban a konventhez felterjesztést intéz. Ti-

Az «Aurora» üorvetta utazása 
1884—85-ben.

— Közli: Reményi Antal. —
A tengerész számára az a gondolat, hogy hazáját 

hosszabb időre kell elhagynia, általában nem okoz 
kellemetlen érzelmet, mert hivatása nagyon is gyak­
ran idézi elő a távozást és a viszontlátást s az 
ember csakhamar hozzászokik. Ez a neme az er­
kölcsi edzésnek és lemondásnak a kénytelenség 
nyomása alatt megy végbe és megkönnyíti a válást.

Az «Auróra» corvetta 1884 augusztusában kapta 
az utasítást, hogy Braziliába és a La Plata álla­
mokba útra készüljön. Az utazás főczélja a legény­
ség hadi tengerészeti kiképzése, továbbá kereske­
delmi adatok gyűjtése volt az érintett országokat 
és kikötőket illetőleg. Bármennyire fontos is az első 
védelmi s az utóbbi czcl hazánk kereskedelmének 
felvirágoztatása szempontjából, bizonyára olykor­
olykor különválik a hazafi és az ember és a ko­
moly tanulmányok mellett szórakozás után is vá­
gyódik a lélek. Hogy pedig ebben sem volt hiány, 
az nagyon természetes, hiszen Dél-Amerikának előt­
tünk addigclé ismeretlen földje és népe eléggé ki­
elégíthetett bennünket e tekintetben is.

Augusztus 27-én hagyta el hajónk Pola kikötőjét. 
Előbb a dalmát partok mentében, majd nyugati 
irányban a Fölközi tengeren eveztünk Gibraltar 
felé, melyet hét napi ott tartózkodás ulán, szeptem­
ber 17-én hagyott el az «Aurora», hogy az Afrika 
nyugati partja mentében fekvő legfontosabb Kanári 
ízigetet, Sla. Cruz de Tenerifla-l érintve, kitűzött 
czélja, Dél-Amerika felé siessen.

Délnyugati irányban átszelve az Atlanti óczeánt, 
október 23-án értük el Brazília egyik legnevezete­
sebb kikötő-városát, Bahia-l. Bahia sokkal nagyobb 
mértékben élvezte már a czivilizáczió áldásos hatá­
sait, tehát sokkal európaiasabb, hogysem róla vi­
rágzó kereskedelmén és a természet rendkívül gaz­
dag és változatos voltán még egyebet is — a spe- 
czialitásokat értve — lehetne mondani. Sokkal na­
gyobb érdeklődéssel néztünk a még déliebb fekvésű 
Rio de Janerio elé, melynek kikötőjébe, Bahiát no­
vember 2-án hagyva el, négynapi hajózás után evezett 
be az «Aurora.»

November 8-án a hajó parancsnoka és három 
tisztje lön a brazíliai császárnak és császárnénak 
bemutatva és hosszabb kihallgatással megtisztelve. 
11 -én viszont a császár látogatta meg az « Aurorá»-tegy 
kamarás és egy szárnysegéd kíséretében. A tisztelet- 
adások után nagy gyakorlatok mulattatlak be, majd 
a hajót vette a császár szemügyre és azt behatóan 
íjBfcVizsgálva, teljes elismerését fejezte ki a látottak 
Wtt és azután a szokásos tisztelgések között el- 
wgyta az «Aurorá»-t. Talán érdekes e helyen fólem- 

iieni, hogy Brazíliában a tengeri hadsereget többre 
Nősülik a szárazföldinél. Állománya a tartalékkal 

együtt 6000 ember, mely szám kiegészítése részben 
önkéntesek toborzása, részben pedig külön e czélra 
lapított iskolák által történik. Az ilyen, a nagyobb

kikötő-városokban fennálló intézetekben három éven 
át nevelnek 9—12 éves gyermekeket, a kik azután 
a hadi tengerészeinél való 15 évi szolgálatra köte- 
lezvék. A tiszteket a rió de janeirói akadémiából 
egészítik ki. Van a városnak egy tengeri arzenálja 
is, melynek egy része a kigyó-szigeten, a másik ré­
sze ezzel szemben a szárazföldén van. Igen érdekes 
a gépterem modell-gyüjteménye, mely majdnem az 
összes géprendszer modelljeit tartalmazza a legkitű­
nőbb kivitelben. Minden modell, gőz által mozgásba 
hozható. Az arzenáli munkások száma 1500, kik 
igen jó fizetést kapnak.

Rio de Janeiro fekvése rendkívül szép, a mihez 
nagyban hozzájárul a sokszigetü öböl és a tropikus 
növényzet. A város nagy terjedelmű és európai 
jelleggel bir. Lakosainak száma mintegy 350,000.

A mi a népességi viszonyokat illeti, az igen kevert, 
de a fekete elem, mely Brazília éjszaki részében 
túlsúlyban van, itt már jelentékenyen háttérbe szo­
rul, és pedig annál inkább, minél jobban délre me­
gyünk. A birtokos osztály java részét a váiosok- 
ban a portugálok szolgáltatják, a kiknek nyelve is 
uralkodó az országban. A portugálok mellett a la­
kosság jelentékeny részét négerek, mulátok és mesz- 
ticzek képezik. A négerek nagyobbára munkások. 
Egy részük még rabszolga, a többi pedig szabadon 
bocsátott vagy szabadnak született. Azonban a rab­
szolgaság már megszűnőben van ; minden most szü­
lető néger szabad, az idősebbek pedig elbocsátás, 
pénzzel való megváltás vagy a tengerészet és kato­
nasághoz való önkéntes beállás által lehetnek sza­
badokká. Mégis a szigorú törvények daczára is fo­
lyik a rabszolgakereskedés, sőt sokszor egész szál­
lítmányok is érkeznek. Ennek oka a roppant hiány 
munkásokban, mely a négerek lustasága folytán az 
ültetvényeket igen érzékenyen sújtaná; mert ha a 
szabad néger a munkabér kedvéért dolgozik is, ko­
rántsem fejt ki oly munkásságot, a milyet az ültet­
vények igényelnek. Mindenesetre fontos körülmény.

A négerek között a fajoknak minden elképzelhető 
vegyüléke található. Minden árnyalatok közt azon­
ban legkönnyebben ismerhetők fel a meszticzek, a 
a kiknél az indián vér épen nem tagadható el. A 
meszticzeket lusta, kapzsi és buta, de e mellett ha­
ragos, könnyen hevülő és nagyon ravasz emberek­
nek mondják. A partvidéki városokban igen gyako­
riak, de annál ritkábbak a tiszta indiánusok, az 
ország első lakói, a kik most megfogyva, az ország 
legbelsejében tartózkodnak. Kevesen közülök a bá­
nyákban is találhatók, de leginkább ott, a hol őseik 
foglalkozását, a vadászatot és halászatot is űzhetik, 
miglen e faj kikerülhetetlen sorsa, a megsemmisü­
lés, egészen teljesedésbe nem megy.

A néger férfiak közt igen sok a valóban herku- 
lesi alak, e tulajdonság nélkül a nők sem szűköl­
ködnek, de egyébként nem szépek s különösen öreg 
korukban az összes négerek rendkívül ruták. Brazí­
liában általában nem igen vonzódnak a feketék a 
czivilizáczió felé, legfólebb árnyoldalait rajátitják el; 
igy különösen a részegeskedés terjed köztük nagy

mértékben s a szabad négerek igen gyakran zavar­
ják meg a közbiztosságot és rendet.

Mig Bahia és Pemambucoban a négerek a mu­
lattokkal együtt többségben vannak, addig — mint 
már említettük — Rio de Janeiroban jóval keve­
sebben vannak; ellenben az olasz elem itt már 
nagy szerepet játszik és még inkább a La Plata 
partjain. Az olaszok mindenütt összetartók és nyel­
vüket, erkölcseiket és más szokásaikat nagy hűség­
gel és állhatatossággal megóvják.

Rióban és Babjában is a nagykereskedők első 
sorban az angolok, francziák és németek; de külö­
nösen ez utóbbiak tettek egész Brazíliában nagy 
tekintélyre szert fáradhatlan buzgalmuk jutalmául.

Miután Rióban való tartózkodásunk minden per- 
ezét az ottani kereskedelmi viszonyok megismeré­
sére és tanulmányozására kellőleg felhasználtuk és 
az «Aurora» parancsnoka a brazíliai császári pár ré­
széről bucsufogadtatásban részesült, november 19-én 
elhagytuk Rio de Janeirot és Santos felé utaztunk, 
mely a hasonnevű kis szigeten fekszik és utóbbi 
időben nagyon emelkedett. Santos fővárosa a gaz­
dag San-Paulo tartománynak; lakossága csupán 
20,000. Berendezése igen csinos és városias. Van 
kitűnő világítása, vízvezetéke, lóvasutja. A számos 
idegen majdnem egészén a háttérbe szorítja a por« 
tugal elemet.

Santosnak különösen kávéja nevezetes. Az «Aurora» 
Öt napi ott tartózkodása alatt német, franczia, angol 
és brazíliai lobogóval ellátott gőzösök voltak a ki­
kötőben kávérakodással elfoglalva. Osztrák vagy 
magyar alattvaló összesen csak 15—20 van San- 
tosban, nagyobbára igen alárendelt állásokban.

Van itt egy tengerészeti iskola is, melynek pa­
rancsnoka. egy korvettakapitány, egyúttal kikötői és 
állomásparancsnok is. Az iskolának 52 növendéke 
van, a kik a gyakorlat alkalmával igen jó benyo­
mást tettek.

November 26-án távoztunk Santosból, minthogy 
azonban utazásunk legközelebbi ezéfja, Paranagua 
körül a hydrographikus leírások szerint is a hajó­
zási viszonyok igen kedvezőtlenek, az «Aurora» Sta.- 
Katharina szigete felé evezett és Nossa Signora 
da Desterro városa előtt vetett horgonyt

E város az utóbbi években nagyon sülyedt és 
épen nem fővárosi jellegű. Ipar- és kereskedelem 
majdnem egészen néhány német kezében van és 
csak Németország és Németalföld van konzul által 
képviselve.

Desterro jelentéktelen voltát véve tekintetbe, az 
Auróra megrövidité az ott tartózkodást és novem­
ber 29-én eltávozott. Utazásunk legközelebbi czélja 
Buenos-Ayres volt. Buenos-Ayres, mint a délameri­
kai spanyol gyarmatok nagyobbára, igen szabályo­
sán épült.

Itt tartózkodásunk idején át a lakosság nagy 
figyelemben részesité az «Aurora» tiszti karát, 
a mi által alkalmunk nyitott a viszonyok­
kal közelebbről megismerkedni. Különösen a 
távollevő czimzetes konzult képviselő orosz fő­

konzul, a ki egyúttal egy nagy ezég főnöke 
és egy vasútvonal igazgatója, ritka előzékenységgel 
fáradozott, hogy az ott tartózkodást minél gyümöl­
csözőbbé tegye.

Egyéb hivatalos látogatásokon kívül fölkereste 
parancsnokunk az argentinjai köztársaság elnökét 
is, a ki a látogatást deczember 17-én délután viszo­
nozta a korvettán, a hol őt előirt tisztelgésekkel fo­
gadtuk. Kívánságára különböző gyakorlatokat vég­
zett az «Aurora» legénysége. E látogatás azért oko­
zott feltűnést, mert az elnök három évi hivatalos­
kodása óta ekkor látogatott meg első izbeu idegen 
hadihajót.

Buenos-Ayres népessége nagyon kevert, és rész­
ben benszülöttekből, részben igen különböző beván­
dorolt európaiakból áll, a kik közt legtöbb az olasz, 
azután a német és osztrák. Osztrák mintegy 8000 
nél Buenos-Ayres tartományban és főleg a főváros- 
ben, ellenben a feketék már nem is jönnek tekin­
tetbe.

Eredetiek a gauchók, a kik többnyire csoporto­
san kóborolnak az utczákon. Középtermetüek, igen 
erős testalkotással és rendkívül, éles érzékszervek­
kel. Ámbár szívesen mondják magukat tiszta spa­
nyoloknak, mégis félreismerhetlen rajtuk a meszticz 
jelleg. Szeretik a szabad életet s csak akkor men­
nek a városba, ha ott dolguk van. Festői benyo­
mást tesz ruházatuk, nagy szalmakalapjuk, durva 
bőrből való hatalmas csizmájuk és a vállaikon levő 
tarka poncho. A gauchók sohasem láthatók fegyver 
nélkül.

Egyébként néprajzi tekintetben igen sokat nyújt 
Bucnos-Ayresben a muzeum. Különös figyelmet ér­
demel benne a kőfegyverek és kőeszközök gyűjte­
ménye, a milyeneket Patagóniában és a pampas 
indiánusok még most is használnak. A lándzsák és 
nyílhegyek tűzkőből készitvék nagy ügyességgel; a 
hadi czélokra készült nyilak szélei igen élesek és 
hosszúak. A kőeszközök: véső, ár, kések stb. dur­
ván vannak kidolgozva és élénken emlékeztetnek az 
európai őskori czölöpépitményeknél található tár­
gyakra. A patagoniaiak ismerik ugyan már a pus­
kát, de még mindig nyíllal ejtik el a vadat A tűz­
kőből készült nyilak 60—80 lépésnyiről mindig el­
találják a czélt és roppant erővel hagyják el az 
ivet. Buenos-Ayresben csak ritkán kapható az ilyen 
jószág s akkor is rendkívül magas áron.

Igen érdekes volt az Ensenada és a közelmúlt­
ban alapított La Plata városba tett kirándulásunk. 
Ez utóbbinak története a következő: Mikor 1881-ben 
Buenos-Ayres az egész argentinjai köztársaság fővá­
rosának jelentetett ki, szükségessé vált a Buenos- 
Ayres tartománynak külön fővárost választant A 
tartomány 
egy uj
közelében a síkság egy lakatlan részén és ennek 
számára külön kikötőt építsenek. Az eszme eleinte 
nagy ellenzésre talált^ de midőn a régi kormányzó 
újból megválasztatott, sikerült neki erélyes f&Bépé 
sével ama törvényt keresztülvinni, mely az ly vá-

íy előbbi kormányzója azt ajánlotta, hogy 
várost alapítsanak e czélból a tengerpart

ros alapítását elrendelte. 1882 deczember 17-én 
már letették az uj város alapkövét Buenos-Ayrestől 
25 mértfóldnyire kelet felé a Walrop hollandi mér­
nök által kijelölt helyen. És már ott létünk idején, 
tehát két évre az alapkő letétele után, láthatók vol­
tak a széles utczákon a leggyönyörűbb épületek, 
melyekben 25,000 ember lakott. Az egész városban 
elektromos az utczai világítás és a kikötő kiépülése 
után bizonyára a kereskedelem is virágozni fog. A 
kikötő építésére 20 millió forint lön előirányozva 
és valószínűleg 1888. végén már átadható lesz a 
forgalomnak.

Egy másik nem kevésbbé érdekes kirándulásunk 
volt, melyet a gazdag Cano Róbertnek Buenos- 
Ayrestől 40 mértfóldnyire eső ős 12 négyszögmért- 
fóld nagyságú birtokára tettünk. Elképzelhetjük eb­
ből, milyen óriási teijedelmü Argentiniában a föld­
birtok. Ennek a Cano urnák nem kevesebb, mint 
65,000 ökre és 100,000 juha van. és birtokán egy­
idejűleg akár 100 vendéget is képes elhelyezni és a 
legkényelmesebben ellátni.

Az «Aurora» itt tartózkodása alatt 18 osztrák- 
magyar kereskedelmi hajó jött a kikötőbe, a kik­
nek kapitányai a korvettán mindannyian jelent­
keztek.

Deczember 22-én? hagyta el hajónk Buenos-Ayres 
kikötőjét és másnap már Montevideo előtt vetett 
horgonyt, a hol az «Aurora» számos kollégájával 
találkozott. Volt itt 4 argentinjai, 3 angol, 1 olasz, 
1 spanyol, 1 északamerikai, 1 franczia, 1 brazíliai 
és 2 uruguay-i hadihajó, ágyunaszád, czirkáló és 
többek között 4 osztrák-magyar kereskedelmi hajó. 
Szóval, a zászlók tarka képe a legmozgalmasabb 
élettel tárult itt elénk.

Montevideo nagyban hasonlít Buenos-Ayreshez és 
mint város jó benyomást tesz az idegenre. Csak­
hogy az egész Uruguay tartomány politikai viszonyai 
nem épen kedvezők, — a mi nagy befolyással van 
a tartomány egyetlen nagyobb városára, Montevi- 
deora. Népességéről is ugyanaz mondható, a mi 
Buenos-Ayresnél. De itt csak 1000—1500 osztrák 
vagy magyar alattvaló van, köztük többen nagy 
tekintélynek örvendenek, igy a Brazza sziget keres­
kedelmi kapitánya egy osztrák, a német klub el­
nöke stb.

1885. január elsején távoztunk Montevideóból és 
megfordulva, eddigi déli irányunkból éjszaknak tar­
tottunk és 27-én Délamerikai éjszakkeleti csúcsán, 
Pernambuco kikötőjében pihentük ki a 26 napi sik 
tengeren való utazás fáradalmait

Pernambucsban két erőd van: a Bruno és a 
Buraco: az előbbiben 46 régi szerkezetű ágyú van 
és fogházul szolgál. Az ágyuk I. József portugál 
király idejéből származnak és érdekes föliratokkal 
és arabeszkekkel vannak ellátva. Buraco a várostól 
távol őrség nélkül van. Pemambucoban van a bra­
zíliai hadi tengerészeinek külön arzenálja.

E város magyar királyi tiszteletbeli konzula min­
dent megtett, hogy korvettánk 21 napi ott tartóz­
kodását minél kellemesebbé tegye; fényes*háza az
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sza Kálmán megjegyezte, hogy bár a maga részé­
ről is óhajtandónak tartja, hogy e tárgyban esetleg 
törvényhozási intézkedés történjék; de oly természetű 
ez a kérdés, hogy könnyen a családi élet szentségébe 
való beavatkozásra vezet és épen azért-; megóvása 
nem kis nehézségekbe ütközik. .Vyári/ Béla br. újon­
nan megválasztott egyházmegyei segédgondnok tette Ív 
ezután hivatalos esküjét. Még nehány kevésbbé közér­
dekű ügy elintézése, a rendelkezésre álló időt teljesen 
kimerité, a mit az elnöki jelentés már úgy is nagy rész­
ben igénybe vett. Délután 2 órakor a Sclmell-féle ven­
déglő helyiségében, több mint 250 tcrilékü banket volt. 
Az első pohárköszöntőt Pupp Gábor mondta az ural­
kodóházra. Beöthy Zsigmond a kerület főgondnokul 
Tisza Kálmánt éltette, Báné Géza Papp Gábor püspökért, 
Tuba városi főjegyző pedig a városi törvényhatóság ne­
vében Tisza Kálmánért ürített poharat. Végül Tisza 
Kálmán miniszterelnök szólalt fel, s reflektálva B. Szabó 
József szoczialiszlikus izti beszédjére, hangsúlyozta, hogy 
a kicsi és egyéb munkás között különbséget tenni nines 
helyén; mert ha a társadalom kiváltságos osztályainak 
előjogai megszűntek a jogegyenlőség követelésének nyo­
mása alatt, a kicsi munkások sem követelhetnek maguk 
részére kedvezményt biztositó előjogokat. Végül — Ki­
törő éljenzés között — a hazát élteié. Este a miniszter­
elnök tiszt- leiére kivilágítást rendezlek.

* Török-Kanlzsán ma volt a képviselőválasztás — 
mostani országgyűlés tartama alatt hnrmadizhen. Sváb 
Károk! a k- ridet régi képvi-elöjél főrendiházi taggá ne­
vezték ki, minek következtében lemondott is helyébe 
Szentgyörgyi Imrét, a \olt igazságügy minisztert vá­
lasztották ii.eg. A Szcnlgyörgyi kép-.i i-lo-ködésn azon­
ban az államtitkársággal együtt csakhamar véget ért, 
hogy helyet adjon Fabiny Tcofil igazságligyminisztev- 
nck, a kit ma egyhangúlag választot'ak meg lor-’k- 
Kanizsán képimidiinek. A korm.ii-yy o'.i Nemzet cr- 
deme szerint méltányolja a. Szviilgyőrgy i kőpviselőskö- 
dését, a mennyiben azt tudomásul sem veszi. Mai esti 
számában a lap élén tudatja, bogy Kabiny Teofil igaz­
ságügyminisztert a török-kanizsai kerület ma választotta 
meg képviselőnek Sváb Károly helyére. Tehát a N t 
a kerületre nézve interregnumnak tartja azt az időt, mi­
alatt a volt államtitkár képviselte.

* A tiszántúli ref. egyházkerület aug. hó 9-én tartja 
Debreezenbvn nyári közgyűlését. Aug. 5-én az egyház­
kerületi tanügyi bizottság tartja ülését.

* Zágrábból távirják inai Kelettel, hogy az újonnan 
kinevezett főisp nők ina érkeztek meg, s a bán által 
fogadtattak. Délután előzetes értekezletet tartottak.

* Veröozón, mint Zágrábból távirják, ma volt a tar- 
tománygyülési képviselőválasztás. Nagy többséggel dr. 
Spree ez tanárt a nemzeti párt jelöltjét választották 
meg.

Saarvas város országgyűlési képviselője Havidé 
Dani vasárnap julius 4-én délelőtt tartja képviselői be­
számolóját Szarvason a városházán.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, 'kiknek előfizetésük in. hó végével lejárt, 
hogy újabb meg re túléléseiket mielőbb megtenni 
méltóztussanak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra . ... 1 frt 30 kr. hat hóra...........
két hóra ....:! frt 00 kr. I egész évre . . . 
három hóra . . 5 frt — kr j 

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következu napokon is megjeleli.

T. előlizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
a/- «Ország-Világ» czimü, icgdiszesehb kúpes hetilapot 10 frt 
helyett K írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják. 

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
nliraulvitninn kiírását kéritík. hoov a

10 frt 
20 frt

rnojizeiesi a no uurinvvu
Régi előfizetőink legczélszeriibben cselekszenek, 

ha czimszalagjukab a posta-utalvany szélire 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tadatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
Jcecskeméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ Iciadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— jun. 30.

— Személyi hírek. A király, Albrecht föherczeg 
és Rudolf trónörökös fényes katonai kísérettel ma kora 
reggel Becsből Korneubuvgba utazott, hol az oltani 
táviró- és vasúti ezredek fölött szemlét tartott s 
délelőtti 9 órakor visszatért Becsbe. — Bismarck

hg német birodalmi kanczellár a napokban Ivis- 
singenbe utazik, honnan a kúra végeztével 
(iasteinba megy. — Erzsébet királyasszonyt ju­
lius 1-re várják Gasteinha, hova a királyasszony- 
nyal Mária Valéria főhcrczegnö is megérkezik. A 
vendégek bárom hétig fognak tartózkodni Gastcin- 
ban, úgy hogy a királyasszony Vilmos császár oda- 
érkezése után két napra, vagyis junius 20-án szán­
dékszik elutazni. — Hohenlohe herczeg föudvarmes- 
ter fvidenstcini birtokáról tegnap Becsbe visszaérke­
zett. — Knragyorgycvics Sarah herczegnő tegnap 
reggel Mécsből Uadenbe ment, hol Nikita monte­
negrói fejedelmet és leányait meglátogatta. — Kirh- 
(rieen William sir, Nagy-I.irillániának montenegrói 
iigv>- - " Icgnap reggel Czetinjéből Mécsbe érkezett. 
— un Bonaparte herczeg és Bohjorucky bér­
ező.;. . . Sándor orosz czár özvegye, mint Luzern­
ból Írjuk. tegnap oda érkezett. — Rudolf trónörökös, 
Vilmos porosz trónörökös és az orosz trónörökös, mint 

Krakkóból sürgönyzik, szeptember második felében 
a lomaszkovi és skicrniovicei vadászkasélyok- 
ban találkozni fognak. — Bacqueham Olivér mar­
quis, az újonnan kinevezett osztrák kereskedelmi 
miniszter ma délelőtt tette le a királynak az es­
küt. — Incse György fővárosi főmérnöknek, távo­
zása alkalmából a fővárosi mérnöki hivatal tagjai 
fényképeikből összeállított albumot fognak ünnepé­
lyesen átadni emlékül. — Széchenyi Pál gróf ke­
reskedelmi miniszter jelenleg lábadi birtokán tar­
tózkodik, honnan három nap múlva Budapestre jön 
és innen, rövid tartózkodás után, nyári tartózko­
dásra Kaltenloutgebcn fürdőre megy. — Szapáry 
Gyula gróf pénzügyminiszter ma reggel Fegyvernek- 
ről és Kemény Gábor báró közlekedésügyi minisz­
ter tegnap este Ajnácskőről Budapestre érkezett. 
Sándor bolgár fejedelemnek legközelebb megteendő 
európai körútjáról forgalomba hozott hírek, mint a 
Itevue de VOrient-nak ma a legmegbízhatóbb for­
rásból írják — minden alapot nélkülöznek.

— Dr. 8chlauoh püspök Máramaroeban. M.-szigeti 
levelezőnk Írja c hó 27-ről: Szatmár egyházmegye nagy- 
tudománvu püspöke: dr. Schlauch Lőrincz julius hó 
3-án látogatja meg megyénket és városunkat, hogy a 
bérmálás szentségét a hívők közt kiossza. A püspök 
1874-ben volt utoljára a megyében. Fogadására nagy­
ban folynak az előkészületek. A nagy fogadó-küldöttségi 
mely a város, megye és kincstár választottjaiból fog 
állani, egész a határ vasútállomásig: Husztig megy a 
püspök elé. A városba érkezésnél Szőllősy Antal polgár­
mester fogadja. Elszállásolva a plébánián lesz, hol 
M.-Sziget jeles főesperese Schönheer Antal nagy lakomát 
ad az egyháznagy tiszteletére. M.-Szigeten magában 
780-an jelentkeztek a bérmálásra, úgy hogy a templom 
kicsinek bizonyulván, a bérmálás a kegyesrendiek nagy 
udvarán fog végbemenni. Bérmálni fog a tudós püspök 
Szigeten kívül Akna-Szlatinán, Bocskón, Sugatagon, 
Rohón. Pihenőre aztán a gyártyán-ligeti (K. polyánai) 
fürdőbe megy, hol körülbelül tiz napig fog időzni. — 
Gyertyán-Liget már múltkori ottléte alkalmával igen meg­
tetszett a püspöknek.

— Samaisa József egri érsek űrnapján egri palo­
tájában 80 teritékü diszebédet adott, melyre a fökápta- 
lan, a megyei s városi tisztikar, a közös hadsereg s a 
magy. kir. honvédség tisztikara, a kir. törvényszék, já­
rásbíróság, főbb tanintézetek s egyéb hivatalok s testü­
letek személyzetének köréből számosokat gyűjtött maga 
köré a szives házi gazda, kit lakoma közben Szobányi 
János kir. trvszéki biró a vendégsereg nevében lelkes 
éljenektől kisért pohárköszöntőben üdvözölt.

— A bajor király kastélyai. Münchenből Írják: 
A királyi kastélyok az egy Berg kastély kivételével, a 
hol úgy a parkot, mint a házat szabadon megszemlél­
hetni, a publikum látogatása elől el vannak zárva. Ki­
látás van azonban rá, hogy rövid időn mindet meg­
nyitják. Kétségtelen, hogy ez számos idegent fog Bajor­
országba vonzani, a kik mind kiváncsiak lesznek azokra 
a helyekre, a hol a tragikus végű király élt és álmodo­
zott. Nem mondható hát nem gyakorlatinak az a terv, 
mely tényleg fölmerült, hogy a királyi kastélyokat be­
lépő dij mellett mutogassák,

— Budavár bevétele 1849-ben. Nagy Sándor 
48/49-iki honvédtábornok volt tábori lelkésze: Sasa 
Károly, jelenleg albisi ref. lelkész, ki Budavár bevételé­
nek szemtanúja volt, Hentzi haláláról s annak előzmé­
nyeiről a következőket irja lapunknak: Budavár bevéte­
lekor, az időt majd az egyik, majr p. másik honvéd­
zászlóalj tiszti karánál töltöttem. Legtöbbet időztem az

62 ik a a 19-ik zászlóalj tiszti karánál; de meglátogat­
tam a 28-ik és a többi zászlóaljakat is, s itt-ott buz­
dító beszédet is tartottam a vár bevétele előtt a hon­
védzászlóaljakhoz. a tábornők megbízásából. Megfordul­
tam a Széchenyi(sváb)hegyen, a Szent-Gellérlhegyen s 
a budai szőlőskertekben működő ágyu-telepoknél is. A 
vár bevétele előtt harmadnappal fölkerestem a 17-ik 
honvédzászlóalj tiszti karát is; olt és akkor láttam 
Hentzit harmadmagával, midőn czilinder kalappal a 
fején, fekete kabátban és fekete nadrágban a leomló 
rést nézte. Láttam mikor egy 18 fontos ágyúból, egy 
cseh tüzér, oly jól irányzott és lőtt, az ál'nla fölismert 
Hentzire, hogy ha a golyó egy arasznyival feljebb megy, 
Hentzit azonnal kettészakítja. Hentzi elestél Bátori- 
Schulcz Bódog elbeszélte Nagy Sándor tábornoknak, hogy 
Kis József főhadnagy jelentésére oda ment Ilentzihez, s 
katonai vas-ágyra téve vitette el szállására. Kiss József 
Bátori-Schulcz Bódog őrnagy zászlóaljához tartozott. 
Őt rendelték ki századjával, hogy a Fehérvárról hozott 
lajtorjákat a vár fala mellett fölállittassa, mit ő a vár­
ból aláömlö golyózápor közt is végrehajtott. Budavár 
bevétele után pedig az elfogott 600 horvát katonát s az 
elfogott osztrák tiszteket bízták őrizete alá. Kiss József 
főhadnagy hivott föl engemel, hogy Vörösmarthy Mi­
hálynak nejét értesítsem, hogy a vár ostromában fivére 
elesett. El is jött férjével a nagy költő neje gyászba öl­
tözve, de már akkor fivérét, Csajúghy László századost, to­
vábbá Győrfy Endrét, ICürthy Istvánt s több mint 16 honvéd 
tisztet egyszerű deszkakoporsóban eltemették a krisztina­
városi temetőbe. Hentzit, mint annyian tették, én is meg­
látogattam. A mint Hentzi szállására mentem, a torn, 
ezon egy mángorlón elhelyezve, korommá égett holtteste, 
pillantottam meg,melynek jobb oldalbordája ki volfszakadva 
Iíérdezősködésemre megtudtam, hogy az Alnoch ezredes, 
a lánczhid fölrobbantója. A folyosóról bementem Hentzi 
szobájába, olt akkor a 28-ik zászlóalj adjutánsa és az 
orvos volt jelen. Előadtam, hogy Hentzit akarom látni, 
mire az orvos Hentzi fejéhez állt, ki egy kereveten, a 
fal felé fordulva, jobb oldalán feküdt. Itt megemlítem, 
hogy Hentzi fekete öltözetben tette meg a várbeli 
szemlét. Hentzitől kijövet, a várból való kimenet már 
meg volt nehezítve, minden kapunál fegyveres őrök ál­
lottak. En a várba az ostromlajtorján mentem; ki pedig, 
minthogy a kapuk fedezve voltak, a fegyvertárnok uta­
sítására, a vár alatti kis folyóson mentem ki Pestre; ez 
a kis alagút meredek lépcsőn vezetett le, s még ekkor 
őr nélkül állott.

— A kecskeméti párbaj áldozatának, dr. Horváth- 
nak állapota a múlt hét kezdetén alapos aggodalomra 
adott okot. Az eleinte oly sima lefolyást mindinkább 
fellépő lázak zavarták, melyek okának kipuhatolására a 
család dr. Tiroch törzsorvost kérte sürgősen; dr. Tiroch 
maga is beteg lévén, helyette dr. Wein mütő-orvost 
küldte, a ki csütörtökön reggel Kecskemétre érkezett, a 
beteget megvizsgálta s a lázak okát a lövés következ­
tében fejlődött genymellben fellelte. A mellüreg megnyi­
tásával s a gerinezoszlop mellett megtalálta a ruhafosz­
lányokat, melyeket oly sokáig kerestek s azokat eltávo- 
litván, a további lázaknak eleje vétetett és igy most 
már a sima gyógyulásnak mi sem állja útját. Műtét 
után a láz csakugyan rögtön alább hagyott s a beteg 
azóta láztalan, kedélye is nyugodtabb, mióta tudja, 
hogy a golyó által a testbe vitt ruhafoszlányokat sze­
rencsésen kivették.

— Szerzetes-rendi változások és kinevezések-
A zircz-pilis-pásztói s a sz.-gotthardi cziczterczi-rend sze­
mélyzetében legutóbb személyi vál'ozások és kinevezések 
fordultak elő. A rend Nestora, a nagytudományu Bula 
Teofil, évek hosszú során át zirczi perjel s jószágkor­
mányzó, végleg nyugalomba lép s a szentgotthárdi apát-
-X -.1 ..ilannlín InlrA Holuéf mrnf o pfimrM.vnnn-

jel foglalja el, mig ez utóbbinak helyére................ .........
nevezték ki. Ez eddig a szentgotthárdi rendháznak volt 
perjele. — Szentgotthárdi perjellé, Gerlach Benjámint 
nevezték ki. Gerlach közel 40 éves tanári pálya után, 
mint a székesfehérvári czist. főgimnáziumnak 27 éven 
át nagyérdemű igazgatója s az ugyanottani czist. rezi- 
denczia házfőnöke, lép ezúttal e méltán megér­
demelt nyugalmi állásba. Székesfehérvár közön­
sége, Gerlacn távozása alkalmából, a jeles igaz­
gató B az ifjúság valódi atyai barátja iránt való 
szeretető s tisztelete jeléül, nagyszerű bucsu-estélyt ké­
szül rendezni tiszteletére. A székesfehérvári házfőnöki s 
főgimnáziumi igazgatói tisztet Pallér Kelemen, ugyanott 
főgimnáziumi rendes tanár, foglalja el. Pallér Kelemen 
még javakorban lévő férfi, (45 éves), egyike a rend je­
les tanárkara legkiválóbb tagjainak és Székesfehérvár 
polgársága körében közbecsülésnek s szeretetnek örvend. 
Az egri főgimnázium tanári karánál a jövő 1886—87-iki 
iskolai évre a következő személy változások lesznek: Dr. 
Berger Máté bölcsészettudor, főgimn. nyilv. r. tanár, a 
székesfehérvári főgimnáziumhoz helyeztetik át; Rázgha

Balduin s Kovács Dőmjén egri tanárok pedig, felsőbb 
tanulmányok végett, Budapestre mennek. Helyüket ur 
Kázmér, Szabó Ottmár és Závodnik Mihály zirc-czist.- 
rendü fiatal tanárok foglalják el.

— A Württemberg! királyi család rejtélye. A 
Heilbronnban megjelenő «Neckarzeitung» a következő 
rejtelmes újdonságot közli: «Majd úgy látszik, mintha a 
szomszéd Bajorországban történt gyászos katasztrófa 
Württembergben is igen felizgató hatással lett volna a 
kedélyekre. Mert sajnos, a mi országunkban is hírek 
keringenek királyi családunk oly fenséges tagjairól, kik 
irányában az egész nép nem régiben oly bizonyságait 
adta a ragaszkodásnak és szeretetnek, a hogy az sváb 
földön még ritkán történt. Ennek folytán a Württemberg! 
nép s fejedelmi uraságai közt szorosabb kapcsolat fűző­
dött mint valaha. A magas uraságok ezért minden alka­
lommal a legszívesebb s legkegyesebb módon fejezték 
ki kőszönetükel. Ha már most tudomást szereznek ama 
bizonytalan hírekről, melyek felőlük keringenek, a mi 
megeshetik, — bizonynyal az lenne az első csalódás, 
mely őket ifjú, boldog házasságuk óta ez országban érte. 
Reméljük azért, hogy az a jó és hazafias szellem, mely 
a fejedelmi házhoz örömben, búban való ragaszkodás­
nak annyi próbáját adta, az az ellen irányzott valótlan­
ságokat és gyanúsításokat megvetéssel utasítja vissza.

— Napoleon Viktor heroaeg Belgiumban. Brüsz- 
szelböl Írják o hó 27-ki kelettel: Napoleon Viktor her­
czeg Brüsszelbe érkezte után másnap Moncalioribe ment, 
édes anyja Clotilda herczegnő látogatására. Ez a várat­
lan látogatás a franczia sajtóban mindenféle kombiná- 
czióra adott alkalmat. Némelyek azt gyanították, hogy 
az ifjú trónkövetelő közeledni akar atyjához, a kivel 
tudvalevőleg viszályban ól. Azok a körülmények azon­
ban, melyek közt a moncalierii ut végbement, világosan 
bizonyítják, hogy a két Bonaparte herczeg közt nemcsak 
megegyezés nem jött létre, hanem az ellentét egyre nö­
vekszik. Napoleon Viktor herczeg gyors elutazásának 
ugyanis az volt a czólja, hogy hamarább jusson Mon- 
caliéribe, mintsem Napoléon Jérome herczeg oda ér s 
megint elutazhassák, a nélkül, hogy atyját látta volna. 
A különben oly természetes találkozásnak ily feltűnő ki­
kerülését nagyon bajos a kibékülés jelének tekinteni. Igen 
érdekes a Napoleon Viktor herczeg s a brüsszeli 
udvar közti viszony is. Az itteni királyi palotában ugyanis 
nem viseltetnek valami kegyes indulattal a Bonaparték 
iránt, nem ugyan azért, mert veszedelmes versenytársai 
az udvarhoz közel álló Orleans herczegnek, hanem az 
1870-diki események miatt. A német-franczia háború 
alatt ugyanis 111. Napoleon császár többször kijelentette 
azt a szándékát, hogy szükség esetén a belga semleges­
séggel nem törődve, e szomszéd ország északi részét 
választja hadseiege működési alapjául. _ A belga souve- 
rain jogoknak ez a semmibevétele igen-igen bántotta 
II. Lipót királyt s mikor III. Napoleon császár meghalt, 
a brüsszeli udvar az egyetlen volt Európában, mely hi­
vatalos gyászt nem rendelt el. Napoleon Viktor herczeg 
azonban nem csupán Bonaparte, hanem Umberto olasz 
királynak unokaöcscse is, s igy a király természetesen 
nem kerülheti ki, hogy Viktor Emánuel unokáját fogadja. 
A herczeg látogatása a palotában kedden fog megtör­
ténni, mire a király a Hotel de Bellevueben visszaadja 
a látogatást. Ehhez az udvariassági ténynek természete­
sen semmi politikai jelentőséget nem lehet tulajdonítani.

— Hová lett a 65 millió frank ? E kérdést tette 
föl néhány nappal ezelőtt az Evénement párisi hírlap 
Courcy tábornoknak, a tonkingi csapatok vezérének, azt 
a gyanút fejezvén ki, hogy a nevezett csapatok Hűé 
ostroma és bevétele után a nevezett összeg értékére 
menő készpénzt és drágaságokat elrabolták. A katonák 
— igy beszélte a lap — feltörték a királyi palotát, a 
sírokat s a mi ékszert a kezökbe kaphattak, mind el­
vitték. A nevezett hírlap szerint maga a tábornok is 
részes lehet a dologban, a mennyiben kósza hírek a 
tábornok pénzzavaráról, eladósodásáról beszélnek. Az 
Evénement kívánatosnak tartja, hogy Courcy nyi­
latkozzék. Es valóban Courcy másnap nyilatkozott, 
a forgalomba hozott híreket egyenkint rágalomnak, 
katonáit pedig a legpéldásabb magaviseletüknek nyil­
vánítván, a kiket a franczia állami élet csak fel­
mutatni tud. Katonái nemcsak hogy illetéktelenül nem 
nyúltak idegen vagyonhoz, sőt épen ők voltak azok, a 
kik Hűében a király drágaságait a végpusztulástól meg­
mentették s hiány nélkül visszaszolgáltatták, úgy hogy 
Courcy abban az időben a csapat nehány tisztét e miatt 
kitüntetésre is ajánlotta a kormánynak, a mit ez csak 
azért nem tett meg, mert válasza szerint «adott hely­
zetben, minden franczia katona úgy cselekedett volna.»

E nyilatkozat után az Evénement is visszavonta bveit 
Jellemző, hogy a németországi sajtó, m,ko/n, °/e j 
inczidensről tudomást vesz, meg nem áUhaja, gy 
hozzá ne tegye : Az Evénement mégis hitte hát honfi­

társainak alávalóságát. . . .
_ r szabadság* szobrának viszontagságai. A 

franc- őz.társaság ezelőtt 10 évvel a «Szabadság»
szobi ajánlotta fel az északamenkai köztársaságnak 
mciv, . washingtoni kongresszus 1877. ftbr. 22. Kelt 
törve* vnyel elfogadott s egyúttal felhalalmazta^ konná- 
nvát Í.()"V a szobor felavatási költségeit állampénztárból 
Szzc 3Lóta évek múltak, a 46 méter magas szobor 
New-Yorkban megérkezett. Időközben azonbani a* 
amerikai kongresszus hangulatában yáUozás ortént, 
minek következtében tavaly határozottan megtiltotta, 
hogy a szobor állványainak költsége az allamt 
pénztárból fedeztessék. Ekkor a «World», egyik 
newyorki hírlap vette pártfogásába az ugyct 8 a 
szobor-állvány költségei fedezésére rövid időn százezer 
dollárt gyűjtött. Készen van tehát az állvány is s még 
csak az "óriás szobornak az állványra elhelyezése, meg 
az ünnepélyes felavatás van hátra. Ennek költségei a 
munkálatokat vezető mérnök, Stone számítása szerint 
660 ezer frankra rúgnak, melyeknek fedezését Stone a 
kongresszushoz benyújtott emlékiratban az állampénztár­
tól kérte. Cleveland elnök melegen pártolta Stone kérel­
mét, a kongresszus pedig a kérvényt elutasította. Most 
újra a gyűjtéshez kell fordulni s hiszik, hogy maga 
Newyork összeadja a kívánt összeget, hogy a szobor a 
két köztársaság fényéhez illőn még ez őszön felavatható 
legyen. A Figaro, ki után a részleteket közöljük, a szo­
bor felállításával járó költségek két Ízben való megtaga­
dását annak tulajdonítja, hogy Francziaország bizonyos 
amerikai | áruk behozatalát megtagadta s^ gúnyolódik az 
amerikai törvényhozás kalmár szelleme fölött.

— Egy fiatal leány öngyilkossága. Újvidéki leve­
lezőnk irja: Általános részvétet keltett Újvidéken egy 
fiatal leánynak öngyilkossága. Mozer Stefánia egy magán 
nőnevelde szép műveltségű tanítónője e hó 20-án szó 
nélkül távozott hazulról s nyom nélkül eltűnt; mígnem 
e hó 26-án a hajnali órákban a halászok a Dunából 
holttestét kifogták. Többen látták e hó 20-án, hogy a 
délelőtti órákban a Dunaparlon sétált. A szerencsétlenül 
járt leány kitűnő úszó volt. Temetése e hó 26-án volt 
8 ravatalát a temető kápolnájában állították föl. Az egy­
szerű fehér koporsót számos koszorú födte s a jelen volt 
közönség megsiratta a nemes szivü és szép műveltségű 
fiatal leányt. Tettének indoka ismeretlen, mert a boldog­
talan leány egy sor Írást sem hagyott hátra.

— Az amerikai magyarság kőrébSl. az Ame­
rikai Nemzetőr ma érkezett száma irja: A miért 
Jaskovits, hazletoni magyar plébános, már évek óta 
buzgón s kitartással működött, hogy ottani magyar- és 
tótajku honfitársainknak egy templomot és paplakot 
építhessen s temetőt szerezzen, melyben elhaló híveinek 
földi maradványai majdan nyugalmat nyerjenek, végre 
megtörtént, s e derék férfiú ma már büszkén nézhet 
végig müvén, mely egyedül csak az ő fáradságának 
gyümölcse. Hazletonban — egy dombon vagyis inkább 
hegyoldalon — ma már csinos magyar kalb. templom 
és papiak emelkedik. Temetője is van az egyházközség­
nek s azonkívül tulajdonát képezi még 19 tűzhely. 8 
mindez kizárólag Jaskovitsnak, a derék magyarnak, a 
szivvel-lélekkel igazi, híveinek javát szivén hordó pap 
nak köszönhető. Azonban még sok hiányzik. Első sor­
ban a harang, azután pedig az orgona s végül a szent 
képek. Hanem biztosak vagyunk benne, hogy a derék 
plébános, ki az épületek felállításán oly sikerrel műkö­
dött, ezeket az aránylag véve már apróságokat is mi­
előbb meg fogja híveinek szerezhetni, valamint hiszszüh 
azt is, hogy honfitársaink közül, a ki csak teheti 
iparkodni fog ó't adományaival a szép czél elérésébe* 
segíteni. — A chikagói anarkhista zavargások résztvevői 
közül még folyton fogdos el a rendőrség egyeseket. A 
legutóbb — junius 9-én — elfogottak között egy ma­
gyar is volt, Mende Emil, ki a lázadásban nem kis sze­
repet játszott

— Vesse« eb. Máramaros-Szigeten, mint m.-sziget1 
levelezőnk irja, nagy rémületet okozott e hó 28-dikár 
egy veszett eb, mely több szegény gyermeket megmart 
mig végre lelőhették. Egy tekintélyes ügyvéd kis fiát ii 
meg akarta harapni, de csak ruháját tépte meg, a gyer­
meknek semmi baja sem lett. A veszett eb, a mint az 
utczákon végig nyargalt, több más ebet is megmart, de 
ezeket sorban lepuskázták, mielőtt a düh kitörhetett 
volna rajtuk.

— Gyermekgyilkosáig. Mint a székesfehérvári 
«Szabadság» jelenti, a moóri csendőrség letartóztatta 
Chomát Károly 18 éves kereskedősegédet és kedvesét. 
Szeehoffner Mária cselédlányt, kik újszülött gyermekűket

«Aurora» tiszti kara elölt mindenkor nyitva aliott. 
Pernambuco 130,000 lakosa közt magyar összesen 
mintegy nyolez van : egy fényképész, egy zenész, 
egv szabó és a hozzájuk tartozók.

Épen ott létünk alatt nyílott meg egy brazíliai 
nyersterményekből és iparczikkckből álló kiállítás, 
melynek egyik gyűjteménye az antwerpeni 1885-iki 
világkiállításra volt szánva. Azt tapasztaltuk ez al­
kalommal. hogy Brazília még ugyancsak sokáig lesz 
az európai ipartermékekre utalva.

Pornambucoval együtt elhagytuk Délamerikál és 
hazafelé indultunk. 87 napi szakadatlan utazás 
után, márczius 17-én eveztünk be a St. Miguel 
azori sziget fővárosának. Fonta Delyada kikötőjébe, 
a hol még élénk emlékezetben volt a liz év előtt 
ott járt «Helgoland» korvetta. És a csodás véletlen 
úgy akarta, hogy épen midőn az «Aurora» elhagyni 
készült e hanyatlásnak indult szigetet, érkezett oda 
az afrikai útjáról hazatérő «Helgoland».

Fonta Delgada után Gr altar érintése volt csak 
áh-a, mely után még két hétig szelvén a tengeri, 
*Jis 25-én éjjel érkezett meg az «Aurora» Fola 
■étűjébe.
[Az «Aurora» 241 nap és 7 óra alatt fejezte he 
idetését; ez időből 148 napot és 4 órát töltött 
vizen 17,358 tengeri ménfőidet téve meg.

GABRIEL KENYON.
1

- REGÉNY. -

Irta: D. CHRISTIE MURRAY.

I.
— Jó éjszakát! Isten veled! Szerencsés utat.
— Isten veled! Ezer köszönet, Kenyon! Ugyan 

hány ember van a világon, a ki kész volna néhány 
száz kilométernyi utat megtenni, csakhogy egy régi 
pajtásának megszerezze azt az élvezetet, hogy együtt 
vacsorálhasson vele!

— Ezt az élvezetet magamnak jöttem megsze­
rezni.

— Ez is csak rád vall: a legjobhszivü fiúra, a 
ki csak a világon van. Isten veled!

E búcsúszavakat a párisi Hold des Postcs kapu­
csarnokában váltotta két angol ember: az evyik 
széles vállu, barna szakállu, fényes szemű és piros 
arczu: a másik görnyedt, sovány, sápadt.

A kapus, ki olyan egykedvűen állott ott, mintha 
senkinek a jelenlétéről sem volna tudomása, fólrán- 
totta a belső kapu szárnyát, a mint a piros arczu 
ember utolszorra rázta meg barátja kezét s a nyi­
tott ajtó-szárnyon metszőén hideg levegő s olvaíag 
hópelyhek gomolya zúdult be.

— Milyen éjszaka! szólt a sápadt ember. — 
Csak nem fogsz gyalog menni, Kenyon?

— Ilyen időben és ilyen kései órában sehol sem 
á l bérkocsi, viszonzá emez. — De tudom az utat... 
Jó éjszakát! Isten áldjon!

A kapu bezárult a szálas, jól öltözött alak mö~ 
gölt s Robert Kenyon, nekivágva fejét a fergeteg- 
nek, belemélyesztette kezét felsökabátja zsebébe, 
s kellemes gondolatokkal eltelt lélekkel indult tova.

Párisi nevelés volt s jól ismerte az utat; de 
busz év óta most volt először a franczia főváros­
ban, s lelke, mint igen természetes, a diák évek 
emlékeivel volt tele.

Vidáman dúdolta tovahaladtában Barbiernek egy 
dalát, melyre jókedvében maga hevenyészett dal­
lamot :

Le garzon jouflu, bien frais et dans sa gloire 
Chantant, á picin gosier, les belles aprfcs bőire .. .

— Oh, azok a szép napok! mondá magában. — 
Azok a gyönyörű idők, mikor még fiatalok voltunk!

Egyszerre csak megállóit s különös nyomatékkai 
kiáltotta el magát:

—- Átkozott ficzkója! Mi jogon tolakodik be az 
emlékeimbe ?

S azután ismét tovább ment.
A hó vastag pelyhekben hullott, melyek esés köz­

ben olvadoztak. A keskeny, magas házak, melyek 
tetőtől aljig vilúgiltatlanok voltak, még öregbíteni 
látszottak az éj sötétségét. Minden tetőről, ablak­
párkányról, ereszcsatornából és csőből szakadatlanul 
csepegett a megolvadt hóviz.

—- Atkozott ficzkója! beszélt tovább Kenyon, a 
mint előbbre haladt. — Hangulatom épen nem vá­
gott össze ezzel a csúf éjszakával, a mig ő eszembe 
nem jutott. S most már meg van az összhang. 
Kellemetlen egy összhang mondhatom.

Az olvadó hó szünetlen csepegésén és saját lép­
tein kívül semmi más neszt nem hallott az éj­
szakában. Néhány méternyi távolságból alig voltak 
láthatók a légszeszlámpák, olyan sűrűén szakadt a 
pelyhes hó, mely rögtön fekete lett, a mint a köve­
zetre ért

Kenyon mormogva, néha önmaga ellen zsörtölve, 
vagy gondolatai tárgyát meg az időt szidva, haladt 
tova, mígnem olyan nelvre ért, a hol az ut kétfelé 
ágazott. Balra csinos, tágas utcza nyílt, jobbra pe­
dig keskeny sikátor, mely, mint éjjeli vándorunk 
jól tudta, piszkos, zigzugos mellék utczák útvesztő­
jébe vezetett.

— Diákkoromban, mondá magában, a keresztuton 
megállva, — veszedelmes dolog lett volna ilyen késő 
éjszaka ezt a rövidebb és egyenesebb utat válasz­
tani. De mostanában az öreg Napoleon olyan cso­
dákat miveit s az uj csendőrség olyan kitűnő legé­
nyekből van összeválogatva, hogy ez az ut is elég 
bátprságos lehet. Különben is ismerem s jókora gya­
logolást takarítok meg vele. Előre hát!

S bátor léptekkel indult el a sikátoron, ismét 
belemerülve gondolataiba. Húsz perczczel utóbb 
azonban egy lámpa alatt hirtelen megállóit s némi 
bizonytalansággal nézett körül.'

— Az emlékezetem, mondá félig nevetve, — 
mégsem olyan megbízható, mint gondoltam, ügy 
veszem észre, hogy n«m ismereti ezt a negyedet

és sehol egy lélek sincs, a kitől az utat tudakol­
hatnám ... Hol is hibáztam el ? Úgy hiszem egye­
nesen az első utcza irányában kellett volna tova­
haladnom s én jobbra tértem. Nos hát a legköze­
lebbi sarkon balra fordulok, s ki lesz egyenlítve a 
dolog.

Úgy is tett s balra egy utczába betérve, orrát az 
az erős szag ütötte meg, mely rothadó növény­
hulladékoktól ered s mely a havon is keresztül 
érzett. A piszkos utczát egyetlen sárgás láng vilá­
gította meg, de ez is csak úgy, hogy egy csapszék 
mocskos, izzadt üvegajtaján szűrődött át.

Belülről hangok zümmögése hallatszott
— Végre itt a segítség! mondá magában Kenyon, 

betolva az ajtót, mely nyikorogva fordult a sarkán.
Öt-hat ember — mindannyi bamba szemű, kiélt 

arczu, ittas — bámult rá mogorván, a mint belé­
pett. Egy kis mérőasztalnál piros kendővel hanya­
gul bekötött fejjel ült egy asszony, előtte rendetlenül 
állított palaczkok és piszkos poharak.

Kenyon odament hozzá s tudakolta az utat.
— Tetszik valami innivaló ? kérdé az asszony.
— Ha úgy kívánja, igen. Kérek egy fél pohár 

cognacot.
Lehúzott balkezéről egy prémes keztyüt, mire egy 

az Gustave Peltzer nevű s a párisi rendőrség előtt jól 
ismert egyéniségnek a szeme elveszté bamba, mo­
gorva kifejezését és szikrázni kezdett, mintha csak 
annak a drága gyémántnak a csillogását adná vissza, 
mely a jövevény egyik tyján fénylett.

Emez, hogy a zsebébe nyúlhasson, kigombolta 
nehéz téli kabátját s a Gustave Peltzer szemei me­
gint szikráztak, a mint tekintetök a nehéz arany 
ldnczra esett, mely Kenv ónnak a mellényén függött.

Kenyon egy ötfrankost tett le az asztalra. Az 
asszony fölvette s beledobta a fiókba.

— Aprópénzzel már nem szolgálhatok, monsieur.
Kenyon erre csöndesen begombolta kabátját, fel­

húzta keztyüjét, nyugodtan nézett körül s csak most 
látta igazán, hogy hova került.

— Ma bonne dame, mondá elég könnyed han­
gon, — kérem, igazítson útba.

Az asszony, mielőtt felelt volna, a vendégeire né­
zett. Szeme találkozott a Gustave Peltzer szemeivel, 
melyekben még mindig ott szikrázott a gyémánt­
gyűrű fénye. A többiek ittas butaságba voltak sü- 
lyedve és nem feleltek az asszony kérdő tekintetére.

— Nem lenne szives, útbaigazítani ? isméüé Ke­
nyon a kérdést, megmondva, hogy hova igyekszik.

— Nagyon szívesen, felelt végre az asszony. — 
Az ajtón kilépve tessék balra fordulni s betérni a 
legelső utczába balra, azután ismét balra s kiér a 
boulevardra.

— Köszönöm, mondá Kenyon, ajkához értetve a 
pohárkát.

Azután letette, megemelte kissé a kalapját s ki­
ment.

— No ugyan furcsa utrp igazította a boulevard 
felé, mama, szólt Óustave Peltzefr.

— Hát... felelt az asszony, — ha ezzel alkal­
mat nyújtok egy szegény becsületes embernek ....

Peltzer egyetlen szó és tekintet nélkül állott föl 
s a csapszékből kimenve, nyomon követte Robert 
Kenyont.

A hó, mely egy-két óra óta szakadatlanul esett, 
most kezdett csak szürkén ódat apadni a kövezet­
hez. Az alacsony házak ereszei még folyvást cse­
pegtek, de már lassabban és vontatottabban. Min­
den lépés egy-egy fekete hosszúkás foltot hagyott a 
kövezeten, s Gustave Peltzer, összehúzva magán a 
rongyos felsőkabátot s mélyen a szemére nyomva 
a kalapot, nemcsak hallhatta az előtte járó em­
ber lépteit, de a nyomon haladva, messziről is kö­
vethette.

Azok a léptek bizonyos erővel és határozottság­
gal hangzottak, a mely nem volt épen ínyére a 
hátul kullogó gazficzkónak. Börtön-viselt és rosszul 
táplált teste volt Összehasonlította magában a sa­
ját vékony és kiéhezett mivoltát a gyémánt-gyürüs 
ember széles vállaival, egészségtől duzzadó arczával 
és tágas mellkasával, és az összehasonlítás bizony 
kedvezőtlenül ütött ki.

De Peltzernek módjában volt, hogy kiegyenlítse 
ezt az aránytalanságot: jobb zsebében félelmes 
fegyvert, nehéz czethalcsontot szorongatva, mely 
ólommal volt teleöntve.

Járása alattomos volt s első tekintetre elárulta 
volna kilétét bármely országbeli rendőrnek a szeme 
előtt. Léptei tolvajosan óvatosak voltak s szeme 
jobbra-balra járt, mintha gyanakodnék a sötétségre.

Kenyon a csapszékbeli asszony utasítását követve, 
a legelső sarkon balra fordult s azután ismét. Hol 
dúdolva, hol némán haladt tova, mig végre egy 
kőfalhoz ért, mely elzárta az utat.

Bosszúsan fordult meg és nézett körül. Pár ölnyi- 
ről egy sompolygó alak csoszogott feléje.

— Barátom, szólitá meg angolos vidámsággal,— 
nem igazíthatna útba a Boulevard des Italiens felé ?

Gustave Peltzer csak tovább csoszogott balra egy 
kis sikátor felé.

— Hél Jó ember! kiáltott utána Kenyon. — 
Nem halija? hé?

Peltzer visszasompolygott a sikátorból s alázato­
san közeledett.

— Engem tetszett szólítani? mondá, — Mivel 
lehetek szolgálatára uraságodnak!

— Azt kérdeztem, hogy merre juthatnék ki a 
Boulevard des Italiensre, mondá Kenyon.

— Úgy? viszonzá Peltzer. — Ha megtetszik en­
gedni, majd megmutatom az utat... Nehéz világot 
élünk s a szegény embernek jól esik, ha egy-két 
fillért kereshet

— Igaza van, mondá Kenyon. — Hát csak mu­
tassa meg az utat.

— Tessék utánam jönni, szólt Peltzer, s látva, 
hogy aZ angol követi, előre indult

Lefelé haladva az utczán, egy helyen a túlsó ol­
dalra vágott át, úgy intézve a dolgot, hogy hátul 
maradion, s abban a pillanatban, a mint izmos uti-

társa nem látta, kirántotta zsebéből a gonosz fegy­
vert s hatalmas ütést mért vele az idegen fejére. 

(Folytatása következik.)
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Felvilágosítások a halottról.

A megholtnak megbízottja, ha csak nem a síron 
tnlról! Lehetetlenség! Talán olyas valaki lehetett, 
kit Yriarte még a végzetes döfés előtt bízott meg ? 
Ez volt legelső gondolatom; de már a kővetkező 
pillanat felvilágosított feltevésem helytelenségéről.

— Kérje őt, hogy leírja látogatóját, — mondám 
a tolmácsnak.

Uj nyom felfedezésére véltem akadni
— Égy «forastero», egy idegen volt, csak keve­

set beszélt kastiliai nyelven, de eleget arra, hogy 
fiamról hirt mondhasson. Egyenesen tőle jött, abban 
biztos valék. Mégis mutatta nekem a megáldott 
szent képet, melyet Xavier folyton szivén hordott.

És melyet csakis a gyilkos keze tulajdoníthatott 
el, gondolám. Ki is lehetne más? A gonosztevő, ki 
azt alkalmasint saját czéljai végett lopta el, hogy 
azt, mint csalhatlan jelt küldhesse el az anyának, 
rábírandó őt, hogy a tengeri utazóbőröndőt vagy 
bármi más oly tárgyat, melynek bírására vágyott, 
bizalommal átadjon neki.

Gyorsan futott át ez okoskodás agyomon, mialat; 
az aggnő ide s tova támolygott, folyton dörmögve 
s utolsó mondatának egyes szavait ismételgetve.

Minél tovább gondolkoztam, annál határozattab- 
ban s csalhatlanabbul tűnt fel előttem a szükséges­
ség, hogy a látogató azonosságának megállapítása 
mindenek feletti fontossággal bir. Minden attól függ 
Ily megbízás kétségbeejtő bizonyítékul szolgálhat - 
gyilkos vagy esetleg annak megbízottjai ellen.

— De ki lehetett?
Kérdésekkel ostromoltuk a vén asszonyt Magas 

vagy alacsony volt-e? Barna, szőke, öreg vagy fia­
tal? Angol volt-e, vagy mi?

De ő csak fejét rázta minden meghatározó jel­
zőre és midőn mi mind jobban-jobban sürgettük, 
arcza kifejezéstelen bambasággal bámulva az űrbe, 
áthaiolhatlan makacs némaságba merült.

Végre ott hagytam őt, más alkalomra tartva fél 
a támadás megújítását. Ramonnak kellett ismét fel­
keresnie s elkövetnie mindent, mire csak rábeszélő 
tehetség képes lehet Elszántam magam, hogy ha 
már semmi más mód nem vezetne czélhoz, szelíden 
adja tudtára fia halálának hírét, heves természeté­
nek kitörésére számítva, hogy a bosszú érzete fel­
ébredvén benne, közlékenyebb lesz elkeseredésében.

Egy eszme fokozatosan kezdett hatalmába kerí­
teni engem, hogy vtyjon nem volt-e a titokzatos
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megölték és elásták. A községi szülésznő árulta el ször­
nyű litkokukat s a kiásott holttestet fölbonczolva, kon­
statálták az orvosok, hogy a kis gyermek élve született 
s életképes is volt. Nyakát egy nem egész éles szer­
számmal. alkalmasint ásóval vágták el, még pedig úgy, 
hogy a fut csak kevés bőrrész tartotta össze a lörzszsel.

— Heck vezérkari főnők toasztja. hszter- 
<1 omlói a következőket Írja levelezőnk: A vezérkar, 
mint jelezve volt, e hó 28-án érkezett meg Eszter­
gomba. A belügyminisztérium szigorú hangon tartott 
távirati utasítást intézett a város polgármesteréhez, 
hogy személyes felelősség terhe alatt tegyen meg 
minden intézkedést, hogy a vezérkar ellen netán 
tervbe veti tüntetés idejekorán megakadályoztassék, 
mert a «csőcselék» Pápán tüntetést rendezett. Ha 
a polgármester elöintezkedcseket tesz, lehet, hogy 
tüntetés lett volna; de jól ismervén a kö­
zönséget, tudta, hogy az esetben, ha a ka­
tonaság okot nem szolgáltat, tüntetés nem lesz, ha 
pedig okot szolgáltattak úgy minden elöintézkedés 
daczára lesz tüntetés. A szigorú ukázt tehát egysze­
rűen tudomásul vette. A vezérkar a déli órákban a 
legnagyobb csendben vonult be a városba. A me­
gyei hatóság részéről Reviczky Géza szolgabiró fo­
gadta a megye területén. Este a «Fürdő» vendéglő­
ben tánezmuiatságot rendezett a helybeli 26-ik sor­
ezred tisztikara a vendégek tiszteletére, melyen a 
varos szépei nagy számmal részt vettek, 29-én a 
vezérkar tanácskozást tartott. Beck altábornagy a 
herczegprimás vendége lévén, a főpapi házi­
gazda ebedet adott vendége tiszteletére. A her­
czegprimás rövid szavakkal éltette magas ál­
lású katona vendégét. Az altábornagy poharat emelt 
éltetvén Magyarország főpapját; óhajának adott ki­
fejezést, hogy az isteni gondviselés áldja meg a 
magyar nemzet főpapját hosszú és boldog élettel, 
« magyar király és a magyar szent korona, vala­
mint a magyar koronához tartozó országrészek di­
csőségére cs boldogulására. Toasztjában különösen 
hangsúlyozta, hogy a magyar király kiváló gondot fordít 
Magyarország haladására, és hogy minden ez ország 
előnyére szolgáló mozgalmat örvendetesen vesz 
tudomásul. A toaszt igen jó benyomást tett a jelen­
voltakra. Megemlíti még levelezőnk, hogy a tiszti 
mulatságon a sárga-fekete szín mellett a magyar 
nemzeti szin volt túlsúlyban. Beck altábornagy pe­
dig, midőn meggyőződött, hogy a programúiban 
magyar darab nincs felvéve, meghagyta, hogy a 
katonai zenekar csárdást is játszszék.

— Katonai botrány Páriában. Mai lapunk táv­
irati rovatában említve volt, hogy a franczia képviselő­
ház folyosóin tegnap az a hir keringett, hogy Saussier 
tábornok, Paris kormányzója, benyújtotta volna lemon­
dását amaz eset miatt, mely közte és Boulanger tá­
bornok s hadügyminiszter közt legutóbb fölmerült, ki 
írásbeli feddésben részesité őt azért, mert fölhatalmazás 
nélkül tett közzé egy iratot a Oauloisban. E tárgyban 
a következőket Írják Parisból junius 26-áról: Saussier 
tábornok egy reakezionárius laphoz, mely ama hir alapján, 
hogy a hadügyminiszter Páris kormányzati ügyeiben vál­
tozást szándékszik behozni, élesen megtámadta a kor­
mányzósági tiszteket, levelet intézett, melyben, a nélkül, 
hogy orré a hadügyminiszter beleegyezését bírta volna, 
alárendeltjeit az említett lap támadása ellen védelmébe 
fogadta. A hadügyminiszter, akár mert közigazgatási in­
tézményeknek e védelme által közvetve sértve érezte 
magát, akár mert ő, ki mint Tunisz főparancsnoka 
Cambon polgári kormányzóval folytatott vitájával az egész 
sajtót elárasztotta, hogy maga irányában jó hangulatot lá- 
maszszon, ez igazságtalanságot belátta s most kettőzött 
erűvel dühöng, alantasainak a sajtóban napvilágot látott 
közleményei miatt — elég az hozzá, ajmegróvás Lekö­
vetkezett. Ezzel a hadügyminiszter az első katonai pa­
rancsot szegte meg, hogy a magasabb rangnak mindig 
jó példával járjanak elől; azonkívül megsértette a lova­
giasság és bajtársi viszony szabályait, a mennyiben a 
megróvást az «Agence Havas» által nyilvánosságra hozta| 
oly egy eljárás, mely által Saussier tábornoknak tekin­
télyét, alantasaival szemben megrendítette. A Journal 
des Débats szombati |[számában géz inczidenst a 
következő nagy feltűnést kellett megjegyzésekkel 
kiséri: «Be kell vallani, hogy Boulanger tábornok, baj­
társaival szemben, kik őt megakadályozták uj ostobaság 
elkövetésében — ő eredetileg letenni akarta Saussiert — 
Ujm mutatott neheztelést. Az általa a lapokba került
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látogató maga Sarsfield. Smart levele még jobban 
megötősité ebbeli véleményemet. Ki tudja, nem csu­
pán ámít ás-e hosszas betegsége s elzárkózottsága — 
mondám magamban, mely csupán űrügy lehet eluta­
zásának rejtegetésére, a mi lehetővé tenné neki 
sietős látogatást tenni Spanyolországban.

Igaz, hogy a két hölgy beavatása nélkül nem 
távozhatott Bytheseabol, de hát szükség esetén nem 
lehetett-e biztosítani magának valami szinlegcs ment­
séggel Bertrám kisasszonynak s fél vallomással nejé­
nek hallgatását, midőn én úgy is azt képzeltem, 
hogy neje már is sejtett valamit és kész volt öt 

’.linden kitelhető támogatásban részesíteni.
Sok minden hozzá járult gyanúm megerősítésé­

hez, hogy Sarsfield személyesen maga jött Cadixba. 
Hol is találhatott volna más küldönezöt, kiben fel­
tétlenül megbízzék. Hiszen mindenekfeletti volt neki 
i titoktartás. Igaz, hogy pénzért talált volna talán 
* iás megbízottat is e czélra, de mennyivel bizto­
sabb s könnyebb, ha maga megy személyesen.

A mellett ö már jól is ismerte az utat Candixba; 
mindenesetre kellett némi érintkezésben is állani 
valamikor áldozatának, azon embernek családjával, 
ki egykor az ő kereskedelmi házának szolgálatában 
állott mint hajóskapitány. Nem voltak-e e körülmé­
nyek is valószínű, sőt meggyőző érvek az én uj 
következtetésem előnyére ?

E nyomot követve, vizsgálatot indítottam meg 
Sarsfield felkutatása iránt. Vájjon látták-e őt vagy 
hozzá hasonló egyént Cadixban az utóbbi pár nap 
alatt. Mi ketten Ramonnal bejártunk valamennyi 
előkelő és alsóbbrendű fogadót, valamint mindazon 
helyeket, hol csak idegen elszállásolható, de a fele­
let mindenütt ugyanaz és pedig tagadó volt. Hasonló 
eredmény várt reánk a vasutak állomásain, vala­
mint a gőzhajó kikötőjében is. se Sarsfield se hozzá 
hasonló egyéniségről nem hallottunk sehol semmit.

Hanem hát persze ő álöltözetben is lehetett, mely­
nek minőségéről nekem természetesen nem lehetett 
fogalmam. Megváltoztattam tehát invesztigáczióm 
irányát s most már egészen a tengerész! bőröndre 
összpontosítottam figyelmemet, melyről az öreg asz- 
szony említést telt.

Egy tengerészeti bőrönddel utazó ember, de nem 
tengeri hajós. Azt hiszem, ez olyasmi volt, mire 
Sarsfield nem igen gondolt, hogy mi rájöhetünk-e 
ilyes valami által nyomára.

En nagyon vérmes reményeket tápláltam ez irány­
ban. Ramon nagy hasznomra volt. ö annyira 
tudott hatni az öreg anya érzelmeire, hogy megle­
hetős pontos leírását kapta meg a bőröndnek. Most 
már tehát csak remélni és türelmesen kellett várni 
az események fejlődését az idő folyamában.

xm.
A «Do» Herman»»».

Mialatt Ramon további kutatásainak eredményére 
vártam, időmet lehető legjobban igyekeztem eltölteni 
az unalmas tengeri kikötőben. Az idő bizony nagyon 
keserves és hosszú lett volna, ha szorosabb isme­
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hitek szerint közelébb a teljes minisztertanácsban a leg­
érdekesebb tréfákat vitte véghez. Midőn a republikánus 
érzületéről ismert Saussier tábornok fölött mulattak s 
arról a támaszról beszéltek, melyet benne a jelenlegi 
regime esetleg nyerni fog, Boulanger tábornok szó sze­
rint ezeket mondta: «Ha eszembe ötlenék, hogy mind­
nyájokai a mazasi fogházba ktildjem, úgy mondhatom 
önöknek előre, hogy abban engem Saussier tábornok sem 
akadályozhatna meg!» E beszédmodor kedélyes s mi 
eddig egyáltalán nem hihettük, hogy a minisztertanácson 
igy harmonizálgatva mulatnának. De nem jön-e az em­
ber kísérteibe, hogy e beszédmodorban egy dicsvágyó 
tábornoknak a válaszát lássa, ki minden módon népsze­
rűséget vadász, ki egy alkalmat sem szalaszt el, hogy 
magáról beszéltessen s ki diadalívről diadalívre, város­
ról városra mutogatja fehér vállrojíjait, mely erősen 
emlékeztet a «pronunciamentók» keletkezésére. Ez eset 
emlékezetbe idézi, hogy deczember 2-dika előtt, mi­
dőn a nemzeti gyűlésben élénken vitatkoztak, St. Amaud 
tábornok távozott onnan, kedélyesen megjegyezve: «E 
házban nagyon nagy zajt csinálnak, megyek őrökért». 
S nem sokkal utóbb csakugyan hozott őröket, amint 
mondta. Az egész párisi sajtó magyarázta vasárnap a 
Journ. des Déb. czikkét. ügy az opportunisták, mint a 
jobb és bal czentrum aggodalmuknak adnak kifejezést, 
hogy Boulanger tábornok, ki mértéktelen dicsvágyában 
annak idején Aumale herczeg előtt ép úgy hajlongott, 
mint ahogy most a köztársaságnak hízeleg, a franczia 
államra nézve még egyszer veszélyessé lehet.

— Lamartine szobra. A kitűnő költőnek, kit a po­
litika változatos kegye egy perezre a franczia állam élére 
is emelt, július 7-én leplezik le szobrát, szülővárosában, 
Passiban. E fukar korszakban a legideálisabb alko­
tások sem mentesek az aprólékos kellemetlenségektől. 
Része volt ezekben Lamartine szobrának is. 1869-ben, 
a költő halála után mindjárt megindítják a gyűjtést 
tisztelői: Girardin, Gibiat és Genty. Hamarosan be­
gyült 30 ezer frank, ebből azonban a Girardin 
gyűjtése 7 ezer frank, a bekövetkezett zavaros 
időkben szőrén-szálán elveszett. Megmaradt 23 ezer 
frank, mely fölött a rendelkezést, Olüvier Emil, 
Lamartine akadémiai utóda, egy bizottsággal együtt vette 
át, miután a másik két gyűjtő is elhalt. A bizottság szob­
rász után nézett; azonban ekkor Vasselot szobrász je­
lentkezik, s hivatkozva megbízatására a szobor előállítá­
sának jogát magának követeli, mibe a bizottság bele 
nem egyezett. Vasselot bíróhoz fordul s pőrét megnyeri 
és a szobrot elkészíti. Ekkor a pénzt követeli, minek 
kifizetését újra megtagadják. Vasselot ismét pöröl s a 
port újra megnyeri. Mikor már e szerint minden rend­
ben látszott lenni, a szobor-bizottság elnöke a köztársa­
ságtól kér, bármily csekély összeget, főként azért, hogy 
az állam részvéte konstatálva legyen. Első Ízben e ké­
relemre b tagadó válasz érkezik; a megújított kérelem­
nek azonban meg lelt sikere, a szépmüvészetek minisz­
tériuma 1500 frankot utalványozott. Goblet közoktatási 
miniszter a napokban megtekintette a szobrot s teljes 
megelégedését fejezte ki a művésznek a sikerült meg­
alkotáshoz.

— A liadetzky-emlék. Katonai körükben 
néhány év óla mozgalom indult meg, hogy Radetzky 
József császári tábornagynak, ki 1784-ben II. József 
német császár alatt kezdte meg katonai pályáját s 
1858-ban mint Ferencz József osztrák csácsár tá­
bornagya hall meg, emléket állítsanak. A mozgalom 
ma nagyobb jelentőséget nyert az által, hogy Al­
brecht főherczeg állott az élére. Récsben ma a 
budai helytartóságáról és boszniai toasztjáról 
hires főherczeg elnöklete alatt fényes gyűlés 
volt, melyen számos egyéb katonai kitűnőségen 
kívül Bylandt-Rheidt gróf közös hadügyminiszter és 
Welsersheimb gróf osztrák honvédelmi miniszter is 
részt vett. Az értekezlet tárgya a Radetzky-emlék 
ügye volt s Albrecht főherczeg beszédet tartott a 
gyülekezethez. «Kifejtette a vállalat fejlődésének 
stádiumait s meleg szavakban szállt síkra azért 
— mondja a Frbl. — hogy mielőbb legyen em­
léke Radetzkynak, a kinek kiváló katonai erényei s 
fényes fegyvertényei ily becsületbeli kötelezettség 
teljesítését teljesen megérdemlik. Az utókornak nem­
sokáig szabad ezzel a megkoszorúzással késnie s ha 
már az idők szubversziv hullámzásai e müvet oly 
sokáig fentartották, annak most, ha erély s áldo­
zatkészség párosulnak, utoljára is befejezésre kell 
jutnia. A főherczeg végül azt a kívánságát fejezte 
ki, hogy a jelenlevőkből alakuljon bizottság, mely 
hivatva lesz az emlék megvalósítására javas­
latokat dolgozni ki.» — Nos, ha Albrecht fő-

herczegnek s azoknak az uraknak, kik vele 
értekezletet tartottak, az a privát gusztusuk, 
hogy Radetzky osztrák tábornagy katonai eré­
nyeiért lelkesedjenek, sem nekünk, sem senki 
másnak ez ellen nem lehet kifogásunk. Legfólebb 
az jöhet kérdésbe, hogy a közös hadsereg főfelügye­
lőjének 3 a közös hadügyminiszternek ily dolgokba 
beleavatkozniok tapintatos és korrekt dolog-e, még 
akkor is, ha ebbeli szereplésükben teljesen el tud­
ják különíteni a privát embert a hivatalos személy­
től. De ha az volna tervben, hogy a közös hadse­
reg tisztjei szólittassanak fel akár napiparancs­
ban, akár rendeleti ivén az emlék költ­
ségeihez való hozzájárulásra, az ellen már határo­
zottan tiltakoznunk kell. Az osztrák-magyar hadse­
regnek, a mint azt az 1867—8-ki törvényhozás meg­
alkotta, épp annyi köze van Radetzkyhez mint Mu- 
ravieffhez; mind a kettő teljesen idegen rá nézve. 
Az nem tesz különbséget, hogy az egyik Olaszor­
szágban, a másik Varsóban csinált csendet és akasz­
tóiakat.

— A budapesti tanítók kirándulása. A budapesti 
tanítóknak tervbe vett nagyváradi kirándulására vonat­
kozólag sürgönyzik nekünk Nagyváradról: A biharme- 
gyei tankerületi tanítótestület mindent elkövet, hogy a 
Budapestről leránduló pályatársakat méltóan fogadhassa. 
A királyi tanfelügyelő a kirándulásokat illetőleg a hely­
színén személyesen intézkedett, hogy azok minél élve­
zetesebbek s tanulságosabbak legyenek. A tantestület 
kebelében a kirándulás iránt általános az érdeklődés.

— A kutyakérdés vált aktuálissá Pozsony városá­
ban. Dr. Pávay Vájná Gábor az orsz. kórház igazgatója 
vetett fel egy indítványt az egészségügyi tanácsban, 
mely drákói szigorral sújtja a koronázó város házőrző 
ebeit. E szerint a kutyák szájkosár nélkül utczára 
nem bocsáthatók, a házőrző kutyák nappal lán- 
ezon tartandók, továbbá nyilvános helyen, ven­
déglőkben kutyákkal megjelenni nem szabad, végre 
pedig a kutya adó tetemesen lenne emelendő. Az 
indítvány valóságos vihart keltett. Többen hangsúlyoz­
ták, hogy a várost tömegesen hagyják el a nyugdíjasok, 
kik tudvalevőleg nagy barátai az ebeknek, sőt még filo­
szemita velleitásokkal is vádolták az indítványozót, rá 
fogván a zsidókra, hogy azok a kutyáknak nagy ellen­
ségei, igy az indítvány az ő pressziójuk eredménye. 
Pávay Vájná Gábor indítványa védelmére most egy röp- 
iratot irt, melyben nagy tudományos apparátussal bizo­
nyítja, hogy a kutyakúrdés milyen fontos közegészségi 
szempontból. Az élénk tollal irt röpirat az adatok hal­
mazával bizonyítja, hogy az eblétszám túlságos emelke­
dése mily veszélyeket rejt magában. A törvényhatósági 
bizottság bölcs szava fog igazságot tenni a kutya ked­
velők és ebellenesek nagy vitájában.

— Tűzvész Konstantinápolyban. Távirati­
lag érkezeit a hir, hogy tegnap Konstantinápoly tö­
rök negyedében, a Resiktas külvárosban tűz ütött 
ki, mely az erős széltől szilva gyorsan elterjedt a 
íáházakból álló negyedben s egy negyed óra alatt 
60 házat elhamvasztott. A tüzőrség Széchenyi pasa 
vezetése alatt mindent elkövetett a szerencsétlenség 
tovább terjedésének megakadályozására, a mi csakis 
a szomszédos házak lebontása után sikerült. Több 
emberélet esett áldozatul.

— Cleveland és a veto-jog. New-Yorkból Írják 
jun. 24-ről: Cleveland köztársasági elnök a kongresszus 
által elfogadott törvényjavaslatok közül eddigeló 44-ot 
elejtett vétójával, mi rendkívüli jelenség, ha meggon­
doljuk, hogy a korábbi elnökök együttvéve csak 109 
javaslatot, köztük csak egy nyugdijbillt vetetlek cl vétó­
jukkal. Cleveland csupán a múlt hétfőn 13 nyugdijbillt 
vetett el. Vétójának hangja mérsékelt, de a kongresz- 
szusnak erélyes szemrehányásokat tett hanyag, dema­
góg és szabálytalan törvényhozásáért. A korábbi összes 
elnökök közül Grantnak volt a legtöbb vétója, u. i. 29, 
de két izbeni elnöksége idejéből.

— A kolera. Rómából táviratozzék nekünk: 24 
óra alatt Brindisíben 15 személy betegedett meg és 
11 balt el kolerában. Latianoban 67 betegedési és 
24 haláleset, Francavülában 27 betegedési és 15 
haláleset, Sanvítoban 13 betegedési és 11 haláleset 
fordult elő.

— Megkorbácsolt oxlrkuss-lgazgató. Bostonból 
Írják junius 20-ról: A husvótvasárnapi előadáson «Puck» 
miss Ada Rutlandnak, as itteni White czirkusz szép lo­
varnőjének lova nem engedelmeskedett; egy mutatvány 
sem sikerült s a miss nagyszámú tisztelőinek nem nyílt 
alkalmuk, hogy előre készített csokraikat és bonbonjai­

kat elébe szórják. Miss Rutland ennek következtében 
borzasztó ingerült lett s midőn az ajtó bezárult utána, 
hevesen megtámadta White igazgatót, lovagló ostorával 
több ütést mérve rá, mert állítólag az ő állatára nem 
ügyel eléggé. White panaszt tett a törvény előtt s a kö­
zönségzajos kaczajától kisérve adta elő az eset részleteit: «A 
merénylet után több napon át úgy néztem ki, mintha az orosz­
lányommal dominóztam volna, de mit mondok, az én 
oroszlányom bárány ehez az asszonyhoz képest. En nem 
bocsáthatom meg a jó «Puck»-nak, hogy sok a szeszé­
lye s ez alkalommal különösen szeszélyes volt. A leg- 
szomorabb azonban a dologban az, hogy engem, mióla 
miss Rutlandot, mint azt nekem a törvény megengedi, 
bepöröllem, a miss tisztelői közül minden este meglep­
nek egypáran s alaposan elhusángolnak s ezenfelül, a 
nő távolléte óta bevételeim borzasztó módon csökken­
nek.» Miss Ada nagy élvezettel hallgatja a jeremiádákat, 
s aztán megjegyzi: «Barátaimnak igazuk van; önnek nem 
szabad lett volna engem bepanaszolni, a lovagló 
ostorral való bánás csak czirkuszbeli szokás; de 
ön oly érzékeny, mint egy növelőébe járó lány 
s most láthatja kárát.» Erre az igazgató megjegyzi: 
«Ha nem kívánom , hogy önt megbüntessék, be­
lép újra hozzám ?» — «Igen, és pedig fizetés-emelés 
nélkül, noha ón a szabadság-időt arra használtam föl, 
hogy a hires Elizától mindenféle müfogást tanuljak.» — 
Az igazgató elragadtatva csókolja meg a művésznőnek 
a kezét s maga kéri a birót, hogy mentse föl a vádlot­
tat: «A kis Adának igaza van, az az ostor-csapkodás a 
czirkuszban mindennapi dolog.» Midőn a biró a misst 
fölmenti, White erősen hálálkodik a bírónak s a fáradt­
ságért egy ingyen páholy-jegyet akar hátrahagyni, miben 
csak a hely méltósága érdekében tett erélyesebb föllé­
péssel lehetett öt megakadályozni.

— Pária népessége. Páris törvényhatóságának hiva­
talos közlönye részletes kimutatást közöl a május 30-án 
megejtett párisi népszámlálásról. E közlemény adataiból 
kiemeljük a következőket. E folyó év máj. 30-án Pávis- 
nak 2,256,080 lakosa volt; 1881. dccz. 30-án pedig 
2,239,928. Es igy a lefolyt öt év alatt az emelkedés 
16 ezer emberből áll, kevesebből mint a mennyit a 
megelőző 5 óv emelkedése mulat. A központ fogyott, 
viszont a külvárosok szaporodtak. E tünemény London­
ban is észlelhető. Egy másik, nem kevésbé érdekes 
adata az a számok összeállításának, hogy a kiválóan 
iparral foglalkozó városnegyedek lakossága apadó irányt 
vesz, mig az c jelleggel nem biró akár gazdag, akár 
szegény város részeken ez irány nem észlelhető. A köz­
löny egyúttal megczáfolja azt a némely lap által világgá 
bocsátolt liiri, mintha a lakosság csupa tréfára vette 
volna a dolgot s nevetséges adatokat íratott volna be 
a számláló-lapba. Eléle lap alig érkezeit egy-kettő az 
egész városba,

— A római botrány. A római rendőrség a napok­
ban rettentően botrányos üzelmeknek jött nyomára. Egy 
egész sereg ember ugyanis azzal foglalkozott, hogy 
8—14 éves leányokat fogadott fel állítólag virágárulásra, 
valójában azonban erkölcstelen kéjenczek karjaiba dobta 
őket. Eddig Reale korcsmárost, Castellani Róza modellt 
és Deangelis Róza virágárusnőt fogták el. Számos vi­
lágfi, állítólag több magas állású pap is kompromittálva 
van. Az ügy leirhatlanu! botrányos részletei élénken 
emlékeztetnek a Pali Mull Gazette szenzácziós lelep­
lezéseire.

— A fürdőkből.'A lublói fürdőben május 25-től jun. 
20-ig 167 fürdővendég fordult meg. — Szliáoson jun. 
22-ig ez évadban 252-re ment a iürdővemlégek száma. 
— A lipiki jódfürdöt jun. 23-ig 626 fürdővendég 
látogatta.

Rövid liirek. Vullca-Pordány közelében 
a napokban a tehervonat elgázolta Jankovics An­
drás zárányi illetőségű napszámost, a ki ittas álla­
potban vetette magát a vonat elé. — Gyeryyő- 
Ditróban e hó 21-én tartotta Salamon Alajos 
gyergyó-kerüleli főesperes aranymiséjét, mely után 
az érdemes lelkipásztort több küldöttség üdvözölte.

= A Dana hullámai közt. Paska Edéné, szül. 
Kábálck Teréz, masóczi születésű, 30 éves napszámos­
nőnek hetedfél éves leánykája tegnap délután több 
gyermekkel a Dunaparlon játszott, s e közben a vízbe 
esett. Nem lehetett megmenteni.
= A szövetsóg-utosal gyilkosság elkövetőjét 

Franozen Lajos kőnyomdászt és bűntársát Sohwanda 
Vilmost ma kisérték át a kir. ügyészséghez. — Az ál­
dozat, Blazsek Ferencz kőmüveslegényt délután 2 órajtor 
temették el a Rókus-kórház halottas házából egyszerűen 
minden kiséret nélkül. A feketére festett koporsón két 
virágkoszom volt; az egyiket kedvese tette rá. a másikat 
rokonai küldték.
”== Öngyilkosság. Guszman János napszámos ma 

délben fölakasztotta magát az őr-utezai 7. számú ház 
padlásán. Mikor ráakadtak, már meg volt halva. Családi 
viszályok keserítették meg életét.

retséget nem kötők az «Egyesült Államok» fregattjá­
nak tisztviselőivel, mely engem Cadixba Vissza­
hozott.

Mind kitűnő derék czimbora volt, nyílt szivü, 
őszinte, vendégszerető emberek. Valamennyivel meg­
barátkoztam, de különösen a kapitánynyal, Verhey- 
dennel. Folyton vetélkedtünk az egymás iránti elő­
zékenységben. Gyakran ebédeltem vele a fregatté 
fedélzetén; valamint ő is sokszor nálam a fogadóm­
ban. Verheyden kapitány mindig tréfált az általam 
elvállalt nyomozás felett.

— Nos, mennyire haladt a vizsgálat ? — kér­
dezte tőlem egy este, midőn borozva egymás mel­
lett üldögéltünk a «Fonda de Mar» fogadóban.

— Nem annyira, a mennyire én óhajtanám; de 
azért csak haladunk — felelém, s ekkor a közlé- 
kenvség szükségét érezvén, kitártam előtte szivemet, 
elmondtam neki mindent, s végül a nehézségeket is, 
melyekbe ütköztem.

— A látszat ugyan csak Sarsfield ellen van, így 
neyezte őt nemde ? azt tagadni sem lehet, -— jegyzé 
meg Verheyden kapitány, miután figyelmesen kihall­
gatott.

— De szeretnék meggyőződni, vájjon ő jött-e 
Cadixda?

— Az nem lehet nagyon nehéz dolog. Itt van a 
bőrönd, mely nyomra vezethet. Nem oly könnyű el­
rejteni egy tengeri bőröndöt.

— Ha csak magával nem vitte már saját hazá­
jába Angliába.

— Sokkal valószínűbb inkább az, hogy kinyitotta 
és kiszedvén belőle a mire szüksége volt, megsem­
misítette, vagy elhagyta valahol.

— Az elárulta volna.
— Eh! Azt hiszi, tudja, hogy valaki üldözi?
— Addig nem, mig engemet meg nem lát, az 

pedig nem valószínű. Én távol Gibraltárban valék 
azalatt, mig ő itt járt.

— Nos akkor hát mit törődött vele, hogy ki ta­
lálja meg a bőröndöt? ö kivette belőle, a mit birni 
akart.

— Annyi bizonyos, hogy valamit keresett, de mit?
— Legvalószínűbb, hogy okmányokat, iratokat, 

melyeket megszerezhetni vélt a meggyilkolt férfinek 
táskájából, de talán abban nem voltak benne.

— Nem; és alkalmasint ott csak valamiféle jelt 
talált fel, mi őt Cadixba s a meggyilkoltnak anyja 
házához utasította.

— így kell lenni, Verheyden kapitány úr.,
— Fogadni mernék rá.
— És azon iratok bizonyosan Sarsfield elleni vá­

rni bizonyítékokat foglalhattak magukban és pedig 
minden esetre reá nézve terhelőket.

— Biztos ön abban, hogy Sarsfield s a meggyil­
kolt ember közt volt összeköttetés ?

— Ez már több módon be van bizonyítva, s 
főleg a spanyol által bitorolt névvel.

— De kát mi volt az ő igazi neve? Még azt 
nem mondta meg öo nekem. — »xmdá, s kérdésé­

ből láttam, hogy nagyon kezd érdeklődni, mikor 
pedig megmondtam neki, felkiáltott:

«Dos Hermanos!» «Iriarte!» Ez rendkívül külö­
nös1 E nevek nem ismeretlenek előttem, mr. Leslie. 
Miféle hajó volt az, és mikor vetett horgonyt ?

— Egy 400 tonnásnak bejegyzett hajó volt. A 
cadixi kikötőből 186* márczius 19-én indult ki a 
borszállitmánynyal Havanna felé tartott.

— Igen, xéresi bor volt beírva rakomány levelébe, 
«priorato» (priorsági termés) s részben arragoniai 
bor; mikor a bahamai nagy csatornában utol értem, 
semmiféle rakományt nem találtam a hajón.

— Mikor ön utol érte Verhayden kapitány ur? 
Szentséges ur Isten! mit tud ön felőle ? Épen az 
iránt akartam kérdezni, nem tudna-e engem a cubai 
kikötőkben nyomára vezetni, s ime most ön azt 
mondja, hogy ismerte a hajót

— Hogy ismertem! Tcringettétl ismertem bizony 
jól a hajót kapitányával s összes csőcselék személy­
zetével együtt.

— Folytassa tehát kérem, beszéljen el nekem 
mindent felőle.

—- Hát biz az hosszas történet, de telve esemé­
nyekkel. 186... évben az Egyesült Államok «Opossum» 
sajka gőzösének voltam parancsnok hadnagya, mely 
a floridai öbölben a Bahamák táján és Havanna 
körül czirkált. Miként tudja, épen akkor szüntettük 
be a rabszolgaságot; «Samu bácsi», — az Egyesült 
Államokat tréfásan e névvel személyesítik — igen 
szigorúan vette a dolgot és semmiféle embervásárt 
nem tűrt többé semmi szin alatti Rendeletem volt 
minden hajót, melyen négerek leheltek, élesen szem­
ügyre venni és bárhol is lefoglalni. Heteken át, sir, 
semmit sem találtam, mig nem egy Neu Providence- 
ből való sebes bárka parancsnokától hallottam, hogy 
egy gyanús kinézésű, erős alkotása és nagy sze­
mélyzetű hajó jó széllel haladt éjszak felé s mikor 
vele találkozott. Havanna irányába fordult. Gyana­
kodva a leírás alapján, a hajónak útját akartam 
vágni.

Folytonosan erős délnyugati szél fújt; a harma­
dik nap a hajó vitorlái már szemünkbe fehérlettek. 
Ók szintén megláttak bennünket, mert a hajó egy­
szerre csak sokkal gyorsabban kezdett haladni. 
Minden vitorláját felhúzza s látszott, hogy mene­
külni akar előlünk. Teljes gőzerővel vettem üldö­
zőbe. Suhanó «dipper» htyó volt s képzelheti ön, 
hogy a vadászat sokáig tarthatott. Már késő délután 
volt, mikor megközelíthettük. Nem sokára már 
csak nehány fonálnyira voltunk tőle s végre utol is 
értük.

— Miféle htyó? fel a lobogót s csolnakot vízre 
bocsátani! Máltám keresztül a szóló-csövön.

Spanyol lobogót húzott fel, de folyvást tovább 
suhant s nem igen látszott hajlandónak a közelebbi 
érintkezésre.

«Állj meg, vagy fenékre lőlek! kiálték most már 
a távkürtön, látva, hogy tova siet és parancsot 
adtam, hogy a hajó előrészére tüzeljenek. Az ágyú 
száda megnyílt s már a lövegek torkolatai látszot­

tak. A clipper ekkor irányából kitért, de mi hirtelen 
oldalára kanyarodtunk s esáklyát vetettünk rá. 
Legénysége készen állott s a kapitány kardot rán­
tott, harezot vezényelve, de csakhamar belátta, hogy 
túlerővel lenne dolga s kardját ismét visszarejtó 
hüvelyébe.

«Ez megsértése a spanyol lobogónak» kiáltá da- 
ezosan, tiszta angol kiejtéssel. «Ezértön felelni fog!»

«Miért nem állott meg, mikor utói értem? Mu­
tassa igazoló iratait!» volt az én válaszom.

— Mind rendben voltak. A hajó «Dos Hermanos» 
Cadixból. Havannába, Spanyol borokkal terhelve. 
Kapitánya Iriarte Xavier.

«Ide le egy-két kék ujjasú szállásmester» kiállám 
és hitelesítsétek ezt a rakományt. El ne ereszszétek 
addig, nézzetek át mindent.

— Ez a parancs dühösíté a kapitányt azt láttam, 
de nem vethette magát közbe, csupán arcza sáp- 
padt el nagyon, mikor szállásmesterem feljött a fe­
délzetre jelentésével.

— A hajó fedélzetének köze van úgy felszerelve, 
mint egy rabhajó Verheyden kapitány úr.

«Vannak rabszolgák is a fedélzeten ?»
«Egyetlen néger sincs, de közvetlen az imént kel­

lett ott lenniök, minden jel arra mutat.»
— Ugyan mit csinálhatott velük? hová rejthette 

el őket? Száz mértfóldnyire valánk a szárazföldtől, 
naszádjai mind a hajónál voltak; egyszerre különös 
gyanú villant át agyamon, de nem mertem azt nyil­
vánítani, nagyon is borzasztónak látszott.

— Lefutottam hirtelen szállásmesteremmel, és 
meg néztem a fedélzet közét. Semmi kétség sem 
lehetett, a lóczák, a lánczok, ételmorzsák, vizes 
tökök, minden az emberrablás történetét bizonyitá. 
De hát hová tűnhettek a boldogtalanok, kik csak 
az imént leheltek itt bezárva, piszok és nyomorban? 
Legalább csak életben vannak talán? Hanem hát 
mi lett belőlük?

Felmentem a felső fedélzetre, elhatározva a fené­
kig átkutatni mindent.

«Gyüjtsótek össze valamennyit a hajó hátuljába, 
kiállám, és midőn minden embert kiállítottak, rövid 
beszédet tartottam hozzójok. Elmondtam nekik gya­
númat, hogy valamely ocsmány cselekedet haj latoit 
végre és az Egyesült-Államok kormánya nevében 
mindannyinak feltétlen kegyelmet ígértem, ki nyílt 
vallomást teend.

Oly ocsmány rút tömeg volt az, a mily rútat 
csak valaha megpillantottak szemei, Mr. Leslie. Volt 
köztük spanyol, görög, máltai és minden nemzetnek 
korcs szülötteiből.

Komor, sötét ábrázatü, gyilkos kinézésű hitvány 
söpredék, kik nem rettennének vissza semmiféle vé­
res cselekedettől. Felszólalásom azonban mégis al­
kalmas helyen érintette őket, mert alkalmat adott 
neki eladni, elárúlni egymást.

— Vagy hat ficzkó lépett előre, s tán többen is 
megtették volna, de elkéstek vele.

(Folytatása következik.

— Vajda János költeményeire újabban 4 Irt 
érkezett hozzánk Karika László úrtól Komárom- 
Csépró'l. Az előfizetési összeget, mint az eddigieket, az 
illetékes kezekbe fogjuk juttatni.

SZÍNHÁZ, IÍsWÜVÉSZET. “
— Am. klr. zeneakadémia újonnan kinevezett 

gordonka-tanára Popper Dávid, az eskületételére Bu­
dapestre érkezett. A kitűnő művész néhány napig marad 
Budapesten, s ezután Prágába utazik, július hó végével 
pedig véglegesen Budapeslro teszi át lakását.

— A krisztinavárosi szinhörben ma egy főrangú 
szerző darabjának volt zajos premierje. O Donel grófnő 
Férjlgyiilölök czimü operettje került ma először színre 
a fővárosban. A darab első bemutatója pár hónappal 
ezelőtt Székesfehérváron volt, hova akkor külön vonat 
szállította a fővárosból az érdeklődőket. A buda­
iesti lapok akkor bővebben foglalkoztak a darab­
jai, méltányolták a grófnő érdemeit, ki a szöveg­
es zencirás nehéz feladatának sikeres megfejtésével ezen 
operettben fényes tanujelót adta tehetségének, s operette 
irodalmunk számottevő munkásának bizonyult. A szín­
kör mai esti díszes közönsége, mely legnagyobbrészt a 
főváros elite-köreinek tagjaiból állott, zajos tetszésnyilatko­
zataival igazolta a sikert, melyet a darab Székesfehérváron 
aratott, s ha a nemes grófnő a sűrű tapsokból és tetszés- 
nyilatkozatokból kiválasztja azt a részt, mely az Írónő 
mellett a nőnek szóllolt, még mindig marad annyi, a 
mennyiből erőt és buzdítást nyerhet kiváló tehetségeinek 
újabb darabban leendő érvényesítésére. A fér/igy ülőtök 
azt bizonyítja, hogy a grófnő jobb zeneköltő, mint 
szövegíró, s nagyon helyesen fog tenni, ha újabb 
operetteje szövegének megírására egy ügyes munkatársat 
keres, a siker igy liasonlilhatlanul nagyobb fog lenni. A 
mai est sikerében jó része volt a szereplőknek is, kik­
nek mindegyike iparkodott teljesen, a szerző in- 
tonczióihoz híven betölteni szerepét. Halmainé 
(Clarisse), Örlcy Flóra (Finette) úgy játékukkal, 
mint hangjukkal kiérdemelték a közönség tetszését. Mind­
ketten egy-egy virágbokrétát kaptak. Gyöngyi (Sehönohr) 
jó német professzor volt, Molnár (Davaiadgieri) kitűnő 
angol lord és Valentin (Gyula) jó tenorista. Az elő­
adás összevágó volt, a szerzőt néhányszor kitapsol­
ták és három óriási koszorúval lepték meg tisztelői. — 
Holnap csütörtökön rendes árak mellett ismétlik O’Do- 
nell grófnő opcrettejél, «A férligyülölök»-et. Pénteken 
«A hattyú király» kerül színre először, Csíki, Molnár, 
Vedress, Zilaliy, Halmai és Tolnainéval.

— A bécsi <iKunntvere»-ban e napokban nyílt 
meg a nyári képkiállilás, melyen egy hazánübcli fia­
tal festőnek, Vastagh Gézának (Vastagh György fia) is 
van egy szép képe kiállítva, mely — mint a bécsi szak­
lapok Írják — a kiállítás egyik legjobb darabja.

— Meyerbeer özvegye tegnap délután Wiesbaden- 
ben elhunyt. Férjét a hires zeneszerzőt 22 évvel élte 
túl, de az utóbbi években sokat betegeskedett. Meyer­
beer asszony 82 évet élt. Hűlt tetemeit Berlinbe viszik 
s az ottani zsidótemetőben férje mellé fogják elte­
metni.

SPORT.
— A rueztl regatta. A fertői csónakázó tár­

ság által Ruszt mellett múlt vasárnap rendezett 
vitorlás versenyről szóló táviratunk kiegészítéséül közöl­
jük a következőket: A soproni csónakázó társaság tag­
jai már előtte való napon kirándultak Rusztra az elő­
készületeket meglenni, a versenyre jött bécsiek pedig a 
verseny napján délben vitorlázlak át Nezsiderből. Sop­
ronból és a vidékről igen szép társaság gyűlt össze elő­
kelő hölgyek és férfiakból, a versenyt nézni. A verseny­
bizottság a következő tagokból állott: elnök: Augustich 
Antal, bírák: Lenek Gyula, Oesterreicher Géza, dr. 
Lagler Alfréd, dr. Hauer Gyula; indító: dr. Badilz Zol­
tán; pályafelügyelők: Bejcy Sándor, Marusin Károly, 
Borsodi Géza; időmérők: Szalay Imre, Bolla Kálmán; 
pályabíró: Lenek Emil. A pálya hossza 10 tengerimért- 
iöld háromszögben. A tét és bánatpénz 10 frt. Előuyü- 
zés «Ahoi Racing Rules« szerint. Indulás kifeszitalt vi­
torlákkal horgonyokról. Az idő szép volt, mig nem 
messze, Sopronban, épen a verseny kezdetének idején 
sűrű zápor áztatta a földet. Az indulás kedvező széllel, 
három ágyulövés eldördültére, j3 órakos történt és pe­
dig Rusztról kiindulva az illmitzi part felé. Csakhamar 
azonban a szél mind csendesebbé vált s végre egész 
szélcsend állott be, a mi a nehezebb járatú vitorlások 
haladását majdnem egészen beszünteté. Úgy £7 óra táj­
ban csöndes esti szellő kezdte feszíteni a vitorlákat. 
Eleinte a Helly testvérek «Orion»-ja volt előnyben, de 
utóbb bátra maradt s elsőnek a bécsi «Union Yacht 
Club» «Vanessá»-ja érkezett be 7 óra 4 perczkor, má­
sodik lett tényleg az «Orion», érkezett 7 óra 11 percz­
kor, harmadik «Seemöve», érk. 7 óra 11 perczkor negye­
dik a «Medea», (ez a helyszínén lett nevezve) 19 perczczel 
később vagyis 7 óra 34 perczkor. A «Nameless» és a 
«Rudolf» a pályát be nem futva visszatértek á kiindu­
lási pontra. A verseny befejeztével a dijak osztattak ki, 
nevezetesen a soproni hölgyek dija, egy gyönyörű értékes 
Aneroid czizellirozolt bronz állványon s a tétek a/s ré­
sze az elsőnek, a Vanessának adatott, a legénység pedig 
az ezüst emlékérmeket kapta. A tétek egy harmad része 
a «Seemövea-nek, mely tényleg harmadiknak érkezett 
ugyan, de elönyözés folytán második volt, adatott. Mig 
a verseny tartott, az alatt Pápai István jeles csepregi 
zenekara húzta jó magyar nótáit s a fürdöház mellett 
levő vendéglős gondoskodott a közönség ellátásáról. Este 
a soproniak haza tértek, a bécsiek ellenben Ruszton 
töltötték az éjt. A verseny igen szép látványt nyújtott, 
csak az a kár, hogy erősebb szél nem támadt, mely a 
vitorlásoknak alkalmat nyújtott volna erőiknek és jártas­
ságuknak nagyobb mérvű kifejtésére.

— 1800 kilométert vasparipán. Mint újvidéki le­
velezőnk Írja: Zorkóczy Lajos, az «Újvidéki kerékpár- 
egyesület» titkára, ma vasparipán elindult Budapestre, 
honnan julius 2-án Miskolczra rándul s útját folytatva 
Kassára majd Eperjesre, innen a Poprád és Vág völgyén 
Zsolnáig megy. A jablunkai szoroson át Teschent, Ulmü- 
czöt s Brünnt érintve Bécsbo, innen Gráczba rándul, 
honnan Szombathelyen, Pápán és Székesfehérváron át 
tér vissza Budapestre. E körút mintegy 1500 kilométert 
tesz ki s Zerkóczy naponkint 100 kilométert szándék­
szik haladni. — Az újvidéki kerékpár egyesület 24 ren­
des és 36 pártoló lagot számlál. Az egyesület elnöke 
Pankovics Oltó kir. törvényszéki biró.

Derby, jun. 25. (Az Egyetértés távirata.) Welbeck 
Cap — 20,000 mk. Távolság 1000 meter. Tizenhét ló 
futoit.Első Sir G. Chedwyad Kingwoodja, második 
Gerard Craftonja, harmadik Wenholm Esherje. Egy nyak­
hosszal nyerve, három hosszal utóbb Esher.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A svábhegyi kápolna restaurálási munkálatait 

legközelebb megkezdik. Tegnap tartották benn az idő 
szerint az utolsó isteni tiszteletet.

— A közegészség! bizottság ma Kamermayer 
polgárra ester elnöklete alatt ülést tartott, a melyen egye­
düli tárgyul az állandó albizottság véleményét mutatták 
be a törvényszéki orvostani épület ügyében. A mint 
tudva van, a közoktatási kormány az üllői-ut 93. sz. a. 
telekre akarja ez intézetet építeni s már előbb a köz­
egészségi albizottság az építési engedély kiadása mellett, 
de a teljes bizottság ellene nyilatkozott. Időközben a 
tanácshoz Prükler László s vele számos ferenezvárosi 
polgár felszólalt a terv ellen, egy az üllői-uti uj kórház 
mögött fekvő telket jelölvén meg alkalmas helyül; 
mig dr Ajtay tanár szintén memorandumszerü bead­
ványban kérte a közoktatási kormány kérelmének ked­
vező elintézését A tanács újabb véleményadásra hívta 
föl a közegészségi bizottságot Az albizottság ismételve 
ajánlotta, előbbi álláspontjához híven, az építési enge­
dély kiadását, de mulkatlan fölvételül tűzte ki, hogy 
ez intézetnek, mely halottas házzal és bonczteremmel 
álland kapcsolatban, szennyvizeit külön csatorna vezesse 
a Dunába. A teljes bizottság mai ülésén mindenekelőtt 
dr. Scherman olvasta föl az albizottság! javaslatot, majd 
felolvasták a ferenezvárosiak beadványát a a köz­
oktatási miniszter sürgető leiratát, a miben az 
intézet czóljainak ecsetelése mellett panaszolja a 
miniszter, hogy az építési tervek jóváhagyása után, 
mikor már a munkák részben ki is voltak adva, 
egyszerre a közegészség ürügye alatt magánfelek roszul 
felfogott érdekei istápolásával az építési engedély ki­
adása megakasztatott. Végül felolvasták a mérnöki hiva­
tal jelentését arról, hogy az építendő orvostani épüle 
külön csatornájának kivitele ellen műszaki nehézség fe j
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”'’1 forog; mert a lejtszini viszonyok igen kedvezőek. E csa- 
■i költségei 1790 méter hosszban 33,667 frtra rúgnának,

"ivei, esetleg betoncsatorna is építhető volna. Dr. Ajtay 
. .ci Ínyének felolvasása mellöztetett, mert nyomtatásban 
kiosztatott már a tagok közt. Első szólt a tárgyhoz 
Medrey Zsigmond. Helytelenítő a miniszter nyilatkoza­
ti, hogy magánérdekeket említ. A ferenezvárosiak kér- 
ónyükk'el csupán a közegészségi bizottság vélemény­
adása után jöttek. Alkalmas hely volna a füvőszkert, 
.nely 28 hold, de a kormány ezt «üdülő helyül» 
szándékszik fentartani a közönségnek. Am csak 12 
pad van benne s a déli órákban s 7 órakor, 
valamint vasár- és ünnepnap egész nap be van zárva. 
Ez tehát frázis. Figyelembe kell venni -10,000 lélek jo­
gos kívánságát s ezért az építési engedély megtagadását 
kéri. — Dr. Schwarzer Ottó azt hiszi, hogy itt tisz­
tán arról lehet szó, közegészségügyi tekintetben kifogá- 
solgató-e ez az építkezés. Nem is arra helyezendő a 
súly, hogy bonezterem és halottas kamra épül, hanem 
tanintézet épül itt, a melyben egy bonezterem s agnos- 
káló helyiség is van. Ide csak az öngyilkosok, gyilkos­
ságok, balesetek áldozatai jutnak, fertőző bajban elhuny­
tak nem. Az intézetből egy kis hullasavó és viz 
folyik csak ki, s nem 1000, hanem átlag csak 
700 hulla bonczoltatik ott évenkint s a kifolyó szenny­
víz Siemens-féle készülékkel már a csatornába jutás 
előtt dcsiníicziállatik. A két külön álláspont összeegyez­
tetése sikerül a külön csatorna állal s ezért kéri az 
albizottság javaslata elfogadását. Dr. Gebhardt Lajos 
kiemeli, hogy a minisztérium nevében megjelent Ajtay- 
féle röpirat még a külön csatornát is pusztán képzelt 
indokokra vezeti vissza, meggyőződése tehát, hogy ama 
csatorna soha se jönne létre; a Siemens-féle készülék 
pontos alkalmazásában nem bízik. Formulázott indítványt 
nyújt be, a miben kiemeli, hogy az intézet czentrális ha­
lottas ház lesz: az üllei-uti boulevardon ilyet mellőzni kell ; a 
nyári hónapokban feltalálni szokott vizi hullák előreha­
ladt rothadt állapota az egész környék legét megméte­
lyezi : a levezetendő genyvér stb. mindenesetre fertőz, t 
ferenezvárosi csatornák most is oly rosszak, hogy na­
gyobb zápornál a lakások döntetnek. A bonezoló ter­
mek, halottasházak közelsége betegség csiráit hordja 
magában. Ezt tapasztaljuk a Rókusz környékén 20 ev 
óta s azért kell ez intézetet onnan elvinni, iagadja meg 
a város az építési engedélyt, ellenben adja át a mar 
szóba hozott másik telket a kormánynak az intézet 
czéljára, hogy a tanügy iránti szükkcblüséggel ne vaciol- 
tathassék. Dr. Jüederman arra utal, hogy minap a bizott­
ságban a esatomakérdés miatt történt a tagai 
szavazás ; most, mikor ki van mutatva a közös csatorna 
lehetősége, nincs ok többé az előbbi álláspont fentartá- 
sára. Dr Scherman kijelenti, hogy az intézet nem 
lesz központi hullaház, mert a fertőző betegek budai 
nem oda fognak vitetni, hanem a temetői hullaházba. 
Dr. Adler Zsigmond a Schwarzer Uttó indokai allal 
meggyőzve látja magát. Dr. Halász Géza ellenzi, hogy 
minden kórház együtt lévén az iillei utón, _ meg 
rendőri hullákat is folyton hurczolják. b meg ha
friss hulla lenne, de némely hullát csak 'hetek muha
találnak fel. Ez intézetből is Stahly-utcza IctZ
A fővárosra már is tömérdek egészségügyi teher 
háramlik. Tartsa fenn a bizottság előbbi 
nyét. Dr. Tommy Béla és Beinitz J. 
tési engedély kiadása mellett nyilatkoztak, 
még az Erzsébet-tér mellett is megengedné ez épüle­
tét. A bizottság ezután szavazott a kérdésben es pedig 
lő szóval 12 ellen fenntartotta előbbi határozatát s köz­
egészség! szempontból ellene nyilatkozott megint az 
építési engedély kiadásának. A kisebbség ellenvelemenyt 
jelentett be.

— A magánzálog kamatlábjának leszállítása a 
főváros területén legközelebb várható. E tekintetben a 
kezdeményezés a főváros törvényhatúsagato indult Ki, 
mely hivatkozással a kamatláb általános csökkenésére a 
iöldmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszterhez 
felirt, hogv a magánzálogházak 36, illetve 24 /0-ban 
megállapított kamatlábja ingóságoknál 15, érték- es ekszer- 
nemüeknél pedig 12 százalékra mérsékeltessek. A ^ma- 
gánzálogház-tulajdonosok a főváros e javaslata ellenében 
lelebbezéssel éltek, de a miniszter elvetette azt s a ka- 
matlábot a törvényhatóság javaslata értelmében leszállí­
totta. Az ide vonatkozó rendelet határozott szabványo­
kat tartalmaz arra is, hogy a feleket semmiféle mellék­
díjakkal nem szabad terhelni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar történelmi társulat julius 1-jén 

(csütörtökön) d.*u. 5 órakor az akadémia I. emeleti kis­
termében tartandó vá: ztmányi ülést tart Tárgyak : 1. 
Intézkedés a budavári ünnepély alkalmával tartandó 
társulati nagy-gyülés felöl. 2. Folyó ügyek.

__A szegény beteggyermek egyesület julius
1-jén kezdi meg működését. Az egyesület az aradi-uteza 
20. sz. alatti intézetben ingyen orvosi segélyben és in­
gyen orvosságban részesít szegény beteg-gyermekeket. 
Rendelés az intézetben mindennap délután 3—4 lg. Sze- 
génv szülő-nőket is fölvesz az egyesület és míg munka­
bírókká nem válnak, ingyen ellátja, azután pedig ingyen 
c helvezi őket. Fölvételek mindennap reggel 8 órakor. 
Az egyesület intézetében egészséges, jól táplált dajkák 
kaphatók, kik gondos orvosi felügyelet alatt állanak. A 
jótékony egyesület szívesen fogad minden adományt s 
nyilvánosan nyugtázza. Különösen nagy szükség van 
női és gyermek fehérneműre és ruhára. Adakozások az 
intézetbe (aradi-uteza 20. sz.) vagy az egyesület elnö­
kéhez, Tabódy József, cs. kir. kamarás úrhoz (hatlyu- 
utcza 8. sz.) küldendők. Tápszülők, kik haj.'andók cse­
csemőket gondos ápolásra elfogadni, folyton jó fizetés 
mellett íöltogadtatnak.

— A kiededóvd-képző-lntézetben a múlt évben 
felvétetett 75 rendes s 12 rendkívüli tanuló, s összesen 
36 kisdednevelői oklevelet adtak ki. A képző-intézet és 
árvaház felügyeletét Kralovánszky Istvánná vezette Lsá- 
vosy Béla, Czanvuga József, dr. Korányi Adóit es Dö­
mötör Géza igazgató segédkezése mellett. Az egyesület 
alapitó tagjainak száma 329, ágyalapitványok szama ti, 
rendes tagoké 102, pártoló tagoké 2. Az egyesület Úszta 
vagyona 191,485 Irt 87 krajezár.

— A* országos orkölesnemeEltö egyesület ér­
dekében lelkes buzgalmat fejtenek ki a vidéken az or­
szággyűlési képviselők. Irányi Dániel orsz. képviselő lie- 
kéaen tartott beszámoló beszédében foglalkozott az egy­
let czéljaival, Békésen már mozgalom indult meg fiók- 
egyesület alapítására. A belügyminiszternek az egyesü­
let érdekében kibocsátott körlevele szintén sok tói vény- 
hatóságnál talált termékeny talajra. Torontálmegye al­
ispánja az egyesület elnökségét megkereste a további 
lépésekhez szükséges útbaigazításokért. Az egyesület cl- 
nökségejlegközelebb az összes törvényhatóságoknak meg­
küldi az alapszabályokat.

_ Az országos középiskolai tanáregyesület
Budapesten julius 5-én és 6-án tartja meg az alkuid 
felsőbb leányiskolában (Ujvilág-utcza 2-ik sz. a.)

egy 700 újvidéki polgár vett részt nemzetiségi különb­
ség nélkül. A kör tagjainak száma máris meghaladja 
az 500-at.

TÁVIRATOK.
.... ..... , Zágráb, junius 30. A hivatalos lap

— A newyorki magyar egylete hó 2-iki közgyűlésén i gz]avon megyék és kerületek beosztásáról
; egylet felvirágzása érdekében szükséges teendők meg- deletét közk E szerjnt Lika-Krbava megy

állapítása czéljából kiküldött bizottság terjedelmes jelen­
tést nyújtott be, melyből közöljük a következőket. Har- 
minczkét év folyt le az egylet megalakulása óta. A ma­
gyar egylet látott jó és rósz napokat, több ízben az el­
enyészte pontján állott, de — hála a magyar nemzet és 
így egyes fiaiban is létező szívós kitartásnak m g 
mindig sikerült a már bizonyosnak látszó veszt elhárí­
tani, és — a mesebeli Phönixként — hamvaiból megit- 
jodva, megerösbödve uj életre kelni. A legközelebb múlt­
ban is életrevalóságának dicső bizonyítványát adta az­
zal, hogy megértvén a jelen kor kívánalmait, csekély 
könyvtárát megnagyobbította, azt a közhaszualat- 
nak megnyitotta és annak folytonos emelhetésére 
alapot gyűjtött, nemkülönben egy ház-alap gyűj­
tésére megtette az első lépéseket, melyek szép,
nem is várt sikert eredményeztek. Ezen körülmé­
nyeket tekintve, önkénytelenül merül fel az ember lel­
kében a kérdés: Mi oka tehát annak, hogy New-York- 
ban, hol annyi ezerre megy a magyarok száma, kiknek 
tagjai a társadalom minden rétegében találhatók, hol az 
egyes tagok keblében kiolthallanul él a nemzeti önérzet, 
hol minden egyes, szivében hordja a vágyat, hogy a 
magyar egylet zászlajára irt főczél eléressék, ezen egy­
let mégis csak teng, hogy hosszas létezése daczára még 
nem birt azon polezra emelkedni, melyre törekszik. 
Nem akarunk mi itt Amerikában egy uj Magyarországot 
alkotni, mert meggyőződésünk, hogy minden jóravaló 
embernek első és szent kötelessége Ilii fia lenni azon 
hazának, melynek polgári jogait élvezi, melynek törvényei 
oltalma alatt nyugodtan működhetik saját s gyermekei ja­
vára, előmenetelén. Hogy kötelessége első sorban ennek ál­
dozni fel ereiét, munkásságát, ha szükség, életét is. De ezen 
kölelesség nem zárja ki az ősi hazánk iránti vonzalmat, s 
nem olthatja cl a nemzetünkért keblünkben lángoló sze­
reteted nem oldhat fel mind azon kötelezettség alól, 
melylyel régi hazánknak tartozunk. De nem is szükség, 
nemcsak hogy igen is megfér a két haza iránti szeretet 
egymás melleit, sőt ezen szeretet könnyíti azon köteles­
ségünk teljcsité.-ét, melylyel mindkettőnek tartozunk. 
Régi hazánk iránti szeretetünk megtanít minket szeretni 
uj hazánkat és ezen szerelet útmutatást nyújt, mikép 
működhessünk mind kettőnek érdekében. Így szétszór­
tan, mint most vagyunk, czélt nem érhetünk: nekünk 
egyesülni, egy tömör te-lületté kell alakulnunk és ezen 
tömörülés eszközlésére leginkább a new-yorki magyar 
egylet van hivatva, zászlajára irt nemes elvénél 
fogva. A többi magyar egylet hivatásánál fogva, 
nem vállalhatja ama szerepet, mivel ők az anyagi se­
gélyt tűzték ki feladatul és igy ha ezek nemes felada­
tukat híven akarják teljesíteni, nem fordíthatják figyel­
müket az általunk fentebb jelzett teendőkre. A munka 
felosztás elvénél fogva, a magyar egylet a segélyezés 
nemes működését a társegyletekre bízván, a nemzeti 
érzelem ápolásának, a szellemi művelődés terjesztésének 
dicső, de nehéz feladatát vállalta el és igy nagyon kí­
vánatos, hogy e működésében minden itt lakó honfi ál­
tal gyámolittassék, hiszen a kitűzött czél eléréséből eredő 
haszon közvetve az egész itteni magyarságra fog háro- 
molni. A bizottság jelentése ezután lelkes felhívást intéz 
az amerikai magyarokhoz, hogy az egyesülés eszméjé­
nek megvalósítása érdekében közreműködjenek.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— BayreuthbSl Írják c hó 24-ről. Egy idevaló ke­

reskedőt, ki az elhalt bajor király czivilistájáról tiszte­
letlenül nyilatkozott, tegnap a törvényszék felségsértés 
miatt két havi fogságra Ítélte.

a horvát- 
szóló ren- 

megye hét ke-

MULATSÁGOK.
— A budapesti angol-kör legközelebb Tata-Tóvá- 

rosra rendez kirándulást.
— Maros-Ludason a maros-ludas! önkéntes tüzoltó- 

egyesület — mint nekünk Írják — junius 27-én, saját 
pénztára javára, az ez alkalomból csinosan diszitett ál­
lami iskola kertjében, igen sikerült nyári mulatságot ren­
dezett. Az első négyest 56 pár tánczolta. Jelen voltak: 
dr. Vajda Dánielné, Orbán Györgynó (M.-Madaras), Lacz- 
hegyi Frigyesné, Keresztes Aronné, Horváth Albertnó 
(Radnótii), Doliy Sándorné, Ferencz Józsefné, DonhofTer 
Józsefné, Dottiros Demeterné, Brom Tamásné, Császár 
Róza (Radnótii), Laczhegyi Berta és Jolán, Keresztes Gi­
zella, Dobi Anna, Fellett Róza (Radnóth), Naláezi Ma­
riska, Benkő Ilona (Csúcs), Kecskeinéthi Piroska. Kiss 
Sarolta, Szöcs Otillia, Finta Gizella, Biró Róza (M.-Vá- 
sárhely), Horváth Róza, Esztegár Nina, stb.

HÁZASSÁ».
— Eljegyzések. Dr. Szilágyi István, máramaros- 

szigeti kiváló tekintélyű fiatal orvos, Szilágyi' lslván 
tudós liczeumi igazgatónak és m. t. akadémiai tagnak 
egyetlen fia, e napokban tartotta kézfogóját a bájos és 
müveit Hitter Mariska kisasszonynyal, Hitter Győző 
nyugalmazott kir. bányatanácsos és takarékpénztári igaz­
gató egyeilen leányával, kit mint kiváló zongorajátszót 
is, Siposs Antal és" Bellovics Imre tanítványát, széles 
körben ismernek. A két nagy tiszteletben álló család 
minden jó barátja sietett üdvözölni a fiatal mátkapárt. 
Pető János szigorló orvos, eljegyezte Brawn Fáni kis­
asszonyt Budapestről. — Müller Vilmos adonyi keres­
kedő eljegyezte Hauer Francziskát Tétényből.

— Esküvő. Dr. Löwy Károly székesfehérvári fia­
lni ügyvéd c hónap 28-án tartotta esküvőjét Halm Adél 
kisasszonynyal, Halni Jakab kereskedőnek, a város egyik 
tekintélyes polgárának szép leányával.

GYÁSZROVAT.
Lászól, Marmarosmegye alispánja,

k'iz-
gyülósét. A közgyűlés programmja a következő: Julius 
3-én esti 8 órakor találkozó a Széchenyi-téri yendéglü- 
hep. Julius 5-én reggel 8 órakor választmányi ülés. 
Julius 5-én reggel 9 órakor közgyűlés. Este találkozás, 
kedvező idő esetén a svábhegyi Eölvös-villában, kedve­
zőtlen idő esetén pedig a «Vadászkürlbcn.» Julius b-an 
reggel 8 órakor választmányi ülés. Julius 6-án reggel 
9 órakor a közgyűlés folytatása. Délután 2 órakor 
közebéd.

— Az országos állatvédő egyesület választmánya 
ma délután ülést tartott Királyi Pál elnöklete mellett. 
Élnök figyelmezteti a választmányt, hogy a vidéki fiók- 
egyletek alakításának innen kell kiindulnia, de egyelőre 
caw a nagyobb városok keresendők meg ez iránt. Indít­
ványa, hogy az eziránt való tervezetet a főtitkár készítse 
el a szünetek alatt, elfogadtatott. A viviszekczió kérde- 
sébén a belügyminiszterhez fölterjesztés log intézteim. 
Az elnök jelenti, hogy az egyesületnek sikerült a fővá­
ros-területén terhes szekerekkel való közlekedés tárgyá­
ban Óly szabályrendelet meghozatalát kieszközölni, a 
meltoek üdvös hatása bizonyára nemsokára mutatkozni 
fog. A szabályrendelet intézkedik a terhes szekerek kel- 
'ékeiről a rakomány súlya és fölrakásának módjáról, a 
nágv súlyú tárgyak szállításáról, a kerekek fékezéséről, 
a HÍMáftól s végül magában foglalja a büntető határoz- 
máflfofeát. az egyesület által kitűzött irodalmi pályáza- 
toknatámapja ma járt le s az elnök megbizatott, hogy 
x bírálókat nevezze ki.

__Újvidéken — mint levelezőnk írja —- jun. 27-én
tpolftéri olvasókör» alakult. Az alakul gyűlésen mint-

Mlhálka Lászól, Marmarosmegye alispánja, mint 
Marniarosszigetröl távirják, ma reggel közel 90 éves ko­
rában szivszélhüdés következtében meghalt. Derék, 
buzgó tisztviselője volt a halármegyének, melynek köz­
igazgatási ügyeit hosszú évek során át vezette. Kiváló 
érdeme az, hogy román ember létére mindig magyar, 
hazafias szellemben működött s Mármarosban minden 
kitelhető módon igyekezett előmozdítani a magyaroso­
dást. Mihálka román családból származik, mely rokon­
ságban áll a mármarosi magyar úri családokkal. A me­
gyei szolgálatban kezdette pályáját s azon öregedett 
illeg. Már 48 elölt állott e szolgálatban s az újabb al­
kotmányos korszakban főszolgabíró volt. Mindenkor ki­
tűnt hazafiassága s őszinte magyar érzelmei által. Neki 
is része volt abban, hogy a 48-diki viharos napokban 
nem fordult elő Mármarosban nemzetiségi villongás, sőt 
honvédőink sorai e megyéből tetemesen szaporodtak. 
Csak az Asztalosok s Múriczok példáját kell fölemlíte­
nünk. lirányi Imre, a mostani m.-szigeti képviselő, mint 
15 éves ifjú küzdött a honvédek soraiban. Az újabb al- 
kormányos korszak kezdőién Szaplonczay s Várady Gá­
bor voltak Mármaros alispánjai. Mint képviselők itlejök 
nagy részét a fővárosban tölték; a megyében Mihálka 
László ellenőrző az ügyek menetét és eljárásával olyan 
népszerűséget szerzett, hogy mindenki őt tekintő az al- 
ispánságban utódul. Es az is lett, a mint az alispán! és 
képviselői állás összel'érhellensége kimondatott. Mihálka 
László lett Mármarosmegye alispánja s hazafias szellem­
ben, a megye közmegelégedésére vezette annak ügyeit. 
Az orosz és román lakosságot a haza iránti ragaszko­
dásra tanitá, a magyarokkal együtt alkotta a közműve­
lődési egyesületet, a közigazgatásban arra törekedett, 
hogy az a lehetőleg olcsó s gyors legyen s a lehetőleg 
előmozdilsa azt, a mi Mármaros szegény földén a meg­
élhetés t'öfeltétele, hogy t. i. ott mindinkább meghono­
sodjanak az ipartelepek. Halála kétségtelenül mély rész­
vét«.. Kelt a megyében, mely ügyeinek gondos és lelki­
ismeretes vezetőjét vesztette el benne.

Szeleatey Kirolyné, szül. Lovas Mária, Szelestey 
Károly, m. kir. csendőr-százados neje, junius 28-án, 32 
éves korában Kolozsvárott meghalt. Temetése ma 
délután volt.

Eros Bsabó Gyula színész, Polgár Gyula színigaz­
gató társulatának tagja, jun. 27-én Kézdi-Vásárhelytt, 
meghalt. Temetése jun. 28-án volt.

Gyorváry Ferenoz Sopronváros képviselő-testületé­
nek tagja e hó 25-én meghalt 64 éves korában.

Szabó Endre vidéki fiatal színész, a Krecsányi szín­
társulatának tagja, e hó 27-ón 20 éves korában meghalt 
Debrpnzenben.

rilletet s Zengg és Carlopago városokat, Modros- 
fiume megye nyolez kerületet s Buccari városát, 
Zágráb megye tizennégy kerületet s Zágráb, 
Sziszek, Károlyváros, Petrinja és Kostajnicza váro­
sokat, Várasd megye nyolez kerületet s Varasd 
városát, Belovár-Kőrösmegye hét kerületet s Belo- 
vár, Kőrös és Kapronicza városokat, Pozsega megye 
hat kerületet s Pozsega és Bród városokat, Verőcze 
megye hat kerületet s Eszék városát, Szerém megye 
tiz kerületet s Zimony, Mitrovicza, Karlócza, Péter- 
várad és Rume városokat foglalja magában. A tör­
vényszéki és járásbirósági kerületek beosztásáról 
szóló rendelet legközelebbről tétetik közzé. Azt, hogy 
az uj hatóságok mikor kezdik meg hivatalos műkö­
désüket, utólag fogják meghatározni.

Bóos, jun. 30. (B. Corr.) A hadsereg rendeleti 
lapjának ma kiadott száma jelenti Watzger Ferdi- 
nánd ezredesnek a 63. sz. gyalogezred parancsnokának 
a nyugállományba történt áttételét és a 3. osztályú vas­
korona renddel történt kitüntetését Lovag Tersch An­
tal, a 63. sz. gyalogezred ezredese, ez ezred parancsno­
kává, és Adda Tódor, őrnagy a 68. sz. gyalogezred­
ben, a 23. sz. tábori vadász-zászlóalj parancsnokává 
neveztetett ki.

Becs. jun. 30. (Az Egyetértés távirata.) Pol.
Corr. Az evangélikus főegyháztanács a vallás- és 
közoktatási minisztérium helybenhagyásával ideig­
lenes intézkedést bocsátott ki, mely szerint azon 
községekben, a melyekben a pap közvetlen veze­
tése alatti isteni tisztelet nincs, evangélikus olvasó- 
isteni tisztelet tartható. Az evangélikus istent tisz­
telet e neme szabályszerüleg énekből, imafelolva­
sásból, a szentirás egy része felolvasásából, egy 
predikáczióból, továbbá a jegybenjárók, s egyéb 
papi hivatalhoz tartozó közlemények kihirdetéséből 
áll. Ez isteni tiszteletek vezetése, a pap tekinté­
lyére és személyes felelősségére, a tanítóra, esetleg 
valamelyik érdemes felekezeti tagra bizható, kik­
nek nevét azonban be kell jelenteni a kerületi ha­
tóságnak.

Becs, jun. 30 (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Párisból sürgönyzik az «Allg,»-nak, hogy 
Bismarck herczeg, Kálnoky gróf és Qiers meg­
egyeztek abban, hogy augusztus második felében 
Gasteinban találkozni fognak.

Troppau, jun. 30. Szilézia tartományi főnökévé La- 
risch Henrik gr. neveztetett ki.

Lemberg, jun. 30. Potocki Román gróf és neje Po- 
tocka grófné, szül. Radziwill herczegnő újszülött fiát 
ma keresztelték meg Cancutban. Keresztapaként Vilmos 
császár lön az anyakönyvbe bejegyezve, kit Radziwill s 
Antal herczeg képviselt. A német császári pár igen szí­
vélyes hangon táviratilag kívánt szerencsét.

Lemberg, jun. 30. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A v-Gazeta Narodova» mely csak ma 
foglalkozik az ülésszak bezárásával, konstatálja, hogy 
a bizalom melylyel az ország a lengyel delegáczió iránt 
viseltetett, nagyon megrendül, a kormánynak és a 
lengyel klubbnak nagy taktikai hibái következtében.
A kormány legnagyobb hibája: állása a pártok fö­
lött, ami a parlamentarizmust ad abszurdum viszi.

Lemberg, jun. 30. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Csak ma nyilatkoznak az itteni lapok 
Bacquehem Olivér marquisnak kinevezéséről. A 
Jjziennik konstatálja, hogy a többség a kormány­
nak hét évi önmegtagadó támogatása után odáig 
vitte, hogy a kormány őt ily fontos politikai lépé­
seknél teljesen ignorálja. Ha ez tovább is igy tart, 
Taaffe gróf lassanként elveszíti a többség rokon- 
szenvét, s mi lesz akkor — kérdi a Dziennik — 
az ó úgynevezett rendszerével?»

Berlin, jun. 30. (Az Egyetértés távirata.) Sin­
ger szoczial-demokrata képviselőt kiutasították; a 
parancs szerint Berlint már csütörtökön kellene el­
hagynia, de kérelmére, melyben előadta, hogy fivére 
Karlsbadban gyógyittatja magát s igy ő most maga 
kénytelen az üzletet vezetni, halasztást kapott szom­
bat délig, Singernek fivérével nagy köpeny-üzlete 
van; utóbbi időben különösen a Kreuzzeitung azzal 
vádolta, hogy a pártnak nagy pénzösszegeket bo­
csátott rendelkezésére. Singeren kívül Jakoby ven­
déglőst is kiutasították, Jakoby idősebb berlini pol­
gár, a ki nem is szoczialista, hanem a szabadon 
gondolkozó párthoz tartozik; őt azért utasították ki, 
mert helyiségeit a szocziál-demokratáknak gyüleke­
zési czélokra engedte át.

Berlin, jun. 30. (Az Egyetértés távirata.) Sin­
ger képviselőnek kiutasítását még a leghiggadtabb 
gouvernementális képviselők is politikai hibának te­
kintik. Singer szerfölött népszerű ember. Az idevaló 
szocziálisták nem maradnak azért vezető nélkül, 
hanem rendkívül el vannak keseredve. A Vossische 
Ztg találóan jegyzi meg, hogy Singer a legközelebbi 
választásoknál néhány ezerrel több szavazatot fog 
kapni.

Berlin, jun. 30. Az urakháza végleg elfogadta 
a tanitóknak a lengyel országrészekben való alkal­
mazásáról szóló törvényjavaslatot, továbbá Kleis- 
tretzoio amaz indítványát, hogy az evangelika egy­
ház több szabadságban részesittessék. Az ország- 
gyűlés két háza ma délután közös ülésben bezá­
ratott.

Berlin, jun. 30. A reggeli lapok megerősítik a Singer 
birodalmi gyűlési képviselő kiutasításáról szóló hirt. Sin­
ger szombat délig maradhat Berlinben.

Berlin, jun. 30. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A Journal St. Peter s- 
bourg-ndk Bulgáriára vonatkozó nyilatkozatai 
éles hangjuknál |fogva kedvezőtlen hatást 
tesznek. Az Oroszország magatartására vo­
natkozó megjegyzést ama tény megerősíté­
séül tekintik, hogy Giers az utóbbi időben 
több sikertelen kísérletet tett arra, hogy 
Sándor fejedelem ellen akcziót csináljon. Azt 
hiszik, hogy az akczió sikertelensége a Bul­
gáriában való orosz agitácziók fokozódását 
fogja eredményezni. (N. Fr. Pr.)

München, jun. 30. (Az Egyetértés távirata.) A 
kamara ülése délelőtt féltiz órakor kezdődött. A 
kamara a regensherczeg illetményét 200,000 forint­
ban állapította meg. Előtör következett volna az al­
kotmány módosításáról szóló törvényjavaslat tár­
gyalása, de mivel annak elfogadására kilátás nem 
volt — az előadó is mellőzését javasolta, a kor­
mány a javaslatot visszavonta. (Nevetés a jobbol­
dalon.) Este lesz az utolsó reichsrathi ülés.

München, jun. 30. (Az Egyetértés táv­
irata). A kormány az alkotmány 18-ik sza­
kaszára vonatkozó törvényjavaslat, melyet 
a bizottság elvetett, a napirendre való átté­
rés előtt visszavonta, valószínűleg azért, 
mert előre látta, hogy nem fogadják el A 
képviselőháznak tehát a mai ülésen csak 
a 342.857 márka rendelkezési ősszegről 
szóló javaslattal kellett foglalkoznia, mely 
összeget a kormány évenkint a regens-her- 
-^egnek k'utalványoztatni kíván. E tÖrVélWr-

gg vílá-
javaslatot a képviselte egyhangúlag jrita I te^^"é7 nélkül le
nélkül elfogadta. Oic elnök bezárta az ülést, mondania t0Vábbi feHállásáról. (N. Fr.Pr.)
valamint a 30-ik országgyűlés targyalasait | k __$im (k7 Eauetértés távirata.) i’ol.

is; beszédében hangsúlyozta a meleg ra­
gaszkodást, melyet a bajor nép az utolsó

tál

hetekben az egész, királyi ház iránt ismét 
tanúsított. A kamara háromszoros hoch-ot 
kiáltott a regens-herczegnek, a ki az ország­
gyűlést holnap zárja be ünnepélyesen.

München, jun. 30. A főrendiház mai ülésén 
vita nélkül egyhangúlag megszavazta a tiszteleldijat 
a hcrczeg-regens számára.

München, jun. 30. Löher a bajor állami le­
véltár igazgatója az Allgemeine Zeitungban kijelenti, 
hogy ő a király megbízásából 1873-ban a kanári 
és a görög szigeteken 3 és fél hónapig, 187a-ben 
pedig Kréta és Cziprus szigetén és a Krímben 2 és 
fél hónapig utazott, hogy alkalmas he^et^keross^en.
hol a király hosszabb vagy rövidebb időre 
pülhessen, továbbá, hogy kipuhatolja, hogy ott 
a király részére egész ottléte tartamára a
teljes vagy fél szuverénitás vagy legalább
az ottani hatóságoktól való függetlenség ki 
volna-e eszközölhető. Löher jelentéseiben egy szó 
sincs valamely abszolutisztikus királyságról vagy 
arról, hogy Bajorország ily királyságért elcseréltes­
sék, ellenkezőleg Löher mindig azt ajánlotta a leg­
melegebben a királynak, hogy mondjon le a kiván­
dorlási tervekről, azt azonban nem akarta tenni, 
hogy mint sokat utazott ember, a királynak a kí­
vánt fölvilágositásokat meg ne adja. A király a ki­
vándorlásról végül le is mondott.

Pária, jun. 30. (Az Egyetértés távirata.) A ne- 
moursi herczeg a sebesült katonákat segélyező-egy­
let elnökségéről lemondott, egyhangúlag tiszteletbeli 
elnöknek választatott meg.

P4ris jun. 30. A nemoursi herczeg a sebesültek se­
gélyezésére alakult társasághoz a következő levelet 
intézte : A családom ellen hozott kiutasitási törvény kö­
vetkeztében minden pillanatban ki vagyok téve annak, 
hogy lakhelyemről, közös hazánkból, Francziaorszagból 
kiutasítanak, minélfogva oly helyzetben vagyok, hogy a 
társaság elnöki tisztét többé nem tölthetem be sikere­
sen. Ezután a herczeg meleg szavakkal tolmácsolja a 
fájdalmat, melyet neki e válás okoz. E levél a társaság 
gyűlésén felolvastatván, a társaság közfelkiáltássá! tisz­
teletbeli elnökévé választotta a nemoursi herczeget, mire 
tisztelete és rokonszenve jeléül az ülést azonnal 
bezárta.

Páris, jun. 30. (Az Egyetértés távirata.) Saussier 
tábornok párisi katonai kormányzó, törzskari főnö­
két, a ki más szolgálattéltelre hivatott meg, nap1- 
parancsban szerfölött megdicsérte. A Repub ique 
Franchise szemére veti a hadügyminiszternek, hogy 
Saussiert lemondásra kényszeríti, s emlékezteti Chan- 
garinernak Napoleon Lajos által történt letételére.

Pária, jun. 30. Megerősítik, hogy Saussier tá­
bornok párisi katonai kormányzó beadta lemondá­
sát és ezt azzal indokolta, hogy Boussenard vezér­
kari főnöke elhelyeztetelt.

Pária, jun. 30. Az egyesült balpárt több tagja 
interpellácziót szándékozik intézni a kormányhoz 
Saussier tábornok lemondása tárgyában.

Pária, jun. 30. Biztos értesülés szerint Combon 
tuniszi miniszterrezidens a tripoliszi határ némely 
pontjainak megszállása miatt az oltani katonai ha­
tóságokkal történt összekoczczanása folytán áthe­
lyeztetik és Noailles marquis helyébe nagykövetté 
neveztetik ki Iíonstanlinápolyba.

Pária, jun. 30. Francziaország jegyzék utján tu­
datta Angolországgal, hogy a? Como-sziget-csoportot 
védnöksége alá helyezte.

Pária, jun. 30. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A bolgár kormánynak az az intézkedése, hogy 
a déli- és észak Bulgáriába bevitt árukat noha 
Törökországban már megvámoltattak újabb nyolez 
perczentes vám alá veti, a franczia kormány-körök­
ben rossz hatást szült. A franczia kormány emiatt 
legközelebb tiltakozni fog s azt várja, hogy más 
hatalmak is hasonlókép cselekedjenek.

London, jun. 30. Salisbury határozottan megczáfolja 
Parnell amaz állítását, hogy a konzervatív J kabinet fog­
lalkozott az ir parlament fölállításának tervével, vagy azt 
épen helyeselte is, valamint Parnell amaz állításait is, 
melyek Salisburynak dón Carnarvonnal folyt tanácskozá­
sára vonatkoznak.

Londonjun. 30. (0. É.) A «magyar vásár» és 
a «keleti bazár» ma délután bezárattak. Lord Mon­
tagu Róbert rövid beszédben köszönetét mondott a 
bizottságnak a tett szolgálatokért, valamint ama 
megtiszteltetésért, melyben őt elnökké történt meg­
választatása által részesítették és ama reményének 
adott kifejezést, hogy noha a bazár nem volt oly 
jól látogatva, a mint azt várták, mindamellett pénz­
ügyi tekintetben teljes sikerű lesz. Erre elénekelték 
a magyar himnuszt, mely után a bazárban részt- 
vett összes hölgyek és urak «Éljen a magyar» 
kiáltások közt diszmenetben átvonultak a bazáron.

London, jun. 30. (Az Egyetértés táv­
irata.) Az uj török körjegyzék kijelenti, hogy 
a porta komolyan figyelmeztette a bolgár 
fejedelmet arra, hogy tiszteletben tartsa a 
legutóbbi konstantinápolyi konferenczia ha­
tározatait, minthogy ezeknek megsértése reá 
nézve veszedelmes lehet.

Brüsszel, jun. 30. (Az Egyetértés távirata.) A 
mai katonai szemle után, melyet ma a Blachfelden 
Nicaise táborszernagy vezényelt s a melyben 13 
üteg vett részt 78 ágyúval, valamennyi ezred elvo­
nult a király előtt, a ki lóhátról nézte az elvonu­
lást; jobbján Baudoin gróf, balján a ílandriai gróf 
volt mellette szintén lóháton.

Róma, jun. 30. (Az Egyetértés távirata.) A 
tegnapi szavazásnál 78 kormánypárti és 57 ellen­
zéki képviselő hiányzott, úgy, hogy ha mindnyájan 
szavaztak volna, a többség 88 szavazatból állna. 
Az eredmény az ellenzéket meglepte, mert Cairoli 
pártja még az utolsó pillanatban is, midőn a napi­
rendről Bonghy és Rudin! indítványain kívül min­
dent levettek, élénk helyeslést fejezett ki, azt hívén, 
hogy az egykori baloldal többségét képező tagok 
Bonghy ellen fognak szavazni, de a többség egytől- 
egyig mellette szavazott s igy a tüzpróbát fényesen 
kiállta.

Pétervár, junius 30. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) Jól értesült oldalról 
kilátásba helyezik, hogy a Balkán-félszigeten 
fontos események fognak történni. Ezeknek 
előzményéül tekintik Szulejman pasa abbeli 
legutóbbi küldetését, mely szerint Nikita fe­
jedelemnek a szultán egy rendjelét vitte. 
Továbbá figyelmeztetnek a Montenegróban 
tett erélyes katonai előkészületekre. Ezeket 
összefüggésbe hozzák Nikita fejedelemnek 
Belanovicz szerb politikushoz intézett sza­
vaival. Montengró — mondá a fejedelem — 
senkitől sem kér alamizsnát, hanem köve­
teli azt, a mit saját erejével is megszerez­
het Montenegró szándékai — úgymond egy

Belerád, jun. 30. (Az Egyetértés 
Corr A szkupsüna ülésszakának bevégzésé utáni a 
szerb diplomáciai karban változás lesz. Ez alka- 
lomból (óbb külföldi, eddig üresen maradt m^od- 
nnmi helvet be fognak tölteni. — A va lás es 
közoktatásügyi miniszter körjegyzékében eltiltja a 
néptanitókaUa politikai izgatástól. A «Szamojprava» 
radikális közlöny figyelmezteti a szétsósegben járó 
hirlanokat hogy mérsékeljék magukat, különben 
megtört^iíietikf mint 1883-ban, hogy a kormány 

megszorítja a szabad intézményeket.
Belerád, jun. 30. (Az Egyetértés távirata.) A 

kormány állami takarékpénztárt atopitoU, hogy 
milliós kölcsönt fölvehessen s e czélbol a 12 null 
dinárt tevő iskolaalapot kötötte le. Ez ellen a h 
ladó pártban is nagy az elégületlenség.

Belerád, jun. 30. (Az Egyetértés távirata.) A 
tudós társaság elnöke, Jovanovics ellen, alapilv|nyok 
elsikkasztása miatt indított v^sgáfötot befc eztéL Az 
ítéletet mely Jovanovicsra nézve valószínűleg ke 
vező lesz, a törvényszéki szünet után hozzák meg.

Belgrád, jul. 30. Blaznavatz, ki rövid idővel ez­
előtt saját kérelmére nyugdijazlatott, ismét Belgrá p 
fektjévé neveztetett ki. ,„x

Bukarest, jun. 30. (Az Egyetértés távirata.)
A Vointra Nationale Braliano miniszterelnök köz­
lönye közli, Taussig Sámuel és ha becsi czég\á 
szón- és Kvapotáru gyára bejelentette, hogy Romá­
niában gyártelepet rendez be. Hasonlóképen a Pautz 
A. brassói ezég posztógyára bejelentette Romániába 
való teljes átköltözését. A romáma ál amvasulakat 
utasították, hogy hasonló esetekben a legmesszeme­
nőbb áruszállítási kedvezményeket tegyék.

Konstantinápoly, jun. 30, (Az Egyet­
értés távirata.) Pol. Corr. Az orosz ügyvivő 
Onou által a portának a bolgár ügyben át­
nyújtott jegyzék felsorolja mindazt a tény , 
a melylyel Sándor fejedelem orosz ieltogas 
szerint megsértette ^ szerződéseket és sür­
gősen felhívja a portát, hogy a tények ellen 
tiltakozzék. A törők kormánykörökben nagy 
feltűnést kelt Oroszország e lépése, sőt némi 
aggodalomra is okot ad. Mindamellett nem 
hiszik, hogy miatta a porta jóakaratu és 
békés magatartásában változás álljon ne 
Bulgária iránt. .

Hangún, jun. 30. Tomooból, Felső-Birmából jelentik 
e hó 19-éről, hogy az angol csapatok Hailes őrnagy ve­
zérlete alatt megtámadtak 1500 birmait, kik védmuvek 
mögött erősen el voltak sánczolva. Noha az angoloknak 
két üteg tüzérségük volt, még sem sikerült az ellenaé- 

állásából kiverniök, sőt öt órai heves harczget
kénytelenek
sebesült.

után
voltak visszavonulni. Hailes őrnagy meg-

KÖZGAZDASÁG.
Hoaszumező, jun. 30. (az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A taraczvölyyi vasat számára a mozdo­
nyok menetpróbája e hó 29-én megtörtént és kitűnőnek

Bukarest, jun. 30. (Az Egyetértés távirata.)
Itt tagadják annak lehetőségét, hogy a kereskede­
lemügyi tárgyalásokra Ausztria-Magyarország adjon 
inicziativát. Különben Románia sem mutat hajlan­
dóságot a tárgyalásokat megújítani, melyek a napi­
rendről egészen levétettek.

Az uj vámtarifa és állattenyész­
tésünk.

Az osztrák képviselöház a petróleum-vám kérdésében 
ui tárgyalásokat akar. A két kormány által egyetértöleg 
megállapított és a magyar képviselőház által már elfo­
gadott 1 frt 46 kr vámtételt két frtra kívánja felemel­
tetni. E miatt a vámtarifa-javaslat végleges elintézése 
halasztást szenvedett, időt és alkalmat nyújtva arra, 
hogv a tarifa ama tételei, melyekről a parlamentben és 
azon kívül közelebb fölmerült viták alatt bebizonyult, 
hogy a magyar érdekeket sértik, újabb megfontolás alá- 
vonassanak.

Ezek között a legfontosabbak azok, melyek a gazda­
sági haszonállatokat s azok terményeit, továbbá a sző-" 
veteket és szövetanyagokat illetik. Nem lehet tehát ér 
dektelen a tarifa e pontjaira vonatkozó tárgyalásokat, í 
azoknak eddigi eredményét röviden rekapitulálni; azutá# 
egy javaslatot feleleveníteni, melyet a képviselőházi rész­
letes vita alatt az ellenzék megpendített, de a többség 
mellőzött, noha az nemcsak gazdaközönségünk óhajtá­
sának, hanem igazságos követelésének viszhangját ké­
pezte. .

Az a kérdés, fognak-e védelmet nyerni és mennyiben 
mezőgazdaságunk, nevezetesen állattenyésztésünk érde­
kei ama törvényjavaslat által, melyet a kormány az orr 
szággyülés elé terjesztett és a melynek bevallott ezélia, 
az átalánoa vámtarifáról szóló 1882-ik évi XVI. t.-czikk 
bizonyos pontjainak módosítása, nemcsak az időszaki sajtó­
ban foglalkoztatta hosszabb ideig a közfigyelmet, hanem a 
szövetségbe lépett gazdasági egyesületek május 16-án tartott 
nagygyűlésén is a tanácskozások egyik legfontosabb tárgyát 
képezte. Mert hiszen a két kormány megbízottjai közi 
heteken és hónapokon át folyt alkudozások eredménye 
nem maradhatott titokban és előre vetettte árnyékát an­
nak, a mi be fog következni. :

Arra nézve, hogy a védvámos elzárkózás napjaiban, 
midőn csaknem minden európai állam, Ausztria és Ma­
gyarország mezőgazdasági terményei- és iparczikkeinek 
kivitele ellen magas vámsorompókat emelt, Ausztria-Magyar- 
országnak sem marad önvédelmére egyéb fegyver, mint az, 
melyet ellenünk használnak, t.i. a védvám,nem térnek el a két 
alkuvó kormány nézetei. A kérdés csak a körül forgott, mely 
terményeket és iparczikkeket és mily mértékben kell 
vámmal védelmezni. Az osztrák kormány természetesen 
inkább a müiparra, Magyarország, mint földmivelő állam 
főképen az őstermelés védelmére fektette a fősulyt.

Utóbbi tekintetben gazdaközönségünk nézeteinek és 
óhajainak a szövetkezett gazdasági egyesületek, tehát, 
ama testület nagygyűlése adott kifejezést két feliratban, 
melynél a független gazdák közvéleményének ily kérdé­
sekben tekintélyesebb tolmácsa nincs, a feliratok egyikét 
a minisztériumhoz, a másikat a törvényhozó testülethez 
intézte. E gyűlésen az ismert határozatot megelőző 
vitában tekintélyes szónokok kiemelték és indokolták 
ama pontokat, melyekben az országgyűlés elé szánt tör­
vényjavaslat nem felel meg a szerzői által is hangozta­
tott elvnek, hogy a mezőgazdasági termelés érdekét az 
iparéval egyenlő mértékben védjék a vámok a külföld 
támadásai ellen.

A tervezett gabonavámokat illetőleg azt a nézetet 
hangsúlyozták, hogy senki sem várja ezektől azt, hogy 
a gabona ára a magyar termelő érdekében lényegesen 
emelkedni fog, miután magunk is gabna-exportáló állam 
vagyunk és a gabona árát ma még a belfogyasztásban 
is a világpiaczok áruforgalma szabályozza. De a gabona­
vám mégis szükséges azért, nehogy a sokkal olcsóbban 
termelő Oroszország, aldunai tartományok, Eszakame- 
rika, India stb. utóbb saját területünkön még gabonával 
is veszélyes versenyt támaszthassanak ellenünk.

Miért nem védi tehát a törvényjavaslat, ha máson nem, 
ezen az alapon állattenyésztésünket, mely, mint min­
denki tudja, még jobban rászorul a védelemre, mint a 
gabona-termesztés, legalább úgy, mint ezt? Hogy az 
állattenyésztés sokkal mostohább védelemben részesül, 
őt sok tekintetben semmifélében, azt, hogy sokkal ke- 

vésbbó védi, úgy az ország minden vidékéről összese- 
reglett gazdák e gyülekezetén, mint utóbb a képviselő­
házban az ellenzék több kiváló szónoka elég világosan 
bebizonyította.

A mi az élő szarvasmarhát illeti, versenytől csak 
Orovwrszág és az aldunai tartományok felől tartavunk
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1 Az uj tarifa a szarvasmarha vámját annyiban emeli, 
hogy darabjára e czimen 12—15 frtot szab. Igen, de 
ez a versenyző külföldi marha, bár igaz, hogy ötven 
százalékkal rosszabb, mint a mienk, de több mint száz 
penzenttel olcsóbban neveltetik és állítható vásárra, 
mint a mennyivel mi a mienket kiállítani képesek va­
gyunk, úgy, hogy ezzel szemben a 12 vagy 15 frt mint 
védvám, teljesen elveszti jelentőségét.

Ennek ellenében azt hangoztatták, hogy a kormány 
már többet is tett ennél, midőn egészségügyi okokból a 
szarvasmarha behozatalát dél és kelet felől egészen be­
tiltotta. L)e egy ideiglenes közigazgatási rendszabályt, bár­
mily jó, nem állíthatni egy állandó hatályos országos törvény- 
nycl párhuzamba? Vájjon ki nem pillantaná meg ementség 
lyikacsos fátyolén át a fenyegető jövőt, mely ama na­
gyon is valószínű eshetőség képében tükröződik elénk, 
hogy egy szép reggelen a Romániával megindított vám- 
háboru egyszer csak visszazökken a barátságos szerző­
dési viszony kerékvágásába és az a torzsalkodó duodecz 
állam formailag érvényesen ki fogja mutatni, hogy abban 
a perezben nála nincsen marhavész és mutatni fog pa­
piroson nehány egészségügyi rendszabályt is, melyeket 
Kihirdetett, de csak azért, hogy utóbb a gyakorlatban 
meg ne tar'assa; és akkor Becs rögtön annak kimondá­
sát fogja követelni nálunk, s mint a szokást mérvadó oldalon 
ismerjük, ki is fogják mondani, hogy most már : incsen ok 
az abszolút tilalmat fentartani; hadd jöjjön be hát az az oláh 
marha, (és ennek ezége alatt természetesen az orosz is) 
ha meglizeli a 12 frtos vámot; azt a vámot, mely a 
fináncznak hoz be ugyan egy keveset, de a tenyésztő­
nek semmi védelmet sem nyújt.

De ha a tarifa magyar alkotói igazán akartak oltal­
mat nyujtani szarvasmarha-tenyésztésünknek, miért nem 
követeitek és vívtak ki kommenzurált vámot minden­
nemű kivágott és kikészített hús behozatalára is? Hiszen 
Románia már nyilvánította szándékát, hogy az erdélyi 
határon marhavágó állomásokat szervez. Majd innen 
árasztja el azt az egyetlen piaczot, mely számunkra még 
fennmaradt, t. i. a bécsi, nemcsak román, de oláh paizs 
alatt orosz, bolgár stb marhahússal is. Sőt vámmentes 
állapot, vagy elégtelen vám mellett, a tengeri utón 
Fiume és Trieszt felől e czikkben még az amerikai és 
ausztráliai verseny elül sem vagyunk biztosítva.

A mi a sertésbehozatalt illeti, a tapasztalás 1882, 
vagyis amaz idő óla, midőn a három forintos vámot 
megszabták, bebizonyította és az uj törvényjavaslat ké­
szítéséhez meghívott szakértők is úgy nyilatkoztak, hogy 
ez a vámtétel a dunai tartományokból jövő serlésbeho- 
zatal ellen nem nyújt kellő védelmet. Mégis a képviselő­
höz többsége elvetette azt a nyomósán indokolt indít­
ványt, hogy e vám öt forintra emeltessék fel.

De a legfeltűnőbb és legellenmondóbb nyilatkozatokra 
mind a két helyen mégis a vámtarifajavaslat ama tételei 
szolgáltattak alkalmat, melyek a mostaninál nagyobb 
védelemre semmiesetre sem szoruló osztrák szövőipar 
érdekében a külföldi texlilkészitményclc vámját teteme­
sen felemelik, ellenben a textilanyagok, u. m. a gyapjú, 
gyapot, len, kender stb. vámmentességét fentartják.

Hivebben, rövidebben és drasztikusabban alig lehet a 
magvar termelő és a fogyasztó álláspontját e tekintet­
ben illusztrálni, mint a hogy Kerkápoly Károly a szö­
vetségbe lépett gazdasági egyesületek nagygyiilé-én ama 
szavakkal megvilágitotta, melyeket, bár az illetékes első 
fórumon, mely a kérdés felett egyelőre döntött, a több­
ségnél süket fülekre találtak nem fog ártani addig is­
mételni, mig végre, talán mikor a gazdasági nyomor 
pohara kicsordul, mégis meghallgatják.

Magyarország volt pénzügyminisztere az említett al­
kalommal igy nyilatkozóit:

«De hogy állunk most a tervezett vámtarifa 
szerint ? Úgy, hogy ha kabátot akarunk csináltam, azt 
kétszeresen drágán kell megíizetnem, mert nagyobb vá­
mon hozzák be a gyapjúszövetet, s most a gyapjufo- 
nalra is vám van vetve; tehát a szövő és a fonó vé­
delmére kell a kabátot drágábban fizetnem. Erre is kész 
vagyok, de csak egy feltétel alatt: hogy az a védett 
fonál és a védelem alatti szövés a mi gyapjúnkból 
kerüljön ki. Számot kell magunkkal vetni, hogy mit 
akarunk? En akarom a nagyobb piaczot, lehetőleg 
egész Európát, de ha ez nem lehetséges, akarjuk leg­
alább a magunk piaezát. Tehát gyapjúra, fonalra 
és szövésre nagyobb vámot kell vetnünk, s akkor 
bizto-itjuk magunknak legalább az itteni piaczot. En is 
törvényhozási intézkedést kívánok, hogy védjük meg 
Ausztria és Magyarország amaz iparát, mclvlyel bir, 
de védjük meg a nyers anyagot is, akár Ausztria akár 
Magyarország produkálja, mert nevetségesnek tartom, 
hogy én fizessem a védelmét a gyapjufonúnak meg a 
takácsnak, ha az Uj-Hollandiában vásárol, nálunk meg 
a mezőgazdaság pang. A mit a gyapjúra mondottam, 
még nagyobb mértékben áll a kenderre §és lenre* stb.

Kevéssel ezután a tarifa tárgyalása alkalmával az or- 
szágliázhan felemlitették a lentermelés állapotát, mely a 
felvi léken nehány évtized előtt még szépen jövedelmező 
iparág volt, de a melyet a közös vámterület már majd­
nem egészen megölt. Kanstatálták, hogy az annyira fon­
tos kendertermelésünkre ugyan abból az okból rövid 
idő alatt ugyanaz a sors vár és egy mindig figyelemmel 
hallgatott szellemes szónok vámot kívánt a gyapjúra, 
mert juhtenyésztésünk az óriási tengerentúli gyapjuter- 
meléssel teljesen feltárt kapuk mellett, már most sem 
b.rja ki a versenyt és el kell pusztulnia, ha a szabad 
forgalom e fontos czikknél továbbra is fenmarad, pedig 
a juh hazánk sok vidékén (statisztikai és egyéb adatok 
szerint az ország területének nagyobb felén) az egyedüli 
haszonállat, melyet az állattartás nélkül el nem lehető 
gazda a hely természeti s egyéb viszonyai alatt tömege­
sen tartani képes, s ha egyébért nem is, de a nélkülöz­
hetetlen trágya miatt tartani kénytelen.

A len és kender miatt felhangzó panaszok a túlsó 
oldalon nem találkoztak ellenmondással. De a juh és a 
gyapjú ügyét, mivel érezték, hogy itt szélesebb körre 
Kiterjedő, általánosabb * azért fontosabb gazdasági ér­
dekért nem tettek semmit, a tarifában lerántották.

Azt mondták, hogy a juhtenyésztés nálunk nem fon­
tos ági a mezőgazdaságnak, nem érdemel védelmet, 
mert a juhok száma az országban 1870 óta nagyon 
megfogyott. Ezt lehetne érteni, ha valamely haszontalan, 
kőnnven nélkülözhető és pótolható termelési ágról volna 
szó. Úgy azonban a mint a dolog valósággal áll, az 
érvelésnek ilyen logikája bámulatos.

Azt is mondták továbbá, hogy nem helyes Anglia me- 
zőoazdaságára hivatkozni, melyben, bár a kultúra magas 
fokán áll, =a juhtenyésztésnek még is előkelő szerepe van, 
mert Anglia intenzív gazdaságaiban a juhot nem gyapja, 
hanem a húsa miatt tenyésztik.Nálunk is a juhokszáma 
apadásának oka abban rejlik (?) hogy «az intenziy gaz­
dálkodás általánosabbá kezd válni, és e miatt a nagy 
extenziv gazdálkodás, melyhez a birkanyájak nagy száma 
tartozik, mindenesetre gyérül.»

Furcsa játékot iiz néha magas polezon álló szemé­
lyekkel az optikai csalódás, melynek az a mi voltaké- 
pen kevés, soknak, és az a mi sok, kevésnek tűnik fel; 
és csodálatos neme az a státus bölcseségnek, mely 
általános természetű intézkedéseknél, nem a jelent, és 
azt a mi abban szabály, hanem a jövőt, és még csak 
igérkezőt, tekinti mérvadónak.

De legyen úgy a mint mondták, és függjön csak ju­
hosgazdáinknak akaratától, hogy egyszerre mind hus- 
juhtenyésztönek csapjon fel; ugyan hogyan védi az uj 
tarifa a husjuhot jobban, mint a gyapjujuhot ? Úgy, hogy 
meghagyja az ütvén krajezáros vámot különbség nélkül, 
mely vám, a mi a védelmet mint czélt illeti, egyiknek 
épen annyit használ mint a másiknak, — semmit.

De azt az állítást is lehetett hallani, hogy a juhte­
nyésztést még akkor sem lehetett nálunk nagy haszon­
nal űzni, mikor a gyapjuárak magasak voltak, holott 
minden ember a ki visszaemlékezik, tudja, hogy mikor 
a gyapjuárak magasak voltak, a magyar gazda tiszta 
jövedelmének főforrása a gyapjú volt; abból pénzelt 
még akkor is, midőn minden egyéb jövedelmét a költ­
ségek emésztették fel.

Sajátságos, hogy mind ezt a magyar fóklmivelési mi­
niszter mondotta a képviselőház nyilvános ülésén, az 
egész oiszág színe előtt!

Nem lett volna-e megnyugtatóbb, és méltóbb ahhoz 
az osztályhoz, mely az adóteher oroszlán részét vállain 
viseli, ha arról a magas helyről, hol érdekei megvédé­
sének legfelső fórumát keresi, olyan indokolás helyett, 
ilyen egyenes, őszinte szót hall: Tudjuk mi, hogy igen 
sokat közületek érzékenyen sújtanak ezek a tarifatételek; 
melyekkel az osztrák gyapjugyárost, kinek úgy sem 
megy rosszul a dolga, pártfogoljuk, mig a ti vállaltokra 
uj terhet rakunk, de viseljétek békével, mert a sok kö­
zött ezt az áldozatot is a házasság békéje érdekében
ózzuk

De a kik ez áldozatot hozták, s talán nem örömest 
hozták, gondoltak-e egy körülményre, melyet még nem 
hallottunk említeni?

Mi történnék akkor, ha Németország a gyapjuvámot 
lépteti életbe? A német birodalmi gyűlés mellőzte ugyan 
az aláírások százezreivel borított kérvényeket, melyek e 
yarn életbeléptelését czélozták. A gyapjú fonó és szövő 
érdek nagy hatalom Németországban, és sikerült neki 
az első csapást elhárítani. De a német mezőgazdák nem 
védik érdekeiket olyan álmosan és lanyhán mint a 
mieink, tapasztalásból tudjuk, hogy Bismarck herczeg 
mennyire igyekszik az államfentartó osztály igazságos 
igényeit kielégíteni. Az aláírások újra megindultak, és 
egyszer csak arra ébredünk, hogy Németországban a 
gyapjuvámot megszavazták. Es akkor azt a roppant 
mennyiségű tengerentúli gyapjút, melyet Németországban 
a vám miatt többé el nem helyezhetnek, az osztrák­
magyar szabad vásárra fogják vetni, s ha eddig is már 
az osztrák, morva, és sziléziai gyáros készlete két har­
madát ausztráliai gyapjúval fedezte, akkor a magyar 
gyapjúból egy kilogrammot sem fog vásárolni, ha csak 
félig ajándékba nem kapja.

Abban se bizzunk felette, hogy hízott ürü-exportunk, 
ha a dolgok úgy maradnak, amint vannak, sokáig fog 
tartani. A fogyasztás és légnyomás eszközeivel Ausztrá­
liából és Délamerikából importált juhhus egyre növe­
kedő tömegeivel az angol piaczot már dominálja; rövid 
idő múlva el fogja árasztani a kontinens piaczait is, ha 
védvám nem állja útját.

Kilátásba helyezték, hogy ha az osztrák képviselőház 
a közösen megállapított petróleumvámra nézve a vissza- 
alkuvást magáévá teszi, kormányunk a textilanyagoknál 
és áruknál fog rekompenzácziót követelni.

Íme itt az alkalom I Ragadják meg erélyesen, kik dön­
teni vannak hivatva. Ezúttal itt egyébről nem kívánunk 
szólani; de a mosatlan gyapjú száz kilogrammjára leg­
alább tiz forint, a háton mosottéra busz forint, a gyári­
lag mosottra harmincz forint import-vámot kérünk, 
Ennyiben állapodtak meg a németországi kérelmező 
egyesületek és kamarák közül azok, melyek a legkisebb 
mértéket tették magokévá. A behozandó juhok darab­
jára ötven krajezár helyett két forint vám vettes­
sék ki.

Meg vagyunk róla győződve, hogy ha e tételek elfo­
gadtatnak, Németország rövid idő múlva követni fogja a 
példát; Ausztria-Magyarország és Németország gyapjú- 
szövő iparának érdekei közt az egyensúly helyre áll és 
a nyersanyag, gyapjú és hústermelés úgy itt, mint ott 
védve és a mennyire ez utón lehetséges, biztosítva lesz.

Tanárky Gyula.

A székelyföldi iparmuzeum meg­
nyitásáról.

vä székely mivelödési és közgazdasági egylet 
e hó 27-én Marosvásárhelyt! tartott nagygyűléséről és az 
egylet állal létesitett székelyföldi iparmuzeum meg­
nyílásáról távirati tudósításunk kiegészítéséül még a kö­
vetkező részleteket közölhetjük.

Az érdeklődés s mondhatni lelkesedés már a gyűlés 
előtti napon átalános volt. A város ünneplés szint öltött. 
Nemcsak a középületeken, ha.iem még a mellék-utczák- 
ban is számos házon nemzeti szinü zászló lengett. A 
központi választmány, illetőleg tisztviselői kar megérke­
zésekor, a törvényhatóság képviselői, élüköfrGyörffy Pető 
polgármesterrel, nemkülönben mindeník ipartársulat 
zászlója és küldöttsége kivonult a vasúti pályaudvarhoz, 
hol az egyházi és bírói karhoz tartozó s az intelligens 
polgárság minden osztályát képviselő nagy közönség 
gyűlt össze. A tüzoltózenekar állal játszott induló 
hangjai mellett berobogott vonat megállása után, az 
egylet tisztikarát, mely állott Hajós János elnök, 
Deák Farkas alelnök, Nagy Gábor titkár és Gidófalvy 
István pénztárnokból, — valamint a vallás- és közokta­
tásügyi miniszter képviselőjét: Szalay Imre osztálytaná­
csost előbb a polgármester, azután az egylet marosvi­
déki választmányának elnöke Kovács apát-plébános 
üdvözölték szívesen, tisztelettel, mire Hajós elnök mon­
dóit köszönetét, a jelezte röviden ama feladat üdvös 
voltát, melynek a székelyföldi lakosok érdekében álló 
megoldására az egylet vállalkozott. Ezután a vendégek 
elszállásolása történt.

Esto a nyári színkör helyiségénél ismerkedési es­
tély volt.

A gyűlés megnyitása a nagy számmal megjelent elő­
kelő közönségnek ama kellemes meglepetést nyújtotta, 
hogy az egylet érdemekben gazdag és általánosan tisz­
telt elnöke Hajós János miniszteri tanácsos, a Lipót- 
rend lovagkeresztjével díszítve jelent meg, mely jelvényt 
ő felsége a nevezettnek nemcsak a hivatalos, hanem 
egyszersmind a köztigyek terén is megszerzett érdemei 
elismeréséül adományozta.

A székelyföld viszonyok teljes ismerését tanúsító s 
leghelyesebb utasításokat és tanácsokat tartalmazó el­
nöki megnyitó beszéd után Deák Farkas az elnököt 
ért kitüntetés felett érzett átalános örömnek kifejezést ad­
ván, ez által alkalmat nyújtott Hajósnak a haza, trón 
és alkotmányos kormány iránti hűségnyilatkozatra.

Az ily lelkes hangulatban megnyílt nagygyűlés annak 
megfelelő élénkséggel és a közjó iránti érdeklődés nyíl- 
vánulásai közt folyt le.

Az általános örömet nagy mértékben fokozta ama 
körülmény, hogy az egylet és ennek ügyei iránt a ma­
gyar kormány is jóindulatának igen becses tanujeleit 
nyilvánította. Ugyanis: Trefort Ágoston vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter személyesen meg nem jelenhetvén, 
vejévd, Szalay Imre osztálytanácsossal képviseltette, ma­
gát; Széchenyi Pál gr. keroskedelmi miniszter Írás­
ban küldötte meg jó kívánságait; Tisza Kálmán 
miniszterelnök, ki' 100 forintnyi alapítvány befize­
tésével az egylet tagjai közé lépett, az egy­
let elnökét bízta meg a feletti sajnálatának kije­
lentésével, hogy az országos közügyek miatt személye­
sen nem jöhetett el, mig a titkár Szapáry Gyula gróf 
pénzügyminiszter szives üdvözletét tolmácsolta s adott 
kifejezést Kemény Gáborb. közlekedési miniszter és évek 
óta már egyleti tag szives jóindulatának.

A nagygyűléskor lépett a tagok közé 100 frt alapít­
vány befizetésével özv. gróf Teleki Gézáné, hasonlókép 
100 frtos alapitó tag lett Hajós János s a titkár id. 
Tóth István kézdivásárlielyi szeszgyárosról jelentette, 
hogy a nevezett 100 frt alapítványt Ígért közelebbről 
beküldeni.

A Nagy Gábor titkár által előterjesztett jelentésben 
az egylet helyzetére és feladatára vonatkozó átalános 
részeken kívül felemliltcleit, hogy a múlt nagygyűlés 
óta a központi választmány 16 ülést tartva, 193 
határozatot hozott. Emlékezetbe hozatott a múlt 
évi országos kiállítás alkalmával ezen egylet nevében 
a székelyföldi viszonyok ismertetése s az ottani 
közmű- és háziipar fejlesztése érdekében kifejtett 
tevékenység; a siker, mely a székelyház bemutatá­
sával és az abban rendezett árucsarnokkal eléretelt. 
Bejelentetett és jóváhagyás kéretett a központi választ­
mány azon eljárására, melyszerint a székelyföldi kóz- 
mü- és háziiparral foglalkozó egyének ismeretkörének, 
Ízlésének és szakértelmének fejlesztése czéljából, már 
eddig is mintegy 4000 frt kiadást okozott, de megbe­
csülhetetlen jó eredményekkel kecsegtető iparmuzeum 
létesittetett, melyben az iparosok csaknem min­
den szakmában csinosan, Ízléssel előállított min­
ta-tárgyakat, lakatos, kovács, asztalos, bőr, agyag, 
szövött, font, faragott stb. munkákat) láthatnak s ezen­
kívül eszközöket tanulmányozhatnak, melyekkel azok a 
legczélszerübben, csinosabban s mégis a legjlányosab­
ban előállithatók. Felhivatott a tagok figyelme az egylet 
nevében kiadott Székely-egyleti képes naptára, 
melyben a központi választmány a nép kezébe {hasznos 
ismereteket tartalmazó olvasmányt ad, a lehető legol­
csóbb — 25 krajezár — árért. Jelentés tétetett az 
erdélyrészi magyar közművelődési egylet amaz átira­
táról, melyben a központi választmány felszólittatott, 
hogyha nem érez magában erőt a székelyföldi viszonyok 
érdekében sikerrel működni: tömörüljön, a mire a 
központi választmány azt felelte, hogy ö a kultur- 
egylettel egyetértőleg s a legőnzetlenebb és tisztelettel- 
jesebb barátsággal hajlandó minden olyan téren együtt 
működni, mely alapszabályainak intenczióival megegye­
zik, de erőt és kötelességet érez, hogy az egyletet 
alapiló tagok által reá bízott feladat tovább teljesíté­
sén fáradozzon. Ezen pont iránt Lázár Ádám egyleti 
tag s a csikvidéki választmány indítványa alapján külön 
tárgyalás indíttatott meg, melynek folyamán Nagy Gábor 
titkár ismertetve a tényállást s kimutatva az e tekintet­
ben megjelent liirlapi közlemények részint téves, részin

ezélzatos voltát, a központi választmány eljárása, neve­
zetesen , hogy az egyesülés iránti javaslatot el 
nem fogadta, általánosan — még az interpelláló Lá­
zár Ádám részéről is — helyenhagyatott s a kérdés 
nevezett titkár indítványához képest ama határozattal 
intézteiéit el, hogyha a kulturegylet, a kékeiében terve­
zett székely szakosztály szervezése iránt, a székely-egy­
let központi választmányával tárgyalást kíván megkez­
deni, az a központi választmány részéről már nyilvání­
tott készséggel és előzékenységgel vitessék keresztül, de 
az ügy érdemleges határozat végett aj nagygyűlés elé 
’••jesztessék.

Ezután felsoroltattak az időközben egyes székely fiuk­
nak és leányoknak, székelyföldi szövészeti és más ipar­
iskoláknak, egyleteknek adott segélyek, melyek megle­
pően tekintélyes összeget képviselnek.

A pénztárnok elöteijeszlésböl tudomásul vétetett, hogy 
az egylet alapvagyona: be nem fizetett, de kö­
telezvénynyel biztosított és kamatozó alapítványok­
ban 1650 forint, értékpapírokban, melyek a ma­
gyar földhitelintézet által kezeltetnek, 24,270 frt, kész­
pénzben, mely a folyó kiadásokra szükséges összegen 
kívül takarékpénztárban van 2178 frt 66 kr., összesen 
28,098 frt 66 kr.

A múlt évi számadásokra vonatkozólag a pénztárnok­
nak a felmentvény elismeréssel adatott meg, s a folyó 
költségelőirányzat a központi választmány javaslata sze­
rint állapíttatott meg.

A központi választmánynak utasításul adatott, hogy a 
Marosvásárhely szabad királyi városban ipariskola léte­
sítése iránt, az illetékes hatóság által felterjesztendő fo­
lyamodvány mellé, az egylet nevében is pártoló kér­
vényt nyújtson be a minisztériumhoz, — s hogy az 
említett iskola fejlődését figyelemmel kisérve, annak fel­
virágzásához, a jobb tanulók részére adandó jutalmak 
esetleg segélyek által az egylet részéről is hozzájáruljon.

Az egylet elnökévé újból megválasztatott Hajós Já­
nos, alelnökökké Deák Farkas és Turóozy Adolf, a 
választmányba pedig a régi tagok mellé beválasztatott 
Ráih Károly.

A nagygyűlés után közebéd volt, melyen természete- 
tesen nem hiányoztak az általános öröm és lelkesedés­
nek pohárköszöntők alakjában való nyilvánulásai.

Délután 5 órakor az iparmuzeum valóban ünnepélyes 
megnyitása ment végbe. Először Hajós János elnök 
mondott magas átalános műveltség színvonalán álló 
s tudományos szempontból ismertető, de meglepően lebi­
lincselő beszédet. Ezután Ráth Károly,mint a Székelyegy­
let központi választmánya által kiküldött iparmuzeumi bizott­
ság egyik elnöke adott utasítást és tanácsokat,hogy az az ipa­
rosok s egyá'alán a közönség által miként használható 
fel az önképzésre s az átalános Ízlés és műveltség fej­
lesztésére. Ezt követie Györffy Pető polgármester ama 
nyilatkozata, hogy a város és annak elöljárósága, a 
múzeumot, mint nemzeti közkincset, pártfogoló figyelme 
tárgyának tekinti. Kovács Ferencz apátplébános, mint 
a székely-egylet marosvidéki választmányának elnöke 
kijelentette, hogy az ügyrend és kezelési szabályzat vég­
leges kidolgozásáig is, a központi választmánytól nye­
rendő utasítások mellett való közvetlen gondozást és fel­
ügyeletet átveszi.

Végre kiosztattak az 1885. évi budapesti országos 
kiállításon, marosvásárhelyi kiállítók által nyert érmek 
és okmányok, s azzal megnyíltak ajtói azon iparmu- 
zeumnak, mely a legkellemesebb meglepetéstől áthatott 
közönséget — főként a szakértőket — az első pillanat­
ban meggyőzte arról, hogy az országban több olyan 
muzeum nincs, s hogy a Székely-egylet oly bányát 
adott a Székelyföldnek, mely a leghasznosabb és szük­
ségesebb kincset rejti magában, de úgy, hogy annak 
aknázása könnyű, megszerzése édes.

A szép és emlékezetes napot este kedélyes és vidám 
tánczvigalom zárta be.

*

A székelyföldi iparmuzeum megnyitásáról Ma­
rosvásárhelyről egy más tudósítást is vettünk. 
— Kiemeljük e tudósításból a következő pasz- 
szust: Általában föltűnt, hogy mig Maros-Tordamegye 
a legnagyobb lelkesedéssel karolta föl a muzeum ügyét, 
s áldozatokat is hozott a létesítés érdekében, addig 
a többi székely megyék és pedig Háromszék, 
Gsik és 'Torda-Aranyos megyék nem voltak kép­
viselve a megnyitáson s még csak egy üdvözlő- 
sürgönynyel sem jelezték érdeklődésüket e székely ér­
dekű közintézet iránt. Udvarhely megyét a megye fő­
ispánja, Dániel Gábor képviselte, ki élénk érdeklődést 
tanúsított kezdettől fogva a muzeum iránt. Háromszék-, 
Csik- és Tordaaranyos megyék közönye annál kevésbé 
érthető, mert hiszen a muzeum az ő területükre is ki­
terjed, sőt a vándorkiállítások által határozottan tervbe vette 
e megyék iparának fejlesztését, a mi különben egyes házi­
ipari csoportok gyűjteményeivel összeállítása is egyenesen 
czélba vétetett, föltűnt továbbá, hogy a kolozsvári kereske­
delmi és iparkamara sem kópvisollettejmagát a kerületébe eső 
fontos ipari közintézet megnyitásán, azt pedig a maros­
vásárhelyi iparosok határozottan'rossz néven vették, hogy 
Kinder Lajos erdélyrészi kir. ipari felügyelő, kinek a 
megnyitáson hivatalánál fogva is ott kellett volna lenni, 
e kötelességének teljesítésével legkevesebbet sem törődött,

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Aratási kilátások, a földmivelési-, ipar- és ke­

reskedelmi minisztériumhoz a vetések állására vonatko­
zólag a múlt hét végéig beérkezett hivatalos jelentések 
szerint a múlt hetekben országszerte beállott zivataros 
esőzések és abnormis hűvös időjárás, a növényzetre ál­
talában inkább káros befolyással volt. A búza, melyen 
a rozsda terjedő félben van, tekintettel arra, hogy 
utóbbi még a kalászig úgyszólván sehol sem jutott, az 
országban elég jól áll, sok helyt a bujább vetések meg­
dőltek ugyan, de ez idő szerint még mindig közép, sőt an­
nál kevéssel jobb termés remélhető. A rozs már mindenütt 
érik s a hét folyamán legtöbb helyt már aratható lesz. 
A repozét, melyből az alföld déli részében már a múlt 
héten nagy rész levágatott, már mindenütt aratják, a 
mennyiben azonban a vágatás ideje alatt folyton esett, 
abban helyenkint nagyobb kár észlelhető; alföldi részén 
sok helyt már a repeze cséplése is befejeztetett, az ered­
mény középnek mondható. Az őszi árpa aratását meg­
kezdették, az eredmény középnek Ígérkezik. A tavasziak, 
úgy mint árpa állása múlt hét óta nem igen változott; 
a zab szépen fejlődik s többnyire már fejet hajt, a 
gazdák a termés kilátásaival többnyire meg van­
nak elégedve, sőt helyenkint a zab kitűnőnek jelentetik. 
Kapásnövények szépen fejlődnek, azoknak megmun- 
káltatását azonban az esős idő folytán túlságosan átned­
vesedett talaj hátráltatja. A szénatermés tekintetében 
országszerte érkeznek panaszos jelentések, a mennyiben 
az már huzamosabb időn át renden érik, sőt bel) enkint 
teljesen elrothad,minősége ezen körülmény folytán sokat 
szenvedett; mesterséges takarmány jónak jelezhető, 
különösen a zabos, bükköny italában szép hozamot 
igér. A szőlő, melyet a hideg esős időjárás sok helyt 
virágzásban ért, helyenkint kárt szenvedett, de a kilá­
tások mind a mellett még igen jók. Az állategészség­
ügy a lefolyt időszakban még elég kedvezőnek mond­
ható. Nógrádmegye nógrádi és szécsényi járásaiban a 
búzában az üszög mutatkozik. Rozsdáról számos já­
rásból tétetett jelentés. A mi a buzit különösen illeti, az 
junius hó 28-án következőkép állott: Bevetett összes 
terület 4*762,122 kát hold. Ebből középen alóli 556,983 
kát. hold; közép 8.308.888 k. h., középen felüli 897.301 
k. h. Százalékokban: középen alóli ll-6°/0 (junius 21-én 
ll'io/o); közép 69*60/e (junius 21-ón 64*3®/0); középen 
felüli 18-90/q (junius 21-ón 24-6®/0.)

» A sóeladásl árak megváltoztatása. Folyó óv 
julius hó 1-től kezdve a sónak mótermázsánkónli eladás 
ára a következőkép emeltetik föl: az aradi m, kir. só­
hivatalnál 10 frt 63 krról 10 frt 66 krra, a bártfainál 
10 frt 26 krról 10 frt 28 krra, a gyöngyösinél 10 frt 
76 krról 10 frt 78 krra, a győrinél 11 frt 16 krról 11

frt 17 krra, a homonnainál a kősó 10 frt 36 krról 10 
frt 38 krra, a késmárkinál a kősó 10 frt 78 krról 10 
frt 80 krra s a főttsó 10 frt 42 krról 10 frt 44 krra, a 
komárominál 11 frt 11 krról 11 frt 13 krra, a körmen­
dinél 11 frt 83-ról 11 frt 85-re, a lnsonezinál 10 frt 
76-ról 10 frt 78-ra, a mohácsinál 10 frt 97-ről 11 frlra, 
a nagy-kanizsainál 11 frt 67-rül 11 frt 69-re, a rózsa­
hegyinél 10 frt 84-ről 10 frt 8fi-va, a soproninál 11 frt 
68-ról 11 frt 60-ra, a szegedinél 10 frt 54-ről 10 frt 
55-re, a szolnokinál 10 frt 65-röl 10 frt 67-re, a temes­
várinál 10 frt 67-ről 10 frt 69-re, a tisza-ujlakinál 9 frt 
84-ről 9 frt 86-ra, a tokajinál 10 frt 38-ról 10 frt 40-re, 
a turdosininál 11 frt 32-ről 11 frt 34-re, a vallemási- 
nál 10 frt 28-ról 10 frt 30-ra, a zsolnainál 11 frt 8-ról 
11 frt 10-re, az eszékinól 10 frt 80-ról 10 frt 81 krra, 
a maros-solymosi sóhivatalnál pedig 8 frt 9 krról 8 frlra 
szállitlatik le. A lábsó ára kivétel nélkül az összes kir. 
sóhivalaloknál métermázsánkint a teljes sóeladási ár 
60%-ában állapittatik meg.

5 Vámháboru Románia ellen. Az osztrák biro­
dalmi törvénytár legújabb száma az osztrák kereskedelmi 
és pénzügyi miniszterek junius 27-dikén kelt rendeletét 
közli, mely szerint az 1886. évi május 22-dikén kelt 
rendeletben a romániai árukra megállapított vámokat 
akkor is kell szedni, ha a nevezett árukat Trieszten vagy 
Fiúmén át hozzák be s a Trieszten és Fiúmén át az 
osztrák-magyar vámterületre őrlési forgalomra behozott 
romániai gabona sem vámmentes. Olaszországból is csak 
úgy szabad gabonát őrlési forgalomra átbocsátani, ha 
származási bizonyitványnyal igazolják, hogy Olaszország­
ból való. Romániai tengerit régi szerződések alapján az 
általános vámtarifa tételeinek alkalmazása mellett pótlék 
nélkül csak úgy szabad bebocsátani, ha igazolják, hogy 
még junius 1-je előtt történt a hajón való elszállítás 8 
a hajó a távolság vagy időjárási viszonyok miatt késett. 
Julius 1-jétől kezdve alább névezell, nem romániai áru­
kat, a mennyiben Oroszország, Románia, Szerbia hatá­
rán át, tengeren vagy a vátnkülzeteken át jutnak az 
osztrák-magyar vámterületre, csak származási bizonyít­
ványok mellett bocsáthatók át az általános vámtarifa 
alkalmazása mellett a közös vámhatáron. Ilyen áruk: 
gabona (a köles kivételével), hüvelyesek, vágó és apró 
marha, (lovak, csikók, öszvérek és szamarak kivételével), 
bőrök, vaj, disznó- és ludzsir, szalonna, friss vagy kon­
zervált hús, gyapjú.

* A* osztrák-ma gyér Lloyd Pandora gőzőse Hong­
kong felé haladva, útközben tengelytörést szenvedett s 
igy érkezett meg vasárnap junius 27-én Bombayban. A 
javítások körülbelül 14 napot vesznek igénybe.

* Útmutató. A magyar és közös közlekedési válla­
latok hivatalos menetrendkönyvének julius—augusztusi 
füzete megjelent. Egy füzet ára 50 kr.

$ Marhavész Bulgáriában. Az a hir, mintha a 
viddini és ruscsuki kerületekben marhavész tört volna 
ki, miként a Revue de l’Orienlnak Bulgáriából távira- 
tozzák, teljesen valótlan.

$ Bulgár vasutak. A Revue de l’Orienlnak Szófiá­
ból a következőt táviratozzák: A németországi vasút­
építő Egels csoport jogi képviselője újabban fölmerült 
differencziák következtében junius 26-án Piroton át Ber­
linbe utazott, ujabbi instrukeziók beszerzése végett.

SORSOLÁS.
— Sorsolási naptár julius hónapra. Julius 1-én: 

Dunagözhajózási társaság 4°/0-os sorsjegye 1857-ből. fő­
nyeremény 50,000 frt p. p., legkisebb nyeremény 100 
frt p. p,; osztrák 1854-iki 4%os állami sorsjegy soro- 
zathuzása (nyerőszámok húzása október 1-én); magyar 
vörös kereszt sorsjegyek, főnyeremény 16,000 frt, leg­
kisebb nyeremény 6 frt; bécsi városi sorsjegy, főnyere­
mény 200,000 frt. legkisebb nyeremény 140 frt; székes- 
fehérvár-györ-gráczi 4°/0-os sorsjegy sorozathuzása (nye­
rőszámok húzása október 1-én). — Julius 2-án: Lai- 
bachi sorsjegy főnyereménye 15,000 frt, legkisebb nyere­
mény 30 frt. — Julius 5-én: Salzburgi sorsjegy, főnyere­
mény 10,000 frt, legkisebb nyeremény 30 frt.— Julius 15-én 
Salm-Reiffenscheid-sorsjegy, főnyereménye 20,000 frt p. 
p., legkisebb nyeremény 60 frt p. p., Waldstcin-War- 
temberg-sorsjegy főnyereménye 20,000 frt p. p., legki­
sebb nyeremény 30 frt. p. p. — Julius 30-án: Clary- 
sorsjegy főnyereménye 25,000 frt p. p., legkisebb nye­
remény 60 frt p. p.

— A XII. magy. kir. államsor «Játék kisorso­
lása ma délután történt a m. kir. lottoigazgatóság he­
lyiségében, mindenekelőtt kihúzták a következő 20 soro­
zatszámot, melynek összes 2000 nyerőszáma egyenként 
20 frtot nyer, u. m. 144 529 822 600 1889 2673 340 
1100 1355 876 1699 1644 2578 200 1628 927 2191 
2481 2080 1433. Kihúzták továbbá a következő 45 so­
rozatszámot, melynek összes 4500 nyerőszáma egyen­
ként 10 frtot nyert u. m. 792 168 1545 55 1506 2261 
2139 892 1856 907 30 2929 2989 2495 1248 890 
494 1178 69 2047 1431 2439 1581 2107 1584 2524-1710 
2997 1076 1590 2610 1403 1368 1218 1305 2727 2407 
1044 2086 2110 2663 472 2259 10781562. Kihúzattak 
azután a következő nyeremények : A főnyeremény 5°/0 
magyar papirjáradék kötvényben 60,000 frt nyert, soro- 
zalszám 2861 nyerőszám 3, 16,000 frt papirjáradékban 
nyert ssz. 64-5 nyer. sz 71, 10,000 frtot papirjáradék­
ban nyert ssz. 711 nyerő sz. 46, 6000 frtot papirjára­
dékban nyert sorsz. 1457 ny. sz. 90, 1000—1000 frtot 
papirjáradékban sorsz. 2169 ny. sz. 8, sorsz. 740, ny. 
sz. 96, sorsz. 1939, ny. sz. 80, sorsz. 2334 ny. sz. 30, 
sorsz. 28 ny. sz. 78. Azonkívül még kihúzlak 10 darab 
500 forintos 50 darab 100 frtos és 100 db 50 forintos 
nyereményeket.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
**A budapesti áru- é« értéktőzsde tanácsa a mai 

napon a következő hirdetményt tette közzé: Miután a 
magyar arany járadéknak 1886. évi julius 1-én 
esedékessé váló szelvénye 2Ü.35£ német birodalmi már­
kánál váltatik be 10 arany forintért, a német birodalmi 
márka pedig f. évi junius 30-án Budapesten 61 frt 85 
kr jegyeztetett, a tőzsdetanács az usanceok 15. §-a alap­
ján ezennel elrendeli, hogy időre szóló és tőzsdei zálog­
ügyleteknél a szelvények értéke és a folyó kamatok kö­
zötti különbözet a magyar aranyjáradéknál 5179/i0o 
krral, tehát n. é. 5000 frlra vonatkozó kötésnél 25 frt 
90 krral számítandó. — Minthogy továbbá az osztrák­
magyar államvasuttársaság részvényeinek 1886. 
évi julius hó 1-én esedékessé váló szelvénye 5 frank­
kal váltatik be, ennélfogva a részvények zárfolya­
mához darabonkint o. é. 2 forint 60 kr. hozzászámí­
tandó.

** A kőolaj finomító gyár részvénytársaság
(fiumei) ma délelőtt tartotta rendes évi közgyűlését 
Pallavicini Ede őrgróf elnöklete alatt. A mérleg, me­
lyet az igazgatóság a közgyűlés elé terjesztett, 221,876 
frt 93 krnyi nyereséget és a megelőző évi 31,130 frt 
26 krnyi nyereség-áthozatal hozzáadásával 353,007 forint 
19 krajezárnyi össznyereséget tüntet fel. Ez üzlotévben 
összesen 480,253 mótermázsa amerikai eredetű és 46,160 
métermázsa orosz eredetű, együtt tehát 526,403 méter- 
mázsa nyersanyagot hoztak be a termékek előállítására 
összesen 497,975 mmázsa nyers kőolajat dolgozlak fel. 
Az 1885/86-ki üzleti évben tehát mintegy 46,000 méter- 
mázsa orosz olajat, tehát összes behozatalunknak mint­
egy 8°/0-át hozták be. E csekély mennyiség behozatala 
újabb kísérletek tétele czéljából történt, mely kísérletek 
kielégítő eredményt adtak. A folyó üzletóvben eddig 
15,440 mótermázsát hoztak be. A kimutatott 353,007 
frt 19 krnyi, illetőleg a 31,130 frt 26 krnyi nyereségát- 
hozat levonása -után fenmaradó 221,876 frt 93 krnyi 
nyereség hováforditása iránt az igazgatóság azt indítvá­
nyozza, hogy a befizetett alaptőke, tehát 1.600,000 frt 
után 50/o-08 kamat, azaz 76,000 forint, a részvényesek 
számára levonásba hozandó és a fenmaradó 146,876 
forint 93 krajczárból a tartalékalap 10°/0-kal, tehát 
14,687 frt 69 kr. Az ennek levonása után mutat­
kozó 132,189 frt 24 kr 8®/0, azaz •. 10,076 frt 14 
kr jutalék czimén az igazgatóság tagjait illeti meg. 
A maradókból 121,614 frt 10 kr., hozzáadva a fent 
levont nyereség átiiczatalt, 31.130 frt 26 kr, tehát 
162.744 frt 36 krból » befizetett alaptőke 7°/0-ának, az 
az 105,000 frtnyi összegnek', tehát a fentebbi 5°/o ka­
matokkal együtt rószvényenkiut összesen 18 forintnak a 
részvényesek közt az 1885/6. osztalék fejében kiosztását, 
továbbá a 46,744 írt 36 krnyi maradványból 16,000 
írtnak eov munkás-seaélvalaonak alakítására szánt tarta­

lék javadalmazására fordítását s végül a fenmaradó 
33,144 frt 36 krnak az 1886/87. üzleteredmény-száralá- 
jára átvitelét indítványozza az igazgatóság s ha a köz­
gyűlés ez indítványt elfogadja, javasolja, hogy a részvé­
nyeik 3. sz. 1886. julius 1-én esedékes szelvényei 18 
forintjával folyó évi julius hó 1-étől kezdve beváltássá- 
nak. — A közgyűlés a bemutatott és a felügyelő bizott­
ság állal megvizsgált mérleget és az igazgatóság indít­
ványait, melyekhez a felügyelő bizottság is járult, jóvá­
hagyta és az igazgatóság és felügyelő bizottság részére 
az 1885—6. üzlelévre nézve a további felelősség alóli 
felmentést megadta. Az igazgatóság jelentette, hogy a 
vállalat kereskedelmi igazgatójává Ullmann Adolfot ne­
vezte ki. Az igazgatóság s a felügyelő bizottság javadal­
mazását a közgyűlés megállapította s a felügyelő bizott­
ság tagjainak eddig évi 400 frtjával megállapított java­
dalmazását a következő működési tartamra is érvényben 
hagyta.

** Az ultlmo-szabályozás az értéktőzsdén ma 
zavartalanul történt meg. A prolongáczió tételek voltak: 
Magyar hitelbankért 15 krig, magyar jelzálog hitel­
bankért 5 krig terjedd report, magyar leszámítoló és 
pénzváltóbank 4 krig terjedő deport, magyar aranyjára­
dék 5 kr deport — simán, magyar papirjáradék 2»/a kr 
deport — simán.

** A selyemüzlet. A selyem-aratás már befejezésé­
hez közeledik s az eredményről még mindig hiányzanak 
megbízható tudósítások. A toszkaniai gubóvásárokat ju­
nius második hetében nyitották meg, majd a nagy lom­
bardiai és velenczei vásárokat s junius harmadik heté­
ben Piemontban is javában folyt a selyem-aratás. Az 
eredményről szóló hírek általában kielégítők, kivévén 
Vclenczét, a honnan panaszok érkeztek. Annál feltűnőbb 
a selyem gubók drágulása. Piemontban finom sárga fa­
jokért 3.80—4.40, közönségesekért 3.40—3.80, silányab­
bakért 3.10—3.40, zöldért 2.10—3.60 lírát, Lombardiá­
ban legjobb sárgáért és fehérért 3.50—4.10, kereszte- 
zettért 3.20—3.80, zöld japániért 2.40—3.50 Urát fizet­
nek. A gubók drágulása miatt a selyemkereskedők is 
magasabb árakat követelnek, minélfogva az üzlet ne­
hézkes, noha kedvező vételkedv uralkodik.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Junius 30. —

Gabona-tősede»
A buza-üzlet iránya ma is lanyha maradt. A lpnálat 

mérsékelt volt, a vételkedv korlátolt és mintegy 10,000 
mm. adatott el tegnapi árakon, sőt közben pár krajozárral 
olcsóbban is. —• Egyéb gabonanemekben majd semmi 
forgalom sem volt Az irány itt is általán lanyha ma­
radt s úgy rozs, mint tengeri árpa és zab egyenkint 10 
krral kináltatott olcsóbban. — Eladatott:

Búza: Tiszavidéki 600 mm. 80 k. 8.30 frt, 100 
mm. 79.7 k. 8.25 frt, 250 mm. 80 k. 8.25 frt, 500 
mm. 79.5 k. 8.17£frt, 300 mm. 79.5 k. 8.20 frt, 100 
mm. 79.5 k. és 100 mm. 79.2 k. 8.16 frt, 1100 mm. 
79 k. 8.22£ frt, 400 mm. 79 k. 8.224 frt, 100 mm. 
79 k., 100 mm. 78 k. 100 mm. 77.5 k. 8.05 frt, 200 
mm. 78.5 k. 8.15 frt, 1500 mm. 78.5 k. 8.20 frt, 
100 métermázsa 78.5 k. 8.05 (forint, 400 métermázsa 
78.3 k. 816 frt, 200 mm. 78 k. 8.16 frt, 100 mm. 
78 k. és 100 mm. 77.2 k. 7.90 frt, 100 mm. 77.2 k. 
8.10 frt 200 mm. 76.8 k. 8 frt, 200 mm. 76.6 k. 8frt; 
mind három hónapra.

Pestvidéki 700 mm. 78.6 |k. 8.07$ frt, 100 Qmm. 
78 k. és 100 mm. 77.5 k. 8.10 frt, 200 mm. 77.3 k. 
7.90 frt, 200 mm. 77.5 k. 7.85 frt, 100 mm. 76.8 k. 
7.85 frt, mind három hónapra.

Bánsági 850 mm. 78.4 k. 8.05 frt, 1000 mm. 77.0 
8 frt, mindkettő három hónapra.

Mai hivatalos effektiv árak!

luxe uj bánsági.............. 76-81*6
btt«

tiszavidéki .... 76-81 » 7 76 8.15
_ 1 pestvidéki .... 76—81 » 7.65 8.05
_ * febérmegyei . .. 76-81 s 7 76 8.15
— » bácskai.............. 76-81 s 7.76 8.16
— » északmagyarorsz. 76-81 » —.— —.—

Ross
Arpe

70 72 »
» takarmány , ,,. 

égetni való.... 
sörfőzdéi...........

60—62 » _#__
— ■ 62-64 . —.— —,—■

» 64-66 s —.— —

Zab » 89-41 » 6.10 6.60
Tengert ó bánsági... . 75 » 6.05 6.10

— » másnemű . , . 78 » 6.— 6.05

Köles ó — » 6.20 6.60
Repese nj,káposzta —- »

— » bánsági 9 a •••• — » —.—
Határidőüzlet mérsékelt forgalom mellett daczára a 

magasabb new-yorki gabonaárfolyamoknak lanyha irány­
ban nyilt meg; de utóbb megszilárdult egy Kissé, esős 
időjárás következtében. — Köttetett:

Délelőtt:
Bzokványbuza őszre mintegy 30,000 mm. 7.61, 7.50, 

7.51, 7.50, 7.51, 7.52 és 7.53 frton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 10,000 mm. 

5.10, 5.09, 5.08 és 5.09 frton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.94, 6.96 

és 5.94 frton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom, az irány je­
lentékenyen ellanyhult, mert az idő ismét kiderült 
Köttetett:

Bzokványbuza őszre mintegy 16,000 mm. 7.62, 
7.51, 7.50, 7.49 és 7.50 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 10,000 mm. 
6.08, 5.07, 5.05 és 5.06 frton.

Déli 1 órákor hivatalosan zárulnák:
7.50 — 7.61— 
6.06 — 6.08—

frt

5.06 — 6.06— 
6.93 — 6/06— 
9.* - 9.*-

Szokványbuza őszre............ , .
Tengeri júniusra.................................... »
Tengeri julius—augusztusra.................. »
Szokványzab őszre.............................. »
Káposztarepcze auguszt. szept.-re . . »

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom csekély volt és az irány nyugodt 

maradt. — Köttetett:
Bzokványbuza őszre mintegy 5000 mm, 7.61 és

7.52 forinton.
Tengeri julius—augusztusra 1000 mm. 6.08 irton.

Esti 6 órákor zárulnák:
7.68- 

6.06 — 5.08— 
6.30 — 6.32- 
5.94 — 6.96 - 
9.1 - 9.1 -

Bzokványbuza őszre . . . ,..... frt 7.61
Tengeri julius—áug.-ra........................... «
Uj tengeri 1887. május-juniusra . . . . «
Szokványzab őszre................................ «
Káposztarepcze augusztus-szept-berre «

Terménytőzsde.
Terményekben igen gyenge volt a forgalom.
Szilva változatlan, 1884-iki szerbiai 4 frtjával köt­

tetett 56 kilókint.

Értéktőzsde.
Kedvezőtlen külföldi jelentések miatt úgy az elő-, 

mint a déli tőzsdén hitelrészvőnyekre és járadékokra 
nézve lanyha irány uralkodott a árfolyamuk a múlt he­
tihez képest jelentékenyen esett. Az utó- és esti tőzsde 
üzlettelen volt. Járadékok kissé javultak.

Blőtőzade.
Lanyha irány mellett az előtőzadén osztrák hitelrész­

vény 278.30-tól 278.80-ig köttetett és maradt 278.50 
pénz, magyar aranyjáradők 106.25-től 106.10-ig, ma­
gyar papirjáradék 94.75-töl 94.70-ig köttetett.

11 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 278.60—278.60, magyar aranyjáradék 106.17$ 
—106.20.

Déli tőzsde.
Az irány határozottan lanyha maradt Osztrák hitel­

részvény 278-tól 288.40-ig köttetett és maradt 278.20

106-ig, magyar papirjáradék azonnali átvételre 94.76-ön, 
mediora 94.60-tól 94.66-ig, magyar vörös kereszt sors­
jegy 9.70-en ; más értékek közül: Schlick-féle vasöntöde 
160-töl 155-ig köttetett Valuták és váltók változat!»- 
nők. Húsz frankos arany 9.98-tól 9.97-ig kelt 

1 óra 30 pereskor zárolnak: Osztrák hitelrész- 
vény 278.20—278.30, magyar hitelbank 284.25—284.^ 
magyar aranyjáradók 106.10—106.12$, magyar papir- 
áradék 94.65- 94.70.
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PcaasrAamöBlet: Osztrák hitelrészvény holnapra

1.50— 2 forint, nyolcz napra 4.50—5.50 frt, egy hóra 
0—10 forint.

Utótőxsde.
Az utótüzsde üzletiden volt. Osztrák hitelrészvény

278.50— en jegyeztetett, magyar aranyjáradék 10G.05-töl
106.17$-ig, magyar leszámítoló- és pénzvállóbank 92$-on 
köttetett ^

2 óre. 30 peronkor lírainak: Osztrák hitelrész- 
vény 27b.50—278.G0, magyar aranyjáradék 100.17$ 
—106.20.

Esti tönade.
Az esti tőzsdén a magyar aranyjáradék még inkább 

javult s 106.25-töl 100.22$ ig köttetett, magyar leszámí­
toló és pénzváltó bank 93+10! 93J-ig kelt. Osztrák hi­
telrészvény 278.70-en jogyezletelt névlegesen.

5 órakor zárulnak: Osztrák liitolrúszvény 2/S./0 
—278.80,. magyar aranyjáradék 106.22$—100.25.

Sertéskoreakedeluii csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, június 30. Az üzlet változatlan. —
Magyar urasági öreg nehéz 42—43 forintig, fiatal 
nehéz 45— forintig, fiatal közép 45—40$ fo­
rintig, fiatal könnyű 45—46 forintig, közönséges 
(szedett) nehéz 43—44 forint, közép 4-1—45 forint, 
könnyű 44—45 frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti 
nehéz 43—43$ forint, átmeneti közép 43—43$ fo­
rint, átmeneti " könnyű 43$—4-1 forint, eredeti (ha­
diéi) nehéz —.— forint, átmeneti közép . 'oníl1,; 
Szerbiai nehéz 44—41$ frt, közép 44—44$ frt, köny- 
nyü 44—45 forint. — Hízó I éves —• I0'
rint, hizó két éves makkos élősúlyban 4°/o 
forint, 1 éves hizó a vasútról mázsáivá 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4 /0 levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 40/o-os levonással —forint. — Romániai es 
szerbiai sertések, melyek mint álmenetcliek adattak at, 
vevőn- s páronkint három arany vám fejében megtérít­
tetnek. __

Magánhnjók forgalma.
— Junius SS-ilikáról. —

Budapestre, érkezett: A győri gőzli. társ. 7. sz. 
hajója Törökbocséröl 2450 mm. búzával Strasser es

900 mm. búzával, 9b mm. arpavai, ->oo mm. ^
390 mm. tengerivel; Weisz és Feld Dunája Újvidékről 
2324 mm. tengerivel, mind Popper Armin es lianak; 
Weisz S. és M. Szarvasa Boréból 905 mm. busával 
és 185 mm. tengerivel Pick és Fischornek; Eggenho- 
fer I. és társa 3. sz. uszálya Vcrbászról 2000 inra. ten­
gerivel és Sparing Pál Jankája Adáról 1721 mm. 
búzával és 494 mm. zabbal Schlesinger és Polakovms- 
nak: Eggcnholer J. és társa 2. sz. uszálya Usurgóról 
3134 mm. tengerivel és Zimmermann M. Dunája Újvi­
dékről 2924 mm. tengerivel Russo 1. és fiának: hggen- 
hofer és Weisz 4. sz. uszálya Palánkéról 18o/ mm. 
búzával Schreiber D. és fiának; W cisz S. és Ah P°n~ 
háj a Adáról 315 mm. búzával és 1995 mm. tengerivel 
Popper Áronnak; Dunajevszky L. Montenegro <is Lzer- 
nabarája Szt.-Tamúsról 4050 mm. búzával és 3600 mm. 
tengerivel s. magának; Roszmayer Fercncz Tercsije Ixu- 
láról 560 mm. zabbal és 1980 mm. tengerivel 1'reund 
Ármin és fiának: Nikolics Miklós Czctinyéje lleská- 
roi 2000 mm. zabbal és 700 mm. tengerivel Singer 
Sal. és fiának.

Budapesten, álszállitlalotb. Becsbe a győri gőzli. 
társulat 9. sz. uszálya 2500 mm. tengerivel Russo 1. es 
fiainak; Győrbe: agyőri gőzh. társ. 11. sz. uszálya 
Nagybecskerekröl 3000 mm. tengerivel keppicli Illésnek ; 
ugyanannak 23. sz. uszálya Adáról 1571 mm. búzával 
és 1900 min. tengerivel Keppicli Illésnek; Dungyerszky 
L. Alexanderje és Pessidája Szl-Tamásról 3950 mm. 
tengerivel és 2500 mm. zabbal saját magának.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtozade.

Béos, jun. 30. (Az Egyetértés távirata.) A berlini 
és párisi tőzsde tegnapi lanyhasága a mai előtözsdén ide 
is átcsapott, annál is inkább, mert az időjárási viszo­
nyok újabb aggodalmakat keltettek és a vasutak meg a 
magvar járadékok csökkenését gyorsították. Valuták drá­
gultak. Az elhelyezés nem volt igen nehéz, de drága.
- u órakor zárolnak: Osztrák hitelréazvény 278.10, 
ma-var hitelbank 284, osztrák tartományi bank 223, 
osztrák magyar államvasut 226.30, Károly Lajos-vasut 
180.50, déli vasút 114, elbavölgyi vasút 158.50 tram­
way 202, májusi járadék 85.20, magyar aranyjáradék 
106.10, magyar papirjáradék 94 02, húsz frankos arany 
9.971.

Dáll tőzsde.
A déli tőzsde lanyhán nyílt meg és a forgalom is cse­

kély volt. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 278.20, 
magyar hitelbank 284, osztrák tartományi bank 223, 
angol-osztrák bank 114.75, unióbank 71.10, bankegyesü­
let 104, osztrák-magyar államvasut 220.30, déli vasút 
114, Károly Lajos-vasut 180.50, elbavölgyi vasút 158.50, 
tramway 202, májusi járadék 85.20, magyar aranyjára­
dék 100.15, magyar papirjáradék 94.05, busz frankos 
arany 9.971.

Később csendes volt az üzlet és az irány üzérkedés! 
értékek iránt változatlanul lanyha volt, ellenben befek­
tetési értékek meglehetősen szilárdak, csak magyar já­
radék nem javult eléggé. — Váltók és valuták szilár­
dabbak.

2 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 278.40,
magyar hitelbank 284.75, unióbank 71.25, angol- 
osztrák bank 115, bankegyesület 104.50, osztrák-ma­
gyar államvasut 226.80, déli vasút 113.75, Károly Lajos- 
vasut 187.25, elbavölgyi vasút 159, északnyugoti vasút 
108, Lloyd-részvény 577, dunagőzhajózási részvény 410, 
tramway 201.86, májusi járadék 85.20, magyar arany­
járadék 106.20, magyar papirjáradék 94.72, bécsi köz­
ségi sorsjegy 125.90, osztrák 1864-iki sorsjegy 168.25, 
német birodalmi márka 01.92, lmsz frankos arany 9.98$. 
Berlini jelentésekre kissé javult.

Bócc, junius 30. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Álagyar földtehermentesitési kötvények 115.20 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 105.20. 5%%-oa 
magyar földhitelintézeti záloglevél —.—. Erdélyi vasút 
188.75. Magyar keleti vasút 120.- . Magyar ny. sors­
jegy 121.30. Szőlődézsmaváltsági kötvények 100.—, 
6%-os aranyjáradék —. Tiszavölgyi sorsjegy 125.— 
Magyar 4°/o-os aranyjáradék 100.20. Magyar vasúti köl­
csön 154.75. Magyar hitelbank 284.70. Alföldi vasút 
191.75 Magyar északkeleti vasút 170.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 100.00. Tiszavidéki vast’.t-részvény 253.50.

bank —.—. Temes Béga —.—.
Béca, junius 30. (Osztrák értékele hivatalos zár­

lata.) Osztrák hitelrészvóny 278.50, Déli vasút 113.75. 
4%-os aranyjáradék 117.30. Váltó Londonra 125.85. Ká- 
roly-Lajos vasút 187.10. 1804-es sorsj. 108.50. 1860-as 
sorsjegy 139.25. Török sorsjegy 18.20. Angol-osztrák 
bankrészvény 114.75. 4‘2%-os eziisljáradók 80.—, Osz­
trák államvasut 221.80, 20 frankos 9.98$, 4,20/0-os pa- 
piijáradók részv. 85.25. Osztrák hitelsorsjegy 177.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 800.—. Csász. kir. arany 
5.91 Német bankváltók 61.90. Elbavölgyi vasút részv. 
159.—. Wiener Bankverein részvény 104.50. DunagŐz- 
hajózási részv.-társ. 410. javult.

Dé-níánl éa esti magánforgalom.
Bóca, jun. 30. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A délutáni magánforgalom-ban jobb külföldi je­
lentésekre és arbitragc-vásárlásokra megszilárdult az 

■ jrány. Osztrák hitelrészvény 278.50 és 279.10 után 
279, osztrák-magyar államvasut 227.50, magyar papirjá­
radék 94.77, magyar aranyjáradék 108.30 és 106.50 
után 106.45.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hitel­
részvény 278.95, magyar aranyjáradék 106.45.
Prolongáosló- és praemlumüzlet a bécsi érték­

tőzsdén.
Béos, jun. 30. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai elhelyezés, mely három napra (juh 3, 4 és 6.) 
terjedt, a következő prolongáczld-tételek mellett folyt le: 
Osztrák hitelrészvény 10 kr report, 10 kr deport (31— 
2$°/o)i magyar hitelbank 30—50 kr report (5—6%),

osztrák-magyar államvasut 10 kr report — simán (6— 
4!%), Károly Lajos-vasut 30-x60 kr deport (3$—lJ°/o), 
déli vasút 20—26 kr deport (öl—6$%), májusi járadék 
5 kr report — simán (5}—4$%), magyar arany - 
járadék 5 kr deport — simán (3g—3$%), magyar 
papirjáradék 5 kr deport — sim*n (5&—6$°/o)- .

Praomlumüzlet: A díjtételek változatlanok. Osztrák hi­
telrészvény holnapra 1$—2 frt, nyolcz napra 4$—5 
frt, egy hónapra 8$—9$ frt, három hónapra 17$—18$ frt; 
osztrák-magyar államvasut egy hónapra 13—15 frt; 
Károly-Lnjos-vasut egy liónapra 13—14 forint; déli vasút 
egy hónapra 8—9 frt; magyar aranyjáradők egy hó­
napra 2—2$ százalék, három hónapra 4—4$ százalék.

líugánuiaznaflát): Első váltóra 3?—3J százalék, távo­
labbi látra és telepilett váltóra 3|—4$ százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Eócb, jun. 30. (Az Egyetértés tudósítójának távira!a.) 

Daczára annak, hogy az időjárás ismét erős, az árfo­
lyamok a mai tőzsdén mégis változatlanok maradtak. A 
forgalom csekély voll, az irány pedig halározoitan, de 
inkább a lanyhaság felé hajló. Köttetett: Búza őszre 
7.83, 7.81 és' 7.82, rozs őszre 0.57, őszre 6.4-4 és 6.43, 
tengeri julius—augusztusra 5.48 és 6.42, uj tengeri 
1887. május—júniusra 6.08 frton.

Délután tovább gyengült az irány és tengeri julius- 
auguszlusrn 6.40, uj tengeri 6.04 frton adatott el. 
Búza őszre 7.81—7.82 frton ingadozott jelentéktelen 
forgalom mellett. Rozoban és zabban teljesen pangott 
az üzlet. Rozs őszre 6.56—6.57, zab őszre 6.43—6.44 
forinton.

Részáruban b jza daczára a lanyha budapesti jelen­
téseknek jól tartott és több mint 10,000 mm. adatott el 
a teljes heti zárlati árakon. Egyéb czikkekben igen 
lanyha volt az irány és az árak általán olcsóbbak. El­
altatott egy rakomány óbecsei búza 76.5 k. 8.65 forint 
három hónapra Bécs; 1000 mm. bccskereki búza 77 k. 
8.20 frt három hónapra Győr. Továbbá 1000 mm. pest­
vidéki rozs 72 k. 6.6^ frt Schwechat.

Szeszben ma alig volt üzlet. Készáru jegyez válto­
zatlanul 24J frtot.

külföldi értéktőzsdék.
Trieszt, jun. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A hangulat javult. Váltó Londonra 120, olasz 
bankpiacokra 49.90, húsz frankos arany 9.97, májusi 
járadék 85.30, magyar aranyjáradék 106.30, magyar pa­
pirjáradék 9-4.80, osztrák liitelrészvény 278.50, Lloyd- 
részvény 577, olasz járadék 99.12.

Berlin, jun. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde lanyhán nyílt meg és üzletleien volt, 
kedvezőtlen politikai hírek lehangolták a spekulácziót, 
később kissé szilárdult, de az üzlet igen csendes maradt. 
Magánkamatláb 25°/o-

Berlin, jun. 30. (Tőzsdei tudósítás.) Eleintén bágyadt 
volt az irány, de később a nyugoti tőzsdék hatása alatt 
kissé javult. Német vasúti részvények eladások miatt 
hanyatlottak.

Berlin, jun. 30. (Utótőzsde.) Magyar aranysá­
ra lék 85.10, osztrák hitelrészvény 450, osztrák-magyar 
államvasut 306$, osztrák déli vasút 188$, Károly 
Lajos-vasut 75.90. Nyugodt.

Párle, jun. 30. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai lapok riasztó hírei daczára a tőzsdén hausse 
uralkodik. 1 óra 10 perczkor jegyeznek: 3°/o-os 
franczia járadék 82.05 után 82.85, uj franczia jára­
dék 82.08 után 82.25, olasz járatlék 101.75, magyar 
aranyjáradék 86.62 után 87, spanyol kölcsön 59.08, 
egyiptomi kölcsön 361.25 után 363.75, török vasúti köl­
csön 15.20, Szuez-rószvény 2118, Panama-részvény
443.75, Rio tinto 283, osztrák-magyar államvasut
463.75, déli vasút 232.50.

3 óra 40 perczkor zárulnak: 3%-os franczia 
járadék 83.15, 4$%-os franczia járadék 110.37, osztrák­
magyar államvasut 486, osztrák déli vasút 233, franczia 
törleszthető járadék 85.72. magyar jelzáloghitelbank 
515, magyar aranyjáradék 87$, ottoman bankrészvény 
540. Kedvező.

Párls, jun. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az utótőzsdén rendkívül élénk volt a forgalom, 
járadékokban hausse-irány mellett. A report könnyű volt, 
a coulissában 2|—2$%, gyakran deportot is kell fizetni, 
különösen magyar aranyjáradékért.

5 óra 50 perczkor jegyeznek: 3%-os járadék 
82.67—83.22, uj járadék 82.08—82.65, olasz járadék 
101.65—102.15, magyar aranyjáradék 86.75—87.25, 
Panama ?442—448, Szuez 2115—2125, váltó Londonra 
25.26, orosz rubel 2-46.50. Magánkamatláb ÍJ százalék.

London, jun. 29. Magyar aranyjáradék 85$, 
osztrák aranyjáradék 94, osztrák ezüst-járadék 69, an­
gol consolok 101s/ic, váltó Becsre 12.75, ezüst 441,/ie- 
Nyugodt.

New-York, jun. 29. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 952, váltó Londonra 4.88, 
4%-os tőkésített kölcsön 1877-ből 127, Erie-vasut 27$, 
váltó Parisra 18$.

Külföldi értéktBiiiMk zárlata.
A r árfolyamok as Illető helyi ssokvánvok ««érint készpénzben, médiára 
vorv uUlmőro értendők, e exerint a mellékelt paritás u készpénzre ran 
medlórnilletőleg ultiméra értendő. A kéroéna-áriolimmok KWti.a médiára 
i/.mcl, az altimára P-ral vannak megielilve. Magitól értetődik, hogy a 
lenti átszámításokhoz még a traniaítid-kölUégek, további a medio- él 
ollimo-órlfilyamokhoz azonkívül még a mmiHikon budapesti pro ongaerió- 
tételek is oziraitáaba veendők. A »-gal jelölt értékek a budapesti tízeden 
nem legyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vieta = 61 frt 90 kr 

100 frank vista = 43 frt 00 kr.

Junius 30.

fAbis.
•Kranczit B°/e-os Járadék .....

. 5V,°/o-os «
Oeztrák-magya* állam vasút . • . • "
Orztrák déli vasút . . • . . . • u
•Osztrák földhltel-róizvenytAnasig • 
•Franczia törleszthető járadék . • •
Osztrák 4°/o-oe aranyjaradék. ...
Magyar vasúti kölcsön..............................”
Magyar Jelzálog-hitelbank. . . • V
Bécsi uniá-banic ......................................“
Magyar aranyi áradék -••••• 2
!ls::SäSK?Ä™i'“
Magyar országos bank............................a

BERLIN.
Osztrák 4,%-oi papirjáradék ■ , . ,R

• 60/o-os • . ... S
• 4,%-os exüitiáradék: ... A
• ifye-os arany]iradék. . . . K

Magyar aranyjáradék.............................B
• 6°/e-os papirjáradék . ... V
« keleti vasúti kötvények. . . K

Keleti We-oe v. elsőbbe, kötv. . . . K 
Osztrák mtelréazvény ..... . O
Magyar hitelbank......................................£7
Osztrák-magyar állammal ... 17 
Osztrák déli vasat ....... t7
Károly-Lsjos vasat.......................... O
Kassa oderbergi vasat . . ... -S 
•ltomén mali részvények ....
Orosz bankjegy.......................................
Valló bécsi piacéra ......
•Keleti kölcsön II. kibocsátás • • . 
Magyar jelzálog-hitelbank.....................K

• leszámítoló és pánzváltá-bank K
• országos bank............................K

FRANKTüBT.
Osztrák tflo-os papirjáradék. . ; . K 

. tfitf oi • . ... K

. á.n/0-OB ezüstiiradék .... £
• TiPlwa aranvjiradék. ... K 

Magyar aranyjáradék ... . . . ü
• 6°,o-oi papirjáradék .... 17 

Osztrák hitelrészvóny . . , . , . C
Osztrák-magyar bánt.........................  O
Osztrák-magyar államvasat . . . B
Kiroly-Lajos vasat................................. 0
Osztrák deli vasat..................................ü
Erzsébet osztrák nyugoti vasat. . . K
Magyar-gácsországi vasat . . . , K
Tiszavidéki v. elsőbbe, kötvények. K
Váltó bécsi placzra....................
*’',°/e-os rőldhitelintéxeti záloglevd . K 
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank K
Magyar hitelbank.......................................Ü
Magyar jelzálog-hitelbank. . . K 
Magyar országos bank..........................

Ár­
folyam

Buda.
peati

83.15
110.37
468.— 288.53
223 — 114.60

86.72

615.— 129 73

87.25 108.84

68.40 85.09

69.25 86.21
94.60 117.36
65.80 106.09
76.50 94.81
80.60 100 3 8

103 50 128.71
419.- 877*01

385.— 225.89
185.— 114.53
75.75 187,17
61.21 162.65

198.— 122.58
161.25 61.95
60.80

68.80 85.60

89.— 85.91
94.50 117.24
85.10 105.84
76 55 94 87

224 — 278.85

18L75 22621
150.— 180 68
93.— 115.55

193.87 240.86

80.90 100.46

——

utolsó zárlat 
hoz képest 

osxtr. értekben

+ 1AS

+ 0.19

+ 0-09
+ 0.08 
— 0.12 
+ 0.01 
+ 0.14
— 0.25

0.62
0.60

0.08

040
0i09
0.87
0.87
0.75

0.65
1.89
0.16
0-06

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, jun. 30. Búza lanyha, rozs nyugodt, 

zab, olaj ós szesz bágyadt.
Pária, jun. 30. Búza, liszt, olaj és szesz csendes.
Pária, jun. 30. Nyers ezukor 88° 31$ frank, nyu­

godt, Fehér ezukor folyó hónapra 34$ frank, júliusra 
§4.30 frank, nyugodt; !julius—augusztusra 34$ frank, 
októbertől 4 hónapra 35.80 frank. Raffinade 95.60— 
96.60 frank.

London, jun. 29. Havannaczukor névleg 12.—
Hamburg, jun. 30. Petroleum lanyha, helyben 6.40, 

augusztus—deczemberre 6.75 márka.
Bréma, jun. 30. Finomított petroleum helyben 6.60 

márka. Olcsóbb.
Liverpool, iun. 29. Búza 1 shilinggel,^ tengeri $ 

shillinggel olcsóbb. Liszt üslettelen. Az időjáráa szép.

Antwerpen, jun. 29. Finomított petroleum helyben 
16% frank. Gyenge.

Ifewyork. jun. 28. Az ellenőrizhető készlet búzából 
29.483,000 bushel.

Newyork, jun. 29. (Kábel-sürgöny.) Gyapot New- 
Yorkban 9% Neworleansban 8J. — Petroleum fino­
mított 70° Abel Test Newyockban júniusra 7$. —Fila- 
delfiában júniusra 7$. — Nyers petroleum 6. — 
United pipe line certificates 67$. — Liszt 3.—. — Piros 
őszi búza helyben 85 cent. («** 8.09 írt), júliusra 
névleges (--= — frt), augusztusra 84$ cent (= 8i02 
frt) szeptemberre 84$ cent (= 8.04 frt) 100 kilonkinL — 
Tengeri 48$.— Czukor (Fair rafining Áluscovados) 418/,a. 
— Riokávé 9$. Zsir (Wilcox jegyű) 6.75. (Fairbank je­
gyű) 6.05. — Gabona-fuvardij imperial-quarterenkint 
Észak-Amerikából az angol kikötőkbe s az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 3$ cent 
= 1.1-4 frt 100 kilonkint.)— Napi felhozatal gyapotból 
3000 bál.) jt

Külföldi áratSaadék aásleMJ

Junius 30.
FÁ3IS.

Sam folyó hóra.....................
— júliusra ......
— juliuv-aupusztusra . • •
— utolsó 4 hóra ....

Liszt 12 márkáz folyó hóra . .
— júliusra.......................... .....
— julius-auguzzluera . . •
— utolsó I hóra .....

Olaj folyó hóra..........................
— júliusra.......................... .....
— juliim-augiisztuera . . .
— utolsó 4 hóra ....

Csesz folyó hóra. . . * .
— jnliuzra..........................
— juliuz-augusztuera ...
— utolsó 4 hóra . . ; •

BERLIN.
Búza juniui-juliusra ....

— ezeutemhor-októbene . .
Rozs jnnhia-juliusra . . .

— Bzoplcmbor-ektóberrs . . 
Zab luumi-juliusra • • .

— fzoptoinbor-okióliorre • . 
Olaj júniusra .... • .

— szcplombor-októhcrre •
Szesz juuiiiB-juHiisra . .

— auguszns-szoptomberre
STETTIN.

Busa junius-juiiiiera .
— szopleinbor-olilóborre, . 

Rozs juniua-juliusra ....
— Bzoptcm cr-októberre. , 

Olaj junlus-jullusra ....
— azeptcn;aor-okt<)borre . • 

Bsesz kész szállilisra . . '•
— juniui-juliusra . . .
— augusztui-szopl.-re . .
— ezopt.-okíóbcrre • . ■

Repose..............................} i
KÖLN.

Busa júliusra
— novemberre....................

Rósz júliusra ......
novemberre ..... 

Olaj kétz szállításra ....
— októberre ..... •

BORO03LO.
Busa...................................... ......
Zab. .   •
Olaj............................................ •
Boss . . . . ..... •
Bepose............................... . •
lengeti. ....... •

Ar-
folyam

Budapesti
egyenleg

Különbözet a
ntoliő zária 

hoz képest 
ositr. őrlikba

21.50 10.73
21.60 10.711
21.60 10.78
22.40 11.18 — 0.05
47.10 14.78 — 03)5
47.25 14.83 — 0.08
47.60 14.91 — 0.08
48.50 15.22 — 0.07
62— 26.94 — 0.26
62.60 26.20 — 0.25
62.60 26.20 — 0.25
68.76 26.82 — 0.87
44.60 24.18 — 0.17
45.- 24.49
46.85 24.62
**.— 23.91 - 044

145.15 8.99 — 0.08
149.- 9.82 — 0.08
128 50 7.95 — .--
180— 8.05
125— 7.63 — 0.14
121.25 7.51 — 0.04
48.10 20.68 — 0.25
43— 26.62 — 0.24
38.90 22.84 — 0.12
17.50 23.21 — 0.68

144.50 8.94 + 0.08
164.50 9.66 + 0-00
120— 7.80 — 0.06
127.50 7.89 — 0.03
48.20 26.74
43.20 26,74
36.00 82.6« + 1.79
80.50 82.58 — 0.06
87.60 23.21 + 0.06
38.10 23.58 — 0.06
--  ---- --

16.20 10.08
16.60 10.21 + 0.06
18.10 8.11
18.80 5^23 + 0.06
23.20 28.73 — 0.86
23.10 29.60 — 087

16.00 9.84

35.70 88% + oioe
13.70 8.48 ——

18— 8.04

NAPIREIÍD! Julius 1-án.
Hsptár i Csütörtök. — Rom. kath.: Theodorik. — Prot 

Tibold. — Görög-orosz: (junius 19.) Judás apostol. — 
Zsidó: (szíván 28.) — Nap kél 4 ó. 7 p., nyug. 8 6.— 
Hold kél íl ó. 47 p. regg., nyug. 7 ó. 22 p. este. — Uj- 
hold 11 ó. 22 p. éjjel.

Igaes&RÜgjrminlsster fogad d. U. 6—$7.
Hopvát minloator fogad d. 0. 10—d. U. 2.
A szünidei gyermektelep kirándulása reggel 7 órakor 

Selmcczbányára.
Vörös-koreait-egylet Erseóbet-kórnaia (Buda, déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
tll óra között,

Nemseti museum: term, és néprajzi tár d. e. 9-től d. u. 1-ig. 
Műszaki iparmusoum a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig és d. u. 3—5.
Egyetemi távéuksti az üllői-uton d, e. 6—12 d. u.

2 -8-ig.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint; az Eötvös 

villában czigányzene.
Hargitaiigetre hajó indul félóránkint A szigeten kstona-

és czigány-zene.
Állatkor« nyitva egész nap. Belépti díj 30 kr.
Grand Café Restaurant de l'Opera, az operaházzal 

szemben. Villamos világítás. Az idegenek találkozója.

Kivonat ahivs lap Jun. 29-ki isámAbóL 
Árverések a fővárosban. Zettl Ernő 2873 frt 39 

krra becs. ingóságai julius 14. (Csengery-utcza 52). 
Ipser Ferencz 2768 frtra becs. ingóságai julius 16. (bál- 
vány-uteza 26). Weisz P. József 592 frtra becs. ingósá­
gai julius 6. (kerepesi-ut 72). Gossler R. A.-né 1040 frt 
70 krra becs. ingóságai julius 1. (hatvani-uteza 8). 
Laczkovits Gyula 553 frtra becs. ingóságai junius 30. 
(kápolna-ut 8477). Kazinczy Géza 763 frt 80 krra becs. 
ingóságai julius 1. (zöldfa-uteza 42). Ránky Géza 339 
frtra becs. ingóságai junius 30. (külső kerepesi-ut 7). 
Tacsocsik Pélerné 17.846 frtra becs. ingatl. julius 19. 
(torony-uteza 1).

Arverének a vidéken. Ágoston Sándor 2154 frtra 
becs. ingóságai julius 13. Madaras. (Karczag). Eder Ká­
roly 3320 frtra becs. ingóságai julius 6. Erkávás. (Tas- 
nád). Paraszkiv Petru 3175 frtra becs. ingóságai julius 
15. Petrilla. (Puj). Govrik József 2105 frt 43 krra becs. 
ingóságai julius 10. Zilah. Fuchs József 3800 frtra becs. 
ingóságai julius 12. Barcs. (Szigetvár). Braun Joachim 
2466 frtra becs. ingóságai julius 16. N.-Tapolcsány.

Ceődhlrdetmények. Krausz Miksa temesvári lakos 
ellen, bej. julius 26. Ceődbiztos : Virter Antal tőrvazéki 
biró, tömeggondnok: Szabó Lajos. Gotttieb Ida nagy- 
selyki lakos ellen, bej. julius 24. Csődbiztos: Bán Fe­
rencz törvényszéki bíró, tömeggondnok: Weprich János.

Osődmegazüntetézek. Kohn Ferencz kumáni és 
Székány testvérek budapesti lakosok ellen.

Pályázatok. A kegyes tanitórendi budapesti IV. kér. 
főgimnáziumnál iskolaszolgai, — az ilosvai kir. járásbí­
róságnál járásbirői, — a szegzárdi kir. törvényszéknél 
joggyakomoki, — a m.-szigeti kir. törvényszéknél bírói, 
— a szombathelyi kir. törvényszéknél irnoki, — a ma­
gyar-óvári kir. járásbíróságnál aljegyzői állomásokra.

A kis lottó húzása jun. 30-án.
Brünni: 68 88 23 43 69

Felelős szerkesztő Osávolszky Lajos.

IDEGENEK
Nemzeti szálloda.

Jónie F. Paks 
Glück S. Alvincz 
Mayor 0. Cappeln 
Szonthe M. Devecsei 
Szlnha B. Czoczo 
Lázár F. Zimony 
Schwerth J. Zimony 
Romu S. Rueesnk 
Gálócay A. S.-B&nya 
Rónay A. 8.-Bánya 
Szonlagh P. S.-Banya 
Sehiicssor L. Baja

Vadászkürt szálloda.
Halmi N. Apoatag 
Kuhn K-nó Miskolci 
Lnazkáry Gr. Romhiny 
Förster A. káva 
Máriáiey M Berzéta 
Posztozzky K. R,-Almás 
Riboli A. Fiume 
Tóth J. N -Várad 
WölhofT A. Stuttgarti 
Beck Z. Fiume 
Remhardt J. Pécs 
Mesimer K. Bécs 
Milhofor M. Bécs 
Franki S. Bécs 
Flciscbman F. Béos 
Klein M. Bécs 
Fischer H. Béce 
Czihak E. Brünn

Fehér hattyú szálloda.
Friedmann J. Unzvár 
Muller A. Szered 
Weisz H. Kecskemét 
Studnlcska A. Trencsén 
Schwan H Ny.-Uifála 
Weinberger I.-né Rozsnyó

Marchall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

Weeenstein A. F. gr. Drezda 
Kinsky Z. gr. Csehorazág 
Almásy gr. Pásztó 
Appony G. gr. Pozsony 
Wagner br. Drezda 
Kemény L. br. Erdély 
Kemény báróné Erdély 
Bornemissza Q. br. Erdély

r. Kállay A. Nyílra

NÉVSORA.
Dr. Gain G. Szabadka 
Ilonig J. Szemez 
Rózaakerty J. Nyiregyhize 
Klinger H. Béca 
Rófoay L. Zombor 
Neppel F. N.-Abony 
Schmidt P. Vöslan 
Stoics J. Sémiin 
Winterberg B. Reichenberg

Hungária szálloda.
Szemző M. Kulpin 
timer B. Harts 
Brown A. London 
Hertel F. Khikagó 
Zenonlhet H. London 
Vincent Gy. Pária 
Dr. Eyelet 0. Bécs 
Betz J. Filadelfia 
Farbaky I. Selmecz 
Friedmann L. Nagy-Lak 
Slern Gy. Béce 
Kaudore I. New-York 
Mermelztein M. Borislav

Magyar király szálloda.
Kiss A. K.-Hegyes 
Fleisohmann E. Mohács 
Kohn A. Budapest 
Csema F. Adony 
Fritsch N. Rio de Janeiro 
Sohlesinger K. N.-Kanizsa 
Zinner A. Tokaj 
Biener B. B.-Caaba 
Bloch S. Bécs 
Brandt V. Berlin

London szálloda.
Hemlck J. Bécs 
Prockop J. Esztergom 
Perea uy. Temesvár 
Krausz H. Miskolcs 
Csatár K. Komárom 
Politzer B. Báca 
Hsnuschek K. Bécs 
Vaaslowsky J. Bécs 
Zimmermann A. Béos 
MlhaUdis 1. Athén 
Péter F. KiMnda

M. Allamvasut-szálloda.
Graham A. A. ZU ah 
Sssmsr* V. Zilah 
Nats J. Zilah 
Ktsnosz I. Bsotnafc

rgyovansiky Gy. Zenta 
ok F. Szabadka

Bereczky Gr. Ujnémell 
Ibrinyi M. Nylregvhiza 
Parti F. Selmecz 
Szuhay J. Selmecz 
Konlsek P. Selmecz 
Pitrotf K. Selmecz 
Kamrák A. Selmecs 
Terény J. Selmecz1

Holzwarth-Frohner száll.
Goldbsrg M. Pária
Haasz C. i’áiis
Dr. Kollar H. Beszterczebánya
Schecr B. Dcbrcczen
Manyi J. Jászberény
Frohnknccht V. Frankfurt
Dr. Bozen M. Béos
Fiera S. Bécs
Könitz S. B"Cg
Felgenlmuer I. Bécs
Weysz J. Bora
Aliolos M. J. Decs
Roth J Pozsony
Eiz.ner L. Pozsony
Bram er Gy. T.-Abad
Railing J. Mönchen
linger A. Homschcidt
Békcy .1. Keszthely
Blau A. Trieszt
Klóin I). Eperjes

Tigris szálloda.
gr
Lukácsfy A. Rcsztercze 
Sohwarcz K. Nágóra

Pannónia szálloda.
Rudnay L. Ptivigye 
Bereczky F. Híves 
Primay P. Bcrczel 
Pertich M Szabadka 
Lecord I. Szabadka 
Polgár E Szontmárton 
Taray F. Debreczen 
Szterek J. S.-Vámos 
Ru/sics J A.-Lendra 
D. Ergh J. Kernyajs 
Nagy Gy K.-Siko 
Krivncey F. Késmárk 
Sertlc J Fiume 
Lippay B. Miskoicz 
Bogyó A. N.-Abony 
Mczcy L. Eger 
Polalsek J Nyíregyháza 
Böhm F. M.-Hotres 
Boroezlny Gy. Selmecz 
Hannák A. Selmecz
Walter Fehérld szálloda.

Vadovioe A. Románia 
Törők J. F.-Szt-György 
Berge A. Vadkert 
Straszburger A. Tnrkeve 
Piliczcr A. T.-Szigot 
Dr. Gluck J. Gy.-Varsánd 
Kagyuba D. Eger 
Bnl'ir S. Miskoicz 
Romanecz M. Panraova 
Mairezky J. N.-Tapolc«a 
biajer K. Solva

Szabó M. Délegyháza 
Joanovics M. N.-Kikinda 
Vlski J. Kolozsvár 
Kajetán E. Kolozsvár 
Györfalvi M. Kolozsvár 
Kraner J. Kolozsvár 
Csehi J. Furla 
Balogh S Fúrta

Két korona szálloda.
Karpf J. Daba 
Égi J. Ilelgrád 
Sas L. Budapest 
Llnxur S. Bukarest 
Éernolák M. Karczag 
Gedeon I. Budapest 
Frank L. A lesüt 
Gönczi I. Torda 
Tóth I. Torda 
Mllllcr G. Lemberg 
Weber A. Lemberg 
llausz M. Baranya 
Szabó L. Kecskemét 
Benedek I. Gyón

Erzsébet szálloda
Ricz Gy. KUrthi
Neme-ik G. N.-Kőröe
Nagy Zs. Alap
Bereczky F..-nó Tass
Br Wcigelsberg E. Adony
Kons antinovils M. Szemendria
Zemnlényi Cs. Gy. Esztergom
Májúi K. Arad
Balogh R. Zilah
Dr. Fazekas R. K.-Félegyhá*
Merényi J. Déva
Cseruák B. N.-Kanizsa
Tólh S. L.-Borény
Kováts F. Kis-Jenő

Schmidt-Orient szálloda.
Bulyovszky K. Arad 
Preszburger M. Arad 
Kompoth K. Hajós 
Fertig K. Oroxlcza 
Keller J. Kolozsvár 
Braun G. Páris 
Leszkay A Debreczen 
Knopp A. Verbovszku 
Gcréb J. Losoncz 
Dr. Góca J. Kolozsvár 
Schrickcr S. S Bánya 
Lederer S. Tasnád 
Strausz M Llpté-Szt-Mlkiós 
Frankul E. K -Vásárhely 
Csorcz B. Liptó-Ujvár 
Borhula M. Új-Arad 
Lónk J. Bécs 
Kaufman S. Becs 
Klein F. Miskoicz

Aranysas szálloda.
Frnncsies B. Dombóvár 
Szoverényl S. Orosháza 
Szanccz A. ll.-M.-Vásárhely 
Schollus A Zemplén 
Biró A. Dcrccskény 
Farkas I.-né II. Dorogh 
Orosz I. H.-Dorogh

Elhaltak névsora 1686. jun. 28-án.
Röder L. M. 27 6. rendőr ncjo VII Wesselényi u. 60. tüdSvész. 
Kornál Gy. 40 é. napszámos VIII. futó u. tlblővéez. _ 
Markovira L. M. 27 é napszámos V. Katona J. u. 17. tüdovész. 
Ocsóczky P. 41 é. koldus útról, tüdővész. 
l.'licska J. 20 é. napszámos útról, kimerülés.
Turcaán M. 33 c. napszámos VII. Kemnitzcr u. 7* tüdővésx.
Király E. 20 é. szolga VII. k -dob u 10. hagymáz.
Noo J. 22 6. kováce Vili. sticzió u. 68. hagymáz.
Fritsclio J. 52 é. napszámos VI. Révay u. 10. májbaj.
Czagányi K M. Gfi o. foglalkozás mik. VI. k.-váczi-ut 60. szívbaj. 
Zahradnyik M. 28 é. napszámos VI Rombach u. 7. májbai.
Major S. J. 82 é. foglalkozás nőik. Vili. práler u. 13. tUdblob.
Palkó A. f.O é. kofa Vll f.-or ösor u. 9. rögtöni halál.
Liptnk M. do é. narerámna útról, szívbaj,
Trilyalok A. B. T. 60 é. házmcslernö I kimerülés.
Grílnfold L, 1 6. szatócs fia VII. huszár u. 5. roncsoló loroklob. 
Gancaz 0. M. 02 é. napszámos neje VI. bajnok u. 9. gllmőkór. 
Friebrrt A. 4 ó. pénztárnok fia VI. Csengori u. BS. vörhony.
Kis I. 8 é. bérkocsis fia Vili. óriás u. 6. hártyás toroklob. 
Krichonbaum T. 3 é. kőműves leánya VI. Szabolcs u. 68. tüdőlob. 
Böhm K. 1 é lakatos fia VI. er.lv u. GO. vcselob.
Schweida L. I é napszámos fia Szondy u. 60. himlő.
Höffincer I. 60 6. lukntos VI. Szondy u. 48. gllmőkór.
Schuh J. 68 ó. mészáros Vili. némot u. 32. aggaszály.
L mich J. 8 ó. Uzlelvozctő lia Vili tömő u. 23. kanyaró.
Progmayer S. 76 o. korcsméros VII. szegényház, bélhurul.
Szil vinyl 0. M 72 c. hivatalnok üzv. I. dísztér 11. kimerülés.

NYILT-TÉR
Turcsányi János úrhoz helyben.

Tisztelt“barátom 1
Immár nem lévén tovább képviselőd az ifjú náró Collas 

Róbert és közied fennforgóit becsületbeli ügyben, aggályaid 
megszüntetése végett tudatom "veled a következőket, azon 
felhatalmazással, hogy jelen levelemet tetszésed szerint fel­
használhatod.

1. Miután Collas Róbert báró a mai napon egy tábornok 
elnöklete alatt összeült nagytekintélyű fegyyerbiróság hatá­
rozatainak irásbelileg kötelezte magát alávetni;

2. miután Collas Róbert báró a mindkét részről fölkért 
megbízottak között képviselve volt, megbízottait pedig fölha- 
tolmazta a nevében leendő tárgyalásokra;

3. miután Collas Róbert báró, mialatt megbízottai az ő 
nevében tárgyalták a fegyveres elégtételadás módozatait, té­
ged minden jog és lovagiasság ellenőre nyilvános helyen föl­
keresett és bántalmazott;

4. miután Collas Róbert báró a bántalmazást csak akkor 
látta szükségesnek, mikor téged időközben egy vadkutya az 
orvosi bizonyítvány által igazolt módon mély harapások 
által jobb kezed használatára képtelenné tett;

6. miután Collas Róbert báró ez eljárását úgy saját meg­
bízottai, mint a tieid, köztük magam is, a kezeink közt levő 
8 a megbízottak által sajátkezüleg aláirt végjegyzőkönyvben 
«helytelen*-nek bélyegezték;

6. miután az imént említett jegyzőkönyvben Collas Róbert 
báró ur segédei határozottan kijelentették, hogy felük érde­
keit többé egyáltalában nem képviselőnőik ;

7. miután ugyanazon jegyzőkönyvben a te segédeid is ha­
tározottan kijelentették, hogy érdekeidet csupán báró Col­
las Róberttel szemben nem fogják többé képviselni;

8. miután segédeid a te részedről egyáltalában semmi ki­
fogásolhatót nem találtak fönforogni :

E nyolcz pont alapján én a te részedről az egész ügyet 
befejezettnek tartom, a mennyiben ifj. Collas Róbert bárót 
csak saját fegyvereivel támadhatnád vissza, melyek nem a 
becsület fegyverei.

Budapesten, 1886. junius 80,
Hived

Zarándy A. Gáspár.

Nyilatkozat.
A fenti levélben fölsorolt, úgy Collas Róbert báró, 

mint azjén megbizottaim által valónak tudott «nyolcz 
pont» alapján méltóságomon alattinak tartom ifj. Col­
las Róbert báróval más utón foglalkozni, mint a fenyitő 
törvényszék utján, melynek egyedüli feladata a gonosz­
tevők féken tartása.

Budapesten, 1886. jun. 30.
Tnroaányl János.

,MÄ
gyógy-forrás-viz.

(MÁGLYÁK. SELTERS).
Hazai és külföldi orvosi tekin­
télyek legjobb eredménnyel al­
kalmazzák; tüdő-, gége- és a 
gyomor hurutus bántalmainál.
Borral használva kiterjedt ked­

veltségiek örvend.

Kizárólagos főraktár

É de skut y L.
m. kir. udv. ásványvíz-szállítónál, Budapest,

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fűszer- 
kereskedésben és vendéglőkben. 802

SCHWEICZ és VOBARLBEli (í
risztre gabona-, bor- (s nyrrstcrményrk terjcsztlelre 
VOYJSÖ1ÍÖ1Í kerestetnek. Jó nianlds kéretik. Ajánlatok 
uSchtveicz Vorarlberga ez. alatt a • /adóhivatalba intézendvk.

1886

ID Julius a bel- éa külföldi teljes nyári 
I . menetrendjeivel, a fővárosokban és vasutaknál 
1' képes útmutatóval. Több város tervrajzával és 

glgg tájképpel. — Ara: 50 kr., postán OO kr.
m* Utánnyomatok vételétől tessék óvakodni,
T-Äwii-iolvh. Waldheim képes útmutatója az osztrák 

»DB. alpok vasútjain IBS tájképpel. Ara csak 60 kr.

„Tempelforrás“
Főraktár HOFFMANN JÓZSEF

Budapesten Akadoinlft-nt.cya 130r>

színházak és mulatságok.

Asg utazási évadra
ajánlunk 2886

angol ntsizó pla,ieledet, 
angol utazó plaid-takarókat, 

wngol peluche utazó takarókat 
ledambti vtlmtMian, letoM árat mellett

szőnyeg és bútorszövet gyári-raktára 
1« W#aa2, Krlstóf-tér sarkán.TOTTIS ésK*

NEMZETI SZÍNHÁZ
Augusztus 18-ig zárva.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Augusztus 18-ig zárva.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, julius 1-én. 

Először:
A lyoni futár.
Dráma 5 folv. és 8 képben. 
Írták Moreau, Straudin és 
Dnlacour. Fordította Ukki L

Szeinélyekj: 
Lesurque J. Tóth A. 
Lcserque J. fia Eőry 
Duboso
Didier
Dau hanton
Lambert
Giiernot
Jnlie
Jeanne
Choppard
Courriol
Fouinard
Dumont
Jeliqué

Szirmai
Németh
Izsó
Varga
Fodor F.
Vidorné
Szatmáry
Rónaszéki
Újvári
Mai ton
Kassai

Postamester V. Kovács 
A leánya Ágostom B.
Egy legény Enyvári 
Egy utas Imrei 
Egy kocsis Kosa 
Egy írnok Bajor 
Egy ügynök Szigeti 
Egy porkoláb Pup 
Egy pinezér Debrcczeni 
Inas Nagy

Kezdete 7j órakor. 
Holnap, julius 2-án. 

UGYANEZ.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, julius 1-én.
A férfi gyűlölők.

Eredeii opera 3 folv. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, julius 1-én. 
Blasel K. igazgató fellépteül: 
Die Pechvögel 
Énekes bohózaté felvonásban. 

Kezdete 6 órakor.

Somossy-féle Orpheum.
Nagymező-utcza 17. szóm.

Ma Ezinrckcrül a __________ _
FEI VOLITT

komikus némajáték Leopold testvérektől, fellépnek továbbá : Logomcr mrt- 
tntor, Kloriue nővérek, xyloplion művésznők. Change dressirozott kutyáival,
Makvay néger komikus, Steidlcr Jőrsei dalkomikus, PKat frauciia dal- 
komikus, énekesnő, Haydin nővérük, nngol ducttisták és Stella nővérek 
német dúctt-énckcsnők - Kun Borieka k. a. kitűnő magyar énekesnő

ClSÖElőlege* Jelenté*: Julius 1-én Möckl k a. Walzer- és 
ekesncí és Marion k. a- tiroli énekesnő első lellepte.

Villa Bellevue.
Ma nagy hangverseny, a cs. kir. 44. gyalogezred zene­
kara Flosemann karmester személyes vezetése alatt. — 

Kezdete 6 órakor, homenetdlj 20 kr. 2200

GYOMORBAJBAN SZENVEDŐK
részére minden előforduló esetben, különösen pedig étvágy taan 
Ságnál és emésztési bántalmaknál, a kellemes izü és erősitőkir. 
szab. gyomor-erősitő likőr ajánltatik. Egy üveg használati utasí­
tással 60 kr. Kapható Török József gyógyszerésznél király-uteza 
és minden nagyobb füszerkereskedésben, valamint a készitőné 
Kann Lipót líkör-gyárosnál Budapesten váczi-körut 66. 1685

IDŐJÁRÁS junius 30. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

állomások
Lég­nyomás 

•% 7UU

Szél
iránya ée ereje 
(1-18)

A hő-
méra-kletCclsiui

Ctapa. 
dék «*.

Fel­hő­
zet

Arad......................... 59.6 DK 3 + 18.6 7 O
Besztercze................ 59.9 © + 18.0 2 0
Beszterczebánya. . . . 58 5 © + 16.4 — •
Budapest ..... . . 59.4 © -j- 19 1 — 0
Csáktornya................. — NY 1 + 17.2 — ©
Debreczen................ 59.0 © + 17.0 *— •
Eger.......................... 60.2 EK 1 + 17.4 — •
Eszék.......................... —
Fiume, ...................... 59.1 © + 22.1 — 3
Késmárk .. ... ... 60.7 D 1 + 14.4 4 O
Keszthely. ....... 61.4 E 3 + 19.6 — 9
Kolozsvár................... 59.6 © + 16.0 22 9
Magyar-övár........... ... 60.0 ENY 2 + 17.8 — 0
Mármaros-SzigeL . . . 69.7 D 1 + 17.2 — 9
Nagy-Enyed ............. 61.3 DNY 2 + 15.5 — O
Nagy-Szében.............. 69.2 DK 1 + 16 7 1 9
Nagyvárad................. 60.6 D 2 + 17.0 ■— O
Orsóvá...................... 60.0 ENY 1 + 18.4 1 •

60.2 DNY 1 4- 22.8 1 9
Selmeczbánya ..... 60.0 NY 1 + 16.8 — •
Sopron ...................... 61.2 ENY 1 4- 17.2 6 •
Szatmár-Németi .... 69.4 D 2 4- 16.0 — 9
Szeged ...................... 58.8 D 2 + 20.2 — O
Szepsi-Szt-György. . . — © + 190 — U
Szolnok...................... 69.7 DK 2 + 21.8 — m
Temesvár........... .. 61.9 DK 2 + 18.0 2 E
Trencsén.................... 68.9 DK 1 + 17.8 2 9
Ungvír ...................... 69.6 EK 1 + 14.4 — «
Zágráb.............. 60.1 DNY 1 4- 18,3 <1 o
Bécs ............................ 60.9 NY 1 + 16.6 6 W
Bregeni ........ 63.4 E 1 + 15.81 - B
Lesina....................... 69 8 E 1 + 22.0 _ 0
Pola............................. 59.4 © + 22.4 _ o
Prága, . ................... 62.4 E 1 + 15.4 — ®

Jelek magyarázata: ©= szélcsend, O” tiszta, derült, 
0= $ felhős, 3”- $ felhős, 3= J felhős, #= borult, 
W=- eső, -X— hó, ▲= jégeső, === köd, oo=göz, zi­
vatar, villám, (n)=- csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában : A depressziók (755—757) Oroszországban 

a nagy légnyomás (764—766) a kontinens északnyugoti részé­
ben van. Az idő, kevés hőváltozás mellett, változó, helyen- 
kint esővel.

Búzánkban: Déiles, részben északi- és nyugotiaa 
gyenge szelek mellett, a meleg kevéssel kisebb, a légnyomás 
is általában kevéssel kisebb lett. Az idő napos felhős-borús­
sal váltakozik, csendes, meleg, esők helyenkint voltak, ziva 
tarral Zágrábban. Az idő változó jellegét tovább is tartva, 
jövőre több esőkkel, kissé hűvösebb lesz.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Északnyugoton töqbnyire borús, délkele­

ten változó időt várhatni, számosabb esővel, itt-ott ziva­
tarral.

VÍZÁLLÁS 1886. junius 30.
Meter .Motor

Nénzerint 0 Változik Nénzerint 0 Változik
fölölt ólat lölött alatt

Duna Tisza
Po eony. . 
Komárom .

8.16 apadd M.-Szlget. 0.79
8.19 apadd V.-Naménr 9.30

Budapest . 8.61 változat Tokaj. . . . 8.64
Mohács . . 
Vukovár. .

6.11 Szolnok. .. 4 07
8.93

— áradd
Ujridék. . . 4.71 áradd Bodrog8.80 apadd8 46 — áradd Sárospatak. 0.87 —

Vág
Komárom • 8.18 _ áradd

Szamos
Szatraár . ,

Körte
1.06 - apadó

Dráva B.-Gyula. . 0.68 apadó
Barcs. . . . 1.46 —- áradd Qyoma. . , 9.87 apadó
Kszák . . . 8.09 — áradd Mätos

Száva Arad . ... 0.61 — apadd
Szintek. . . 8.95 — áradd Bifa 

Temesvár .Mltrovicza. 8.86 0.76 áradd

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés junius lsei 

számában.

I

Gab

ár?a

köles . - 
kápossta-r 
bánsági re

Mapy. áll
.- a.y. ki|
, »CVar I
Magyar 1 
Magyar 1 
Gömöri ál 
Magyar l] 
Meiner ll 
Magyar l| 
Mary, kil

Tie) '

E



(ERG
terjesztésére

Ajánlatok
inlézendők.

toOK.

F. Kovács 
ligostoni B. 
Enyváii 
Imrei 
Kosa 
Bajor 
isrigeti 

ap
jbrcczem

|>'agy-
órakor.

kvÁROSI
JöR.
■hús 1-én.

jyiilölók.
r;. 3 felv.
lírakor.

JlGETI
kRENA.
Ihus 1-cn.

Itó fellépteül:
k. v ö g e 1.

I felvonásban.
I órakor.

eum.
Lm.

T ^1: Legomcr fnfl- 
[rozott kutyáival,
II franczia dal- 
I Stella nővérek 
Ligyar énekesnő

Ezer- ee operett« 
3197

be.
Ipezred zene- 
§se alatt. — 

kr. 2200

[EDOK
lg étvágytaan 
1 és erősitőkir. 
Isználati utasi- 
Ki király-uteza 
Int a készitőné 
■■irat 86. 1635

brakor.
hiíid.

- O

22

t szta, derűit, 
• =» borult, 

löz, Zf

I;

|izországban 
[.yugoti részé- 
.ózó, helyen-

If 3 nyugotiaa 
" a légnyomás 

í felhős-boros- 
I voltak, ziva 

Ibb is tartva,

|rus, délkele- 
itt-ott ziva-

0.

Változik

■padó
apadó

l-str

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JULIUS 1.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius 30.
Minős 100 kilogramm Minős. 100 kilogramm

F aj Irányzat súly
hoktolit.

súly
írttól frti* hoktóllll Írttól írtig

Búza
bánsági..................... 6 szilárd 71 —a— 75 ——

76 77
78 70
80 81

liszavidéki .... 71 75
76 7.75 7 85 77 7.80 7.90
73 7 9-1 8. 70 8.- 8.10
80 8.10 8.15 81

F«stvidéki...................... 71 75
70 7.66 7 75 77 7.70 7.80
78 7.80 7-09 79 7.90 8.—
80 8 — 8.05 81

ejéna egyel .... 71 75
76 7.75 7.85 77 7.80 7.00
78 7.90 8. 70 8.— 8.11
80 8.10 8.15 81 ---.—

bácskai.......................... 74 76
76 7.75 7.85 77 7.80 7.90
73 7.90 8. 79 8.— 8.10
80 8 19 8.15 81

magysr északrldski . * • 71 —• 75 ——

78 70
>0 81 ---—

!i 100 kilogramm
Irányzat II Fai súly

1 ■ hektonterK. Írttól írtig

rozs.......................... . ó csendes 70—72 —. ■
árja........................... csendes takarmány 61-63 -- »---

...... ; ■ • 62-64
04—66 ;I

zab. . - . ; . . csendes 30-41 6.10 6.50
terjeri..................... lanylia 1 bánság 75 5.o5 5.10

• . . . . J • • *, lanyha másnemű 73 6»— you

knies ...... . ó nélkül 5.20 5.60
káposzta-repezo . . ■ ?j — —
bánsági repezo. . . — —

káp. repezo

lanyha

tavaszra
oazre
aug.-szcpt.

ÉRTÉKPAPÍROK
I Utolsó árkelet

ÁLLAMADÓSSÁG-

107 00, lOQO
10,01 ■ . .

0. c. (300 fr.: k) . 
dirabokb ui

Magy. kir. nyeremény külcsín 100 frt 
Hagy. kir. nycremény-kölcsőn 50 frt 
Tis'-.i és szered! kölcsön. . . .

■. íelsöbbs.) a 1 i*. . . 
fzüstb. (elsőbb , adóra, 
■íny aranyba i ...

4°/o

J2Z.

U. 70 
1M.
164.85

100 50 
128.60
180.50 
181.35
110.50
185.85

95—
154.75 
165- -

101 — 
139.30

181.75 
,181.50 
•185.75

Különféle
termények

Heremag

RepczeolaJ.

Olejpogáosa 
Disznózsír .

Szalonna

Ä6

Határidő 
Szilva . . .

Szilva-b • .

Határidő 
Siilva-lz . .

Dió

Gobacs. . I 

Borkő term.

Irányzat

csendes

szilárd

változatlan

csendes

szilárd

lucre ma magyar. . .
franczia..........................
olasz ...............................
vörös.......................... •
nyers azonnali szállít.
finomított.....................
őszi, kétszer finomított

repezo .........................
pesti...............................
vidéki..........................
m. la. légensz. áru m. sz. 
városi legensz. . . .
füstölt ..........................
olvasztott .....................
boszniai hordóban 1835.

szerbiai, 
szerbiai,

boszniai, b. okt—nov. 
zsákokban « 
szerbiai hordó »

• zeákb. i
színvonlai új ... . 
bánsági áj.....................

szlavóniai ezept.—okt. 
bánsági «
magyar min. szerint .
szlavóniai.....................
magyar la.......................
szerbiai ..........................
boszniai..........................
fehér la...........................
fehér Ila. . ... .

sZrea, csurgatott. • . 
világos színű . . . . 
rozsnyói
szlavóniai .... 

szesz-élesztő • .

ÉRTÉKPAPÍROK

Pánt Ara

frt itt

—

28— 18.50

4.65 4.70
40.76 60—

41.50 48—
42.50 48—
47— 48.-
28.50 29—

10.-

___
12.25 12.75

11.75 12.25
13.60 14.—

15.60 16*76
15.75

——

92.— 28—
98— 14—

127— 182.—

26— 11.50
27.— 87.50

1871-ikl magyar állam-kőlcsőnkőtvény font sl.-ben. . . 
1875-lki magyar állam-kllcsőnkötyény font st.-bon. . . 
Magyar nsldtohermgntesiteai kötvények . . . ......
Magyar földtehcrmentesitésl kötvények 1887. záradékkal 
Magyar filldtehermentesitcsi kötvények Ismééi . . . « 
Magyar földtéhormeníesitésl kötvények 1867. záradékkal 
Magyar földtohermontcsitésl kötvények horvátországi . . 
Magyar földtehermentesitésl kötvények erdélyi . . •
Magyar orsz. jelzálog úrbéri váltságkötvénysk (100 frt) . 
Kir. horr.-ezlavonjelzálog fóldváltságkötvény (100 frt) .
Srőlődézsroaváltsígl kötvény (100 frt).....................• •
Magy. kir. kamatozó kincsL utalvány 6 hóra (100 frt) .

Egyesített államadósság papírban máj.—nov. .... 
Egyesitett államadósság papírban febr.—ang.

:«

105.85
105.25

K

85 10 
85 10

108.75
105.75
105.75
106.75
105.75
105.76 
99—

100.75

85.40
86.40

Egyes, államad. ez. kam. lan.—Jul.
Egy“-államad. «z. kam. apr.—okt.
Osztrák aranvjáradék adómentes .
Osztrák paplriáradék adómentes .
Osztr, államad., kieore. 1854.860 frtp.P.
Őszbr.államad.,kisors.I860. 500 frlo.é.
Osztr.államad.,kisors 1860. lOOfrto.ó.
Ősztr.illamad.,kisors. 1864. lOOfrto.ó. 
Oszb.áUamadNkisors. 1864, 60frto.é.

A lemee-bégavölgyl vizszab, társulat I 
Post város kölcsöne 1870-ből adőmls.
Pest város kSlcsöns 1871-ből adómte. 
Budapest főváros 1880-lkl köles, adóm 
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank 
Bécs város nyeremény-köles. 1874-ből

RÉSZVÉNYEK.
<U Bankok.

Anrol-oeztrik bank 
Budapesti bankegres. r. társ. . . .
Horvát leszámítoló bank.....................
Magyar általános hitelbank . . . . 
Magyar Jelzálog-hitelbank .... 
Magyar jeliálog-hltelb. 11. klb. ld. e. 
Magyar leszámítoló ét pénzváltóitok
Magyar országéi bank r. tár...............
Osztrák hitelintézet................................
Osztrák-magyar bank..........................
I. Magyar Iparbank...............................
Pesti magyar kereskedelmi bank. .
Sziszek! hitelbank...............................
I Unió I-bank............................... • •

t) Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság.....................
Bécsi élet- és járadék-bizt. társaság .
Első magyar általános blzt. társ.. . 
Fonciéra pesti biztosító Intézet. . . ... 
Magyar-franczia biztositó társaság 200 nr- 
Pannónia viszóntbiztositó társaság . 300 

») Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom . . ; . . $00
Első budapesti..................... ..... . . 6M
grzsébet-malom.........................................M
Hengermalom^ 
Lulza-malom ....... í . jM
Molnárok és sütők 20(
Pannónia.......................... ..... . . .IMI
Viktória........................................................ 301

O Közlekedési vállalatok.
•Adria» m. tengeri haj. r.-t. . . .
Alföld-fiumei.........................................
Arad-csanídi vasút................................
Arad-körőeyölgyl vasút....................
Barcs-pakracd vasút részvény-társ. .
Báttsszék-dombovári..........................
Budapeet-péosi vasút r. t. . . . ’ 
Debreczen-hajdunánásl v. e. r. , .
Déli vasat............................... .... . .
Északkeleti varat.......................... .....
Erdélyi varat.........................................
GyŐr-sepron-ebonfurti vasnt....
Kasss-oderbergi varat..........................
Magyar-galiczfai vasút. . . . . .
M. ny. v. (székesfehérvár-győr-gráczi)
Mármarosi sóvasut r.-L eL. r. . . 
Osztrák-magyar állam vasat ....
Pécs-bsrcsi vasat................................
SzsmosvOIgyi vasat t. els. r. ... 
Szatm.ír-negyőényai vasút ols. rkb.. 
Tiszavidéki vasút .... . . . 
Osztrák dnnngözhalózási társaság .

88.05 
66.05 

117 — 
101.90 
1*1— 
139. 
139.50 
166— 
187.60

103 85

86-45
86-45

11750
108.30
189.—
140—
140.50 
169.
108.50

102.60
100.50 
110.— 
102—
33 25 

12675

129'-
93—

278'40
870—
147—
605—

67—
1
810—

1190— 
845. - 
615—

165.60
186.—

176.60

179—

192 25

186.—
187.—

177.50 
189 50

153—
179.50 
174 60

94—
127—

ftS

?eell közüli vaspálya élv. jegy 
i) Takarékpénztárai^

Budapest Rí. kerületi .
Országot központi................................
Pesti első hasal
Egyesült Budapest fővárost ....
Magyar ált takarékpénztár r.-t , •

f) Különféle vállalatok.

;gon-kölcsőnző társaság 
rsz. e. köszénb. r.-t. . 
lat könyvnyomda . .
. «Athonncum» . . • 
omda részvény-társ. . 

..uu-.m1Í és nyomdai r.-t. . .
I. m. riszhánt. és riszkemeny. 

vasönt. és gépgy. . . •
le szeszgyár.....................

Gyapiumoió es biz első magy. . . 
Kereskedelmi testület épülete . . . 
Kőszén- ■ téglagyár (Dräsche) . . .
Salgótarjáni íöszénbánya.....................
Gőzléglagyár, kőbányai.....................
Tégla és mészégető, újlaki .... 
Nemzetközi waggon-k részv.-társ. . 
Rlmamurány-salgólarjánl vasmű . . 
Schlick-íéle vasöntöde s gépgyár . .
Serfőzde első magyar..........................
Ssrtéshizlsló......................................... .....
Spodium és csontllszlgyár . . . . ! 
Szálloda részvény-társaság ....
Szegedi szeszgyár és finom, r.-tára. . j 
Török bit. dohány-egyedárus . . 60' 

XÁLOOL1YKLKK.
Magyar fMdblUBnL papWrUk . . 6V, 
Magyar földblteltot. pep rérték . . 6 
Magyar földhltellnt paplrertik . . 4'/, 
Magyar földhitelint ar. v. ea. . • 6 
Magyar jelzálogbank.......................... ö/i
Äte«nkföldhltiUn-ttoU 5V,

Oazlrák-magyar bank o. 4. . . 3»|
Osztrák-magyar bank o. 4. . . .*'« /•
OtzbAk-magyar bank o. 6. . . • * /•
Pesti magyar kereskedelmi bank . 8 /« 
Pesti magyar kereakodo m bank . o /,/« 
Pesti magyar koroskodelml bank . 6 /« 
Pesti magy. koreakcdolmi bank - *>/, / 
■Albina, tak. és hit. intézet . « 
Nagyszebeni fSldbtiéllntézet . . . 6V,«/e 
Nagyszebeni földhltellntozet ... 8 °/e 
ludapwti közúti yaap. tára. réazlet 5'/,°/» 
iaivar ieltilog-hitolbank ny. kői.. 4 °/o

3»/«'

81 — 
463— 

6925— 
450—

211 —
630—
005—
193—

20«— 
650— 
814— 
1« — 
270— 
172 —

82 50 
153.— 
890.— 
310 —

Magyar jeltilog-1......  .

aötrviSÄPesti I. b.r.l takn. e. kib. kötv..

07—

100.- 
101— 
99.75 

118 50 
102— 
101— 
101 85 
101 — 
101-50 
09 — 

102.60 
10150 
10150 

07.60 
100 — 
101.60
101.50 
108—
103.50 

14—
10C— 
101 15

470— 
70C0— 
455 — 

80—

213— 
535 - 
075— 
200—

770—
305—
205—
245Í-
no—
273 — 
173— 
73 — 
83 50 

155— 
UCO— 
312.-

105— 106—

Uloisó árkeletUtolsó árkelet ÉRTEK PAPÍROKUtolsó árkelet önUlft
1886-n

taultt
1885-n

ÉRTÉKPAPÍROKértékpapírok

47(1—407—
870—

08—

101—
102—
100.25
120.-
101 50
101 75 
191 50
102 — 
00 25

103— 
102— 
102 —
93—

*01—
102—
íoa'so
104— 

10—
101 — 
101.60

ELSŐBBSÉGEK.
AlfBId-finmel v. ti. (v.-csziVi v.) fX) 57e 
Alfiild-liiimoi vasút 1874. kib. . S ff* 
Badapcst-pccsi vosuL .... 5 /1
BtUaczék dorabovar-zákányl v. .. 2») ji* 
Déli vasút .... 400/203 imrka 4% 
Duiiagöihajózási társulat . . MIM J /• 
Dunagűzhajnz.isi társuig . . • 29) ».« 
Eszakkcloli vaspálya. . . . • -M 
Erzakkcloti vaspálya orinyb.) . 19' 5 « 
Északkeleti varpalya 'aranyb.) . ».«
Eez.-mngyaror. o. köszónb. r.-t. ilr) o /#
Magyar-galiczial vaspálya .. • IW •' /»
Magyar-galiczlai vasp ÍL kib - A
M.-ny. v. («.-..-feli -győr-Krtczi) . A»ri"r.lXe,.TbeíuBh*-Íányb.m'1| 5oí

ÄÄrt, varat . ! gU

Knssa-oderbcrgi v. (osztr. vonal) 20D 
Kassa-oderbcrgi v. (magy. vonal) arany 5»/e 
Uszirák-magyar állainvaaut ara,17 5 • 
O.-m. államvas. 1833. kib. ■ WaSM) ?;• 
O-m. állarav. X. kib 1835. 600 ír 37, 
Tiszavidéki vasat .*...- K» fj* 
Budapesti lánnzhld ,*.•••• JK 
Lloyd U tözsde opület ; . . . 100 5’,«

MAGÁNSORSJEGYEK.
Osztrák hitelintézet..........................-4
Budavarosi sorsjegy....................................
M^az^kowrtlaorsz". vörös kereszt egylet' 
Osztrák vörös kereszt egylet 
Oszt. földhitel Intéz. kdtv.
Pálffy aotajegy................................ • « •

PÉNZNEMEK. "1
Caiszirt királyi arany (vert) ..it», 
Császárt királyi arany Ikörmöczi) . . . 
Osztrák-magyar . forintos arany . • • 
2U frankos arany
20 márka.....................................
Török arany líra..........................................
Osztrák co magyar ezüst . .
Nemet biro/lalmi bankjegy 103 mátkinyi

Váltók árfolyama (látra) k. láb.
Német bankpiaczok 108 mátka . . 3’,o
AmBlcrdam ion hollandi forintért 2'/a"o
Brüsszel íoo frankért................................A
Pária 100 frankért ................................&
Marseille 100 frankért . . . . . 3"
Bvájczi penzpiaczok 100 frankért . 2V,°
Zürich 100 frankért ..... 2'/,°,
London 10 font storlinzért . . . .2'/,°,o 
Bzentpótervár 100 rubelért . . . . 57/
Dlaaz baukp. 100 liro noava ItaL

102.50 103—

101 50 
129.75 
136.

102- 
101 —
101.50
100.50 
129. - 
190 70

102 25
103.85

191-50
109—
105—
29.50

175.50
46.
23— —
9 60 

13 75
nyerem, jegy —

41.75 42.25

5.93 
6 84 
■290 
0.90 

12.30

01.90
101.35

49.85
49.85

180

177.50 
47 —

Felazámltoláal árfolyamok
Magyar 4% aranyjáracUk . • •

általLo/hitelbank . !
» pénzv. és leszám. bank . 

Tisza ca szegedi lrölcaön. . . . 
Magyar jelzálogbank .....
Osztrák hitelintézet.....................

bank.....................
.1 vasút....................................

Déli vasat. ....................................
Török birodalmi dohány....
Rima-Murányi...............................
Jelzálog nyerem

278—

A mai déli tőzsdén 
el datott 

•azAlll tiara».
4*/o magyar aranyjáradék . . ■ 
5% « papírjáradék . . .
Magyar hitelbank..........................
Osztrák « ..........................
Osztrák-magyar államvasut. . .
Déli vasut-részvény.....................
Leszámitoló-részvény.....................
Jclzálqg-hltolbank részvény II. k.

Határidők

Julius 15.

Utolsó árkelet

100.10
91.05

62.05 
104 5C

50—
50—

120.15

Előfordult kötés
legmag. | legalacs.

á r k o 1 o t

106 15 I 
94.70

100.15 100—
94.00 94.65

BPS

FONTOS MUNKA
KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK

SZÁMÁRA.

I A miiéit, bclügyminísr.ter ur által & 
f. 1880:1994. ein. sutám alatt

I hivatalosan ajánlva. &

elméleti és gyakorlati útmutató a községi közigazgatás min­
den ágában, különös tekintettel a magy. kir. belügyminisz­
ter múlt évi 58.285. számú körrendeletével kibocsátott s a 
községjegyzői szigorlatra vonatkozó szabályrendeletre, a leg­

újabb törvények alapján

irta DOBOZI ISTVÁN,
Negyedik bővített s újonnan átdolgozott kiadás.

A 80 iure terjedő 2 kötet (teljes mü) ára 8 frt.

PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény-társaság

Budapest, lc©csls:eiM.étI-Ta.tcza ©.

Az I.
Kitüntetve Teplitzbcn 1684. (Ezüst érem.)

reg. Prodnktir-Genossonacbaft

11 armoninni gyára
korlátlan kezeséggel, Wien, V., Hauptmunngaaao 10. (ezelőtt Strizik 
József.) ajánlja at. vb-vőknok dúsan felszerelt raktárát minden nagyságú

HARMONIUMOKBAN
haugYersenyek, a szalon, templomok, színházak és Iskolák számára,
Képes árjegyzékek Ingyen és bérmentve. — Minden megrendelés egészen 
kívánat szerint tcljesittetik. — Kajiható^ Chmel J. és Fia cs. es kir. udvari

Titkos ek

szállitóknnl is Budapesten.

?<g2EKB83!
___________szabad, újonnan jatitott

Ruganyos sérvkőték

betegség
minden alakját, az önfertí- 
zéa mindennemű utóbajait, 
elgyengüléseké! stb. alapo­

san gyógyít
Dr. PÁPÁT
koron. ar. érdemkereente*. tb.

megyei ftSorvo» 
Budapesten, újvilág-utcza 
88. 1. em. a Ferenczi kávé- 
hJjszal szemben. 17-13 

Rendel 9—5-ig délután, 
levélileg is.

folyékony, 
vízmentes 

fénymáz 
kde nélkű alkalmazható 

A fény megmarad bármely Időjárásban egy hétig,
Kapható minden czipŐraktárban, füszer-_ 

kereskedésben és szíjgyártónál. 355

síméivel.

•WB

B

b sérvekét
újabb találmány az amerikai, újonnan javított ruganyos sérv- 

kötőTolitzertől; ez rugók nélkül van, tisztán ruggyantából i 
sziesen szerkesztve s az n czélja, hogy még a lejllilültebb

.........................  gycnlctcs fekvésbe hozza, s úgy nan-
legcrofeszitőbb munkánál, vagy a sokat járkál,ésnál, mint szinten 

"lathatlK, n nélkül, hogy n sérvbajban szon- 
” ette nagy

is lehető legrövidebb idő alatt egyenletes 
pal a kgeröfeszitőbb munkánál, vagy nso 
éjjel alvásban is használtathatlk, n nélkül, hogy n sérvháj)-/ 
védő hivatásában legkevéebbó is volna akadályozUtya Felet 
haszon, hogy az még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy 
védő testrészre kivultkepen jótékony kollometos nyomH gyakorol 
s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulását is eszközli. A leg- 
töt,b orvosi tekintélyek állal elismerve, megvizsgálva s a legjobbnak 

Kovács a sebészeti kóroda alolnöke, d. Gross 
lészsógügyi tanácsos, dr. GlUck Ignáczkir.

PALLAS
redalml ét nyomdai réiivásytária* 

tág kladétában
Budapest, VI. keeskemétl-uteza 6

kapható i

&L6& MARIA
MINT

ÁRPÁD SÍRJA
Ifflfc MEGHATÁROZÓ

IRTA
DR. WEKERLE LÁSZLÓ.

Ez idő szerint a legjobbak!

UJ, Javított ruganyos aczélsodrony-matraczalm, melyek tisztaságuk 
és tartósságuk miatt minden háztartásban nélkfllőxhotlenok : tar­
tósságuknál fogva olcsóbbak a szalmazsákoknál; ezensodrony- 
matraczaim által megtakarittatnak.teljesen a kárpltott ruganyos 
betétek és lóazCr matroozok. Ára darabonként frt 12—14. Az ál­
talam készített aczélsodrony-kooalftléaok teljes kárpótlást nyúj­
tanak ; a tekercsnigó-Ulésoket a ruganyosságuk, valamint clpueztlt- 
batlanságuk miatt minden kocsitulajdonosnál nélkülözhetlen.

Ára darabonként f:-t 12—14. 2125
HOCHMANN LAJOS,

hazai horgony-aczél-sodrdny-ágybetét- és kocsiülés-gyára.
Budapest, VII., Rottenblller-utcza ÍO. szám.

A községi és körjegyző uraknak c kiválóan hasznos kézikönyvet könnyebb 
beszerozhelés kedvéért

RÉSZLETFIZETÉSRE
arliuk és pedig oly módon 1 egymás»tani havi részletre, hogy az első 2 frtos 
részletet a mü l! kötetének elküldésekor, a másodikat a II. kötet elküldésekor 
vcszszük után. A harmadik és negyedik 2 frtos havi részletet pedig a követ­
kező hónapok ö-ik napjáig várjuk el, mely határidőn túl postai megbízással a 
megrendelő terhére szedjük he.

találva: professor 
LaiOS^magy-rHir. egész*
t irAlólirott c/vszorsmin/i navy raktárt Is tart angol és fmnozia ácséi 
sérv-kötőkből, (11 jcsztii készülékeket (Suspensorium) gummlburó ezö- 
yöttcko!, mint szintén szarvasbúrből. A szarvasbőr és garami slsp-'n-

prSssrvftthrn-móki summ harisnyák és mind mnemü gumiul Arnczlkkofc. Sérvkötők- 
nél kiucm mrgjelölni: jobb, bal va -j' kottős-o, mint szintén a test bő- 
süvé* U- Megrcndélésckct utánvétel mellett elfogad 1927

POLITZER MÓR
cs. fr. szab. aéruhötö hószitö Budapesten Daák-Farcnoz-utoza, 

Arak: urak, hölgyek és gyermekek számára, egyolda­
lúnak darabja 6—10 frt, a kettősnek darabja 10—16 frt, 
uvermekeknek felével olcsóbb. — Ugyanitt kapható leg­
jobb amerikai sérvkenőcs. Egy tégely ára 3 fr! 50 kr.

Az „EGYETÉRTÉS“
előfizetési ára: egész évre 20 

i frt, félévre 10 frt, egy negyed 
I évre 5 frt.

ll i| 1 i 1 1 Ilii
p fj 1

1

111 1

UJ váiiaiat!
Ezennel közhírré tétetik, hogy 

Fache János eV. budapesti lakos 
és háztulajdonos egy

ingatlan adás-vevési
ügynökséget

rendezett és irodáját a IX. kerület 
Soroksárl-ntczn 49. ezám alatti 
bálban tartja, a hol előjegyzéseket 
és bejelentéseket az eladandó ingat­
lanokra elfogad. A venni szándéko­
zók szíveskedjenek ezen ingatlanok 
adás- .-evését közvetítő ügynökséghez 
bizalommal fordulni, a hol minden­
kor gvors. jjontos és lelkiismeretes 
kiszolgáltatás és felvilágosításban 
rés e üilnek. 2353

PALLAS Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó-, 
hivatalában (Budapest. IV. kér., kceskemotl-utoza | 

6. ezám) megjelent:

A PALLAS ktadóhivataíáían Budi 
pest, kecském étl-utoza 8.) kaphati

Szójegyzék és nyelvtani 
megjegyzések a franczia 
akadémia és a legjelesebb 
franczia szótárirók után 
3 nagy kötet, fűzve 10 frt 

kötve 12 frt.

Vezérfonalul
gyümólcstenyésztési előadások és önképzés számára.!

LUCAS E. és MEDICUS FII. nyomán

átdolgozta
YILLÁSI PAL.

105 fa í/i etszvénynyel. 2 frt helyett 1 fid.

Előfizetési felhívás
az

m

czimü képes hetilapra.
minden szombaton gazdag tartalommal. Közöl eredeti és forditot

Épen most jelent meg
O «PALLAS» irodalmi 4a nyomdai résavénytársaság kiadását»*

ugyanott, valamint minden könyvkereskedésben kapható:

NYÍLT levél
kónyi manóhoz

SOMSSICH PÁLTÓL

A tiszta jövedelem a Csángó-alap javára van fölajánlva.

Ára 50 krajezár.
A fenti levél szoros összefüggésben áll Deák Fcrencz beszédei és leveleinek 9-ik 
kötelével s ép ezért találkozik általános érdeklődéssel s okozott feltűnést ország­
szerte. A jótékony czél, melylyel annak tiszta jövedelme összekapcsolva van, 
remélnünk engedi, hogy e rőpirat a legnagyobb mérvű elterjedésben fog részesülni.

aBGiTni»CRiB[?iiHMBMäral|lcitcinlciü^ö^äa^ülla^5ilSiBI5z(gi5iäM5äägl5äfl51gH:

MAGYAR KIR. ALLAM VASUTAK.

„Öreg csertő64 kitérő-állomás megnyitása.
A lős-kőrös—kalocsai vonal líeczol—Kalocsa állomásai között fekvő

„ÖEEQ-OSBKTÖ“
nevű, eddig a személy- és podgyászforgalomra berendezett ki tévő állomás ff. év jmxíns hó 20-án az 
összes forgalom számára megnyitlalott. A személyszállító vonatok indulási ideje ezen- intézkedés által válto­
zást nem fog szenvedni. — A szállítási díj kiszámítása a m. k. államvasutak központi hálózatának duna- 
balparti állomásaival való forgalomban a kilometermntatóban kitüntetett távolságok alapján történik. — 
Öreg-CserU) és az alább felsorolt állomások közti forgalomban 1Ö0 kilogrammonldnt a következő illetékek 
szedetnek: 

10 frt — kr. 
5 frt — kr. 
2 írt 50 kr.

Az Egyetértéssel együtt:
Egész évre — — — .............. 28 ^rt
Fél évre — — — — —
Negyed évre — — ..............
Egy bóra .........................................

kr
14 frt — kr. 
7 frt — kr. 
2 frt 50 kr.

Egész évre — —....................
Fél évre .........................................
Negyed évre__ —....................

Eg, szám ár, 20 kr., =g, flirrt (2 .rá») 40 kr. - Kaphatá a feMMw 6. » Lgl* kirí,pár.,oknál.
Előfizethetni postautalvánnyal a IsicMhivatalnál is minden bel- és Miföldi MnyuMedü,

postaliiuatal és hirlaphözuetitö intézet utján. . *7ninril a
Mutatványszámokkal kiuánatra ingyen es bevmentve szolgai a

ORSZÁG- VILÁG kiadóhivatala
Budapest, kecskemét'hut

Külö- Mérsékelt osztály Külön díjszabás
Közön- Mérsé- nősen I. n. Terje- 1
séges kelt mérsé- delmes a 1 b

Honnan vagy hová kelt A B C 5000 j10000 2
rendes árúk kilogramm

gy o r s á r u osztály feladásánál

Kivé­
teles

díjsza­
bás

1

Szállítási illeték 100 kilogrammonként osztrák értékű ezüst krujczárban

Budapest-fővámház--------
Budapest-Kelenfölcj • 
Kőbánya átm.

178-4
06-0

100-7
96-8

84-9
92-2
87-6

64- 3 
69-1
65- 6

102-2
164-7
169-7

61-4
68-7
61-9

38-6
41-6
38-9

81-9
84-3
31-8

47-6
60-1
481

44- 7 
47-2
45- 0

26-7
31-8
26-4

24-6
27.9
25

A budapest—kelenföld—brucld vonal állomásaival való forgalomban pedig a szállítási díj kiszi 
telében a m. k. államvasutak helyi díjszabásának VIA.—X. pótlékában foglalt halározmányok

kiszámítása
tekintetében a m. k. államvasutak helyi díjszabásának VIfl.—X. pótlékában foglalt natarozmanyok és díj­
tételek mérvadók, mely ozélból Öreg-Csertő állomási* nézve a megnyitás napjával a helyi díjszabás Vili, 
pótlékának B) csomóponti táblázatában foglalt díjtételek kiegészitéskópen következő részdytóteles lépnek 
éjetfie^

Honnan vagy hová

188Öreg-Csertő___

Budapest«», 1686, juta hó.

Győrsárúk

közön- mérsó»

kelt

külö­
nösen
mérsé­

kelt

tendes oszt.

IL

Mérsékelt owtályok Külön díjszabások

Teije- * LA-.
délmcs í

A B C 5000 110000 2
árúk kilogramm

feladásánál

164-9 79-8

szaifihfsi ttij 'osztrák értékű ezüst krajezárokban

79-8 79-3 68-9 116-0 46-1 34-4 27-7 42-3 39-5 24-6

^itbapcííer

(iüßblrttt
Am 1. Jnll beginnt cin neues Abonnement auf das 

|„Bndaposter Tngblatt1.
I Wir erlauben uns aus diesem Anlasse die deutsch- 
I lesende Bevölkerung Ungarns auf unser Blatt aufmerksam 
17.u machen, das trotz seines kurzen Bestandes, so ver­

breitet und beliebt ist, dass es bereits zu den bekann­
testen und beliebtesten hauptstädtischen Blät­
tern zählt.

Ein Programm des „Bndupostor Tagblatt" zu ent­
wickeln, ist überflüssig. Man weiss überall, dass unser 
Blatt die ausführlichsten und frischesten Berichte über 
alle interessanten und wissenswerthen Ereignisse bringt 
und dass es die einzige in deutscher Sprache erscheinende

Die politische Richtung wird nach wie vor dieselbe 
bleiben. Indem wir die Namen der politischen Mitarbeiter 
mitlheilen, haben wir gleichzeitig jene politische Richtung 
angegeben, welche wir vertreten. Wir haben die Ebre zu 
unsern politischen Mitarbeitern zu zählen:

Graf Albert Apponyi, Stefan von Bittó, Graf 
Aurel Dessowffy, Klemens Ernuszt, Franz Feny- 
vossy.BóIa Griinwald, Emorich Hódossy, Ferdinand 
Horánszky, Ludwig Horváth, Pani Királyi, Albert 
Kovács, Paul von Somssich, Ladislaus Tomcsónyi, 
Emerlch Vesztor, Adolf Zay, Graf Robert Zso- 
linszhy.

Der Redaktion des Feuilletons widmen wir nach 
wie vor die grösste Aufmerksamkeit und wir dürfen mit 
Genugthmmg hervorheben, dass alle hervorragenden 
Schriftsteller Ungarns unser Blatt bisher mit 
Beiträgen erfreuten. Zu den ständigen Mitarbeitern 
unseres Feuilletons gehören:

Kernel Ábrányi jr., Emil Ábrányi, Madame 
Adam, (Juliette Lamber) in Paris, Helene von 
Boniczhy-Bojza, Graf Nikolaus Bethlen, Gregor 
Cslky, Graf Karl Coronlni in Görz, General 
Richard Golich, Baron Nikolaus Horváth, Hicro- 
nymnsz Lorm in Dresden, Koloman von Mikszáth, 
Berthold Moldauer in Wien, Heinrich Osten in 
Wien, Emil Peschkan in Frankfurt a. M., Elise 
Polko in Deutz a. R., Gräfin Anna Pongrácz in 
Wien, P. K. Rosegger in Graz, Leopold v. Saoher- 
Masoch in Leipzig, Tornas von Szanu, Ludwig 
Tolnai, Emil Mario Vacano in Sct.-Pölten, Her­
mann Vámbéry, Johannes Ziegler in Wien.

Einen ausserordentlichen Werth legt das „Budapests?' 
Tagblntt" auf die Rubriken Tagosnonigkeiten und 
Gerichtshalle und jedes interessante hauptstäd­
tische Ereigniss wird dort ebenso ausführlich, wie 
interessant besprochen.

Was unsere Romanboilage betrifft, so genügt der 
einfache Hinweis darauf, dass wir bisher Romane von
Moriz Jókai, Alphonse Bandet, Sacker-Masoch, 
Brot Harte, Kolomau v. Mikszáth, Guy do Mau­
passant publizirton.

Schlisslich machen wir auf unseren Oekonojnist auf­
merksam, der für jeden Kaufmann und Gewerbetrei­
benden ein gewissenhafter und verlässlicher Rathgeber 
ist und nach wie vor unabhängig nach jeder Richtung 
bin, jede Erscheinung auf finanziellem, kommerziel­
lem und gewerblichem Gebiete kritisiren wird. 

Gegenwärtig veröffentlichen wir den Roman

Im Hause des Verderbens
von R. Ortmann

I dessen bisher erschienene, ca. 50 Fortsetzungen nenein- 
I tretenden Abonnenten gratis zugesendet werden.

Nach diesem Werke publiziren wir eine reizende
I Novelle

Der faule Beppo
von Hans Hoffmann.

Hierauf einen
neuen Roman v. Sacher-Maeoch.
dem sich der sensationelle Roman:

Die Schatzinsel v. Stephenson
anschliesscn wird. Weiters haben wir Romane von

Tlieuriet, Ouida, Daudet und Feuillet
erworben, die im Laufe des Sommers zum Abdruck ge­
langen, — Um Jedermann von der Vorzüglichkeit des

^Mapefier laßßlafi

zu überzeugen, sind wir bereit, franco und gratia
Probonammern zuznsenden.

Die Abonnementspreise betragen:
für ein Jahr ................... ............................ fl. 14__
für ein halbes Jahr ____________ __ _____ fl. 7.—
für drei Monate __ __ ____  ___fl. 3.50
für einen Monat...........  .................... „ fl. 1.20

listration t Blapti
Pallas literarlschü und Druckercl-Akilen-Gescllschafl

(Budapest, ÍV., Kecskemétergasse 6.

Az igazgatóság*

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatal« 
bpu Budapesten, IV., keoskeméti-ntcca 

6. szánt alatt«



1886

öí.

‘í,a

$
E rovatban minden azó egyszeri beiktatása 2 krta kerül, hir­
detésekért, melyet a hirdető léinek lakczimcvel el vannak 
látva, mindén égygs közlés után 30 kr. bélyegdij is lizetendő.

Ili hí-:

Csak oly Uv^lfikre válaszolunk, melyekkel a
Szőke.

ímert jel alatt levele van a 
opóstán. ________ . 6357

Margitnak,
■vele van a szokott helyen.

Hajnalka 35. az.
leteg Ön, vagy a keze fáj ? 
ragy levelem hangja sértő volt? 
Iz előbbi esetben részvétem 
lnnék, kedves baba, az utóbbi- 
ián bocsánat asszonyom. Ha 
•álaszt nem kap, a jövő héten 
jtra kél a «kfllöncz». 7233

Csinos fiatal
kvegynő, izraelita vallásu, tiz 
bér frt vagyonnal és virágzó 
jzlet tulajdonosa, ezen már 
tem szokatlan utón óhajt férj- 
lez menni oly férfihoz, kinek 
fcinte legalább ugyan annyi 
ragyona van és jellemre nézve 
lifogástalan. Komoly aján’ato- 
pt elvár «Tisztesség» jelige 
üatt a kiadóhivatalba. 7231

Reménység 21. sz.
Levele van.

Jnsticia.
Ha ön. mit szívós .figyel­
meztetése folytán • fölte­
szek, valóban jóakaróm, 
ngy kérem látogasson mog 
Dlscrotiómban -ép ngy bíz­
hat, mint ón az önében,

Róbert.
Fiatal hivatalnok,

kellemes külsejű, 2000 fit. jö­
vedelemmel, (izr. vallása) ezen 
már nem szokatlan utón, egy 
fiatal vagyonos és független 
hölgy ismeretségét óhajtja. Há­
zasság közös megegyezés után 
nincs kizárva. Szives ajánlatok 
arczkép melléklésével «Komoly 
ajánlata jelige alatt a kiadó- 
hivatalban. 7230

Kedvező alkalom.
Mindennemű szolid asztalos- 
ós kárpitos bntorok kiköl­
tözködés folytán jnllus 
30-ig azonnali átvétel mellett 
rcndklvtlll olcsó áron kap­
hatók G-izella-tév 3. szú in 
J. em. a Deák Ferencz-utcza 
sarkán. 2233

Keresztény
aásasság-közvetitő kereste- 
|k. Ajánlatok «V. T. E.» czim 
hatt e lap kiadóhivatalába in- 
ézendők. 6344

Melyik hölgy
lajlandó ismeretséget kötni egy 
jiüvelt, de a fővárosban még 
émeretlen fiatal emberrel. Le­
telek a kiadóhivatalba kéret­
tek «Ismeretlen 7223.» jegy 
{lati. Titoktartás biztosittatik. 
Binden levélre kivétel nélkül 
’■álasz megy.

Eladás.
Egy nőstény kutya.
3 éves, a legnagyobb fajtából 
olcsón eladó, közelebbit a kiadó­
hivatalban. 6345

Egri vörösbor.
Tisztán kezelt, saját termésű, 
mintegy 100 hektoliter 5—6 
éves ó vörös, mintegy 100 hek­
toliter uj vörös, és mintegy 
100 hektoliter 2—3 éves vilá­
gos siller bor eladó Rabocsay 
Sándor ügyvédnél Egerben. 

Hordó számra is kapható. 6313

Egy nagy bútor-üzlet meg­
vétele folytán elárusítok rak­
táram tulhalmozottsága mi­
att ét-, hálószoba- és sza­
lon-bútorokat. antique- és 
fantasie tárgyakat, valamint 
egyszerű vidéki lakásokra 
igen alkalmas bútorokat 
július hó végéig igen le­
szállított árakon. Könnyebb 
tájékozás végett berendez­
tem igen elegáns enlerie- 
urckct, melyek szives meg­
tekintésére a n. é. közön­
séget tisztelettel meghívom.

Mély tisztelettel 2246 

Lőw Ignácz, 
DcáK-Fer.ncHtcza 7. szánt, J. em.

Gyógyszertár
eladó, egyik 32, másik 45 ezer 
frt készpénzért, Budapesthez fél 
órányira. Közvetítők kizáratnak. 
Ajánlatok a kiadóhivatalba ké­
retnek 6362. sz. alatt.

Birtokeladás.
Szabolcsmegye Apagy község 
hatórában a nyíregyházai és 
demecseri vasúti állomásoktól 
másfél órai távolságban, 612 
holdas tagositott nemesi bir­
tok, szolid urilakkal és tágas 
kerttel, elegendő gazdasági épü­
letekkel. fundus instructussal, 
vagy anélkül, szabadkézből el­
adó. Értekezhetni Zoltán Ödön 
tulajdonossal Apagyon, vagy 
Zoltán János alispán úrral 
Nyíregyházán. 6352

4 lóerejü
Robey-féle gőzcséplőgép, lóhere 
és repczekészitővel, körfürész- 
szel, 5 akós viz fecskendővel, 
emeltyűvel és az összes mű- 
eszközökkel egészen jó karban, 
uj, eladó. Czim megtudható a 
kiadóhivatalban. 6359

Alkalmazást keres
Csupán lakásért

keres alkalmazást egy férfi, egy 
nőtlen urnái, mint takarító. 
Czimc megtudható a kiadóhi­
vatalban.________ 6868
~ Póstakiadónak 
ajánlkozik egy fiatal ember, 
aki a postamesteri teendőket 
7 hónapon át önállóan vezette 
Alkalmazható a gazdászatnál 
is. Ajánlatok e lap kiadóhivata­
lához intézendők 6358. sz. alatt.

Fiatal özvegy
asszony, kinek egy 10 éves 
leánykája van, egy magányos 
éltesebb úri embernél, mint 
házvezetőnő óhajtana alkalma­
zást nyerni. Czimc megtudható 
a kiadóhivatalban. 6356

Uj, egy és többször használt

zsákok,
uj és használt, fekete és fehér 

vízhatlan
kátrányponyvák
rendkívüli olcsó áron; vala­

mint uj
repezep o nyvák

rézgyűrűkkel 3 frt 50 krért 
kaphatók 2189

NAGEL TH, czégüél
Botom Arany linos-ium 10. st

20 illetőleg 15 irtot
60 vagy 45 frtos dijnoki állá­
sért fizet egy volt bírósági hi­
vatalnok. Czim e lap kiadóhi­
vatalában. 6360

válaszra szükséges
Egy a gabona-

üzletben otthonos, magyarul és 
németül levelező fiatal ember,

levélbélyeg bekúldetik.

ki az egyszerű és kettős könyv: 
vitelben valamint minden irodai 
dologban teljesen jártas, irodai 
állást keres. Szives ajánlatokat 
a kiadóhivatal közvetít. 7200

Egy intelligens
fiatal ember, ki az egyszerű és 
kettős könyvvitelben jártas, 

mostani könyvelői állását vál­
toztatni óhajtja. Közelebbit e 
lap kiadóhivatalában. 7137

Kerestetnek
okleveles magyar nevelőnők, 
(keresztény és izr. családokhoz), 
zene-és nyelvismeretekkel vagy 
anélkül is. Bizonyítványok és 
arczképck mellőzhellcnek, Szkór 
Anna urhölgy Budapesten, I. 
Szt.-János-tér 2. szám. (Alagút, 
Attila-utcza balra.) 6367

Egy főmolnár,
vizsgázott gépész, aki sok éven 
át mindkét minőségben, több 
tekintélyes malomban működött, 
keres a vidéken alkalmazást, 
esetleg a csépléshez. Bővebb 
«Főmolnár» alatt a kiadóhiva­
talban. 6327

Egy gfépésf ~
és kovács alkalmaztatni óhajt 
nyári cséplésre, esetleg piég 
addig javításra. Czim a kiadó- 
hivatalban megtudható. 7128

Házfelügyelői
állást keres egy kénzett, s ta­
pasztalt, nős, gyermektelen férfi. 
Szives ajánlatok «H. J. 12.» 
jegy alatt a kiadóhivatalba ké­
retnek. 7183

Alkalmazást nyer

Nevelőnő,
ki a magyar-, német- és fran- 
czía nyelvben jártas, zongoráz, 
mindennemű kézimunkában bir 
képzettséggel, jó bizonyítvá­
nyokkal rendelkezik, egy ke­
resztény családnál alkalmazást 
keres. Czime a kiadóhivatal­
ban. 6366

Oktatás.
Nevelőnő,

ki a magyar-, német-, franczia- 
olasz- és angol nyelvet, zon­
gorát, rajzot, tudományos tan­
tárgyakat, kézimunkát oktatja, 
előkelő keresztény családnál al­
kalmazást keres. Czime a kiadó­
hivatalban. 6364

Jó bizonyítványok­
kal rendelkező mükertéss 
neonnal alkalmazást nyer­
het. Ajánlatok e lap kiadó- 
hivatalába intézendők «Mű- 
kertész 7223» jelige alatt.
II. jogtudom, szi­

gorlat letételére
régi rendszer szerint, tanuló­
társ kerestetik. Bőv. a kiadó- 
hivatalban. 7219

vidékre, egy 11 éves 
mek mellé. Megki-

Nevelőnő
kerestetik 
leánygyermek 
vántatik a magyar-, német- és 
franczia nyelvben! és zongora- 
tanitásbani képesség. Az állo­
más augusztus vagy szeptem­
ber hó 1-ső napján foglalandó 
el. Fizetés teljes ellátáson felül 
250—300 forint. Ajánlatok 

Dr. Burszky Dániel úrhoz Buda­
pestre, Lipót-utcza 50. sz. in­
tézendők. 636o

Egy nevelőnő,
több évi működéssel és jeles 
bizonyítványokkal, a magyar- 
és a német nyelvet beszéd és 
irásilag bírja, a megkivántató 
tantárgyakat, franczia nyelvet, 
úgy kézimunkát, ruhaszabást 
rajzzal, gépen varrást fehér­
nemű varrást és hímzést ala­
posan tanítja, (zenét nem) sze­
rény feltételek mellett alkal­
mazást keres. Levelek «Ne­
velőm')» czim alatt a kiadóhi­
vatalba küldendők. 6333

Tanítónő,
ki a magyar, német és fran­
czia nyelvben, valamint zon­
gorázásban alapos oktatást ké­
pes adni, a délutáni órákra 
esetleg egész napra alkalmazást 
keres. Kitűnő bizonyítványok­
kal rendelkezik. Szives aján­
latok levélben «Tanítónő» czim
alatt a kiadóhivatalba ké­
retnek, /19/

Lakás és bérlet.

Egy német nevelőnő
angol-, franczia- és zeneképes­
séggel, rögtön kivan alkalmaz 
tatni. 1

Két egymásbanyiló
elegánsan bútorozott »tcaai 
szoba külön-külön vagY pedig 
együtt, julius 1-ére kiado.72„0
Csiilag-utcza 8. az.
alatt, földszint két szép 
ntozai ée agy udvari eső.

bából álló

Bútorozott hónapos
szoba, 8 frtért azonnal kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban. 6302

Egy okleveles
tanitónő, ki a magyar- és né­
met nyelvben, valamint zon­
gorázásban alapos oktatást ad­
hat. kerestetik egy kath. család 
3 elemi osztályú gyermekéhez, 
mint nevelőnő. A franczia nyelv­
ben jártasok előnyben részesül­
nek. Az állás júliusban elfog­
lalható. Bőv. a kiad. 6348

Bőv. a kiad. 0335

Gimnáziumi
és reáliskolai tantárgyakban, 
úgyszintén angol nyelvben ok­
tatást óhajt adni egy szigorló 
orvos. Szives ajánlatok «Dok­
tor 7186» czim alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek._______

Egy butornélküli
szoba, a belvárosban augusz­
tusra kerestetik 100 írtért. Bő­
vebben akiadóhivatalban. 7228

Hónapos szobát,
esetleg teljes ellátást keres egy 
intelligens fiatal ember, leg­
szívesebben önnálló, magá­
nyos hölgynél. Szives ajánla­
tok e lap kiadóhivatalába in­
tézendők. 7224

lakás,
lagános urnák, augusztus 
•őre bórbeadandó. Ugyan­

ott két száraz

piiicze-raktár,
minden órán kiadó. 7165

$g@B3B8»8S2BBH8

Különféle.

Vadászati bérlet.
A következő vadászidényre, 
egy a főváros közelében levő 
nagyobb birtoktesten, vagy 
esetleg uradalmon, vadászati 
bérlet kerestetik. Szives aján­
latok «Vadászati bérlet» czimre 
a kiadóhivatalba kéretnek. 6330

Igazi cliioi Másztika.
Ezen az oriensben oly kedvet 
likőr kitűnő frissítő ital nyá­
ron; ugyanis */, Dollárnyi friss 
vízbe egy kis pohár másztikat 
öntve kellemes üdítő opálszínü 
italt ád. Egy palaczk ára 3 frt 
Kapható Fanta Károly fa­
szerkereskedésben Budapes­
ten fürdö-utoza a «Strucz»- 
hoz. 2337
Égy oki. szülésznő

ajánlja magát, teljes titoktartás 
mellett. Betegek külön szobát, 
esetleg teljes ellátást is kap­
hatnak. Molnár Katalin, IV. k. 
Zöldfa-utcza 27. I. em. 7. 6361

oreüi lapok
A KATONAI LAPOK nem egyedü, »Ä- - Ä kÄrtlÄ

rendeletek, utasítások stb. gyors közlése mellett alapos ügynek a HATOSAI
közérdekű katonai kérdésben s »*1 iTpOK a. egyetlen magykr katonai közlöny. - Mutat- 
LAPOK kiváló figyelme szentel. - A KATONAI az egy 3 frt, félévre 4 frt.
ványszámokkal bárkinek díjmentesen szolgálunk. - A lap előfizetési ara negyeuu

A. KATONAI LAPOK kiadóhivatala,
(Belváros, Gránátos-utcza 12. szám.)

VALODIÍM

VILLÁNYI CSEMEGE-BOR
szétküldés utánvét mellett

postán vagy vasúton
.5—20—50 litertől kezdve fölfelé hordókban. Vörös borok 
íterje 30, 35, 40 és 50 krért. Fehér borok literje 2o és 
(0 krért. Finom palaczkborck ’/10 liter palaczkokban 7U krért. 
tordókat eredeti áron számítom és ezek bérmentes visszaköl- 
iése után az érte fizetett árt visszatérítem.

SCHÖNFELD JÓZSEF
Villány (Magyarország) szőlőhegy bir tokos.

Haas Ftilöp és fiai
BUDAPESTEN,

ajánlják dús tartalmú készletüket bútorszövetekben, asztal-, ágy- 
teritők és flanelltakarókban, mindenféle szőnyegeket, úgy a

Nagy raktár papír-kárpitokban
a legolcsóbbaktól a legfinomabb kivitelig.

KÉSZ ÚRIRUHÁK
tiszta gyapjúból, kezeskedve

GROSSMANN S.-nél,
BUDAPEST, 2098

Deák-Ferencz- és Bécsi-uteza sarkán.

389. k. b. 1886.

■IÁSZ-NAGYKUN-SZOLNOKMEGYE ALISPÁNJA.

Versenytárgyalási hirdetmény.

13449.,'ki 886.

Árlejtési hirdetmény.
A Tisza-hid védelmére szolgálandó jégtörők léte­

sítési munkálatainak vállalatba adása ós biztosítása 
érdekében folyó 1886. évi julius 12-ik napján d. e. 
11 órakor »Szolnokon, a megyeszékház baloldali kis­
termében árlejtési tárgyalás fog tartatni; felhivatnak 
ennélfogva a vállalkozni kívánók, hogy a vállalati 
összeg 10°/„-ának megfelelő bánatpénzzel ellátott aján- 
ataikat a fentebb kitűzött határidőig az alispáni ill­
atéba nyújtsák be. A vállalat költsége 13,364 frt 
17 krra van előirányozva, mely előirányzat, valamint 
íz ezen vállalatra vonatkozó összes tervek és számí­
tok, nemkülönben az általános vállalati és a részle­
tes árlejtési feltételek Szolnokon, a kir. építészeti hi­
vatal hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők s esetleg lemásolhatók.

Szolnok, 1886. junius 26.
Hajdú Sándor

2331 alisPiin-

ssárazban
642,042

3.004,891
1.651.272

498,481
185.420
834,505
553,136

LÄHNE-B tan- és nevelő-intézet
-----:-= SOPRONBAN.,----r=

Az intézet áll IV elemi-, VI reál- és VI 
gymii. osztályból; azonkívül előkészítést 
nyújt katona-intézetekbe vagy kereske­
delmi iskolákba való belépésre, valamint 
az önkéntes! vizsgára is.
A 34-ik tanév szept. 6. kezdődik.

A szünidők alatt is vétetnek fel uj növen­
dékek. — Bővebb felvilágosítást ád
2222 az Igazgatóság.

BENKŐ GYULA könyvkereskedése Budapesten.

A MOLY ELLEN.
ABDEL moly elleni óvszere a legbiztosabb védelmet nynjtja 

hogy a teli ruhákba, szőrmékbe, bútorokba, stb. a rendkívülkártékony* moly be ne fészkelje magát; a leghatásosabb es légcsői- j 
hatatlanabb különlegességekből van ugv összeállítva, miszer 

nsk biztos hatására teljesen számolhatni.
Ára üvegenként 25, 35, 50 és 70 kr.j

A Rába és mellékfolyóinál, az 1885. XV. t.-cz. által elrendelt szabály1 
zási munkálatok vállalatba adása czéljából versenytárgyalás hirdettetik.

Ezen hat év alatt végrehajtandó munkálatok:
vis alatt

1. a patona-győri Rába csatornánál 745,772
2. a Rábán Sárvártól Patonáig 126,030
3. a Rábczán
4. a Márczalon ,,
5. a belvíz levezetési munkáknál 44,045
6. a Hanság csatornán (feltételesen) 144,571
7. a kisdunai védtöltésnél (feltételesen)

1.782,476 7.369,747
összesen tehát mintegy 9.152,223 köbméter földmozditásból, ezenfelül 
zsilipek s egyéb műtárgyak építéséből állanak.

A vállalatot szabályozó szerződés, feltétfüzetek, tomegkimutatás, műszak 
tervek s egyéb adatok Győrött, a Rába szabályozó-tarsulat igaz­
gatóságánál betekinthetők. A vállalatot szabályozó irományok 5 Írtért, r 
vonatkozó l.elvrajzok pedig 15 frtért ugyanott megszerezhetők.

Az ajánlattevő köteles magyar nyelven szerkesztett ajánlatában világosai 
kijelenteni, hogy a helyi viszonyokat ismeri, a szerződést s annak kiegészítő részei 
megtekintette, megértette és elfogadja; köteles továbbá a nevezett igazgatóság u 
beszerezhető áriegyzékminlábao (mellőzve bármily más sorrendet vagy csoporté 
sitást) a megajánlott egységárakat számokkal és belükkel kiírni, s ezen sajatke 
züleg aláirt árjcgvzékminlát ajánlatához csatolni. .

Az ajánlatok öt pecséttel zárt. s o felirattal «Ajn.mat a Raba e_ 
mellékfolyóinak szabályozására» ellátott borítékban, ötvenezer 
forint bánatpénznek készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban törten 
letételéről a gvőri kir. adóhivatal által kiállított elismervény csatolása melléé 
Győrött, Krisztinkovich Ede társulati igazgatónál folyó 1886. év; 
augusztus 2-án déli 12 óráig benyújtandók, s ugyanaz nap deli 12 óv 
után a társulat hivatalos helyiségében alólirt kormánybiztos elnöklete alatt bízót,

1 ságilag nyilvánosan fognak felbontatni
A bánatpénznek az ajánlathoz csatolása meg nem engedtetik s v 

jelzett haíározmányoktól eltérő, elkésett, vagy távirati ajánlatok figyelembe non

vetctncK. . _ ooii"
Kelt Győrött, 1886. jumus ho 15.

Szentmúrtoni fíadó Kálmán os. h. kamarás,

Óvakodjunk utánzatoktól. Minden más hasonló kinézésű vagy nevű ké- 
szitménvj csak az eredeti szer külső alakjanak utánzása, annak halasa nélkül.

•3* Ä Hfl Ä n üdítő, hashajtó gyümölcspastillákTÄSHÄn SZÉKREKEDÉS
aranyér, vértolulás, máj- és gyomorbaj ellen.

B I KT EkS Kellemes izü. — Nem tartalmaz drasticus alkat-
8 Fi U lfc.ll részeket mint Aloö, Podophyllin stb. leginkább alkalmas 

mindennapi használatra.
Nélkülözhetlen nőknél, a lebetegedés előtt és után, 

f% ö 1 I I A EJ gyermekeknél, aggastyánoknál; egyáltalában mindazok- 
Í3 A 8 Li L8J ll nál, kik a sok ülés következményeiben szenvednek. 

Minden doboz ezen aláírást viseli; E. GRILL0N 27 Rue Rambuteau.
3. d.oTooz Ara. 1 frt ESŐ 3cr.

Minden gyógyszertárban kapható.
Magyarországi főraktár Bpesten Török József gyógysz. király-nteza 12.

Felhívás előfizetésre!

Hnemonikai levelek
(a gyors tanulás módszere)

czimű, füzetekben megjelenő munkára
Az első füzet megjelent, a többi két heti időközökben jele­

nik meg, nagy nyolezadrét ivén. Az egész tiz füzetből áll. 
Előfizetési ár: mind a tiz füzetre 2 frt, o füzetre 1 frt.
Az előfizetési pénzek Benkő Gyula könyvkereskedésébe Buda­

pestre küldendők. . . ,,
Tanulásunkból csak annyi a mienk, a mennyi belőle emlé­

künkben megmarad. Ennélfogva a jó emlékezőtehetség alapfel­
tétele minden tudásnak. ..

Ez általam kiadandó munka hivatva van a száraz könyv 
nélkül való tanulást lélekemelő, érdekes és örömetado mun­
kássággá változtatni, és az emlékező tehetséget a csodával ha­
táros magas fokra fejleszteni.

Ezer meg ezer tanuló ajkáról lebben el a keserves sóhaj, csak 
az évszámokat, a statisztikai adatokat vizsgálatiig el ne fe­
lejteném! Én. ez emlékezéstan átdolgozója biztosítom a tanulót, 
hogy e tanmód szerint nagyon könnyen megtanulhatja a 
számösszegeket és nem felejti el. A mi eddig oly nagyon ne­
héz, csaknem lehetetlen volt, most könnyűvé és biztossá válik
d Egy jeles munkát: Toussaint-Langenschcidt franczia önok­
tatási leveleit, magyar nyelvre átdolgozva, már szolgáltattam 
a francziául tanuló ifjúságnak. De meggyőződésem szerint nem 
kisebb becsű eszközt nyújtok az összes (14 evet meghaladt) 
tanulni akaróknak . ,

A mnemonikát már az ó-korban is alkalmazták, de a mos­
tani tökéletesített rendszert Weber-Rumpe Hugó dolgozta ki, 
ennek a nyomán készült magyar nyelven a jelen munka.

Sz. Nagy Sándor,
a Toussaint-Langenschcidt-féle franczia

nyelvtan magyar szerzője.

3237. szám. 1886.

Pályázati hirdetés.
A brezovai m. kir. vasgyártelepen (Zólyommegye, vasúti állo­

más) az italmérési jog 1887. évi január hó elsejétől számitandólag hosszabb 
időre bérbe adatik, mire a netalán pályázni szándékozok azon kijelentéssel 
ezennel érlesittetnek, hogy az emlitett italmérési jog csak oly vállalkozónak fog 
kiadatni illetőleg, hogy ezen pályázathoz csakis oly pályázó fog bocsáttatni, aki 
az ottani vasgyár telepen saját költségén egy vendéglőépületet az aluhrt igaz­
gatósé" által szerkesztett terv szerint és a brezova-rómezi m. kir. vasgyár hiva­
tal ellenőrzése mellett a kincstár számára azaz olyképen építtet fel, hogy ezen 
vendéglő épület az italmérési jog bérleti időtartamának lejárta után a kincstár 
birtokába — minden megtérítés nélkül — átmegy. _ ,

A vendéglő épület építési költségé összesen 24,392 frt 45 krral 
azaz huszonnégyezerháromszázkilenczvenkét forint 45 kraj- 
czárral van előirányozva.

Ebből esik: j a főépületre: 21,723 frt 71 kr.

Még pedig a kőműves és napszámmunkákra................................  11,864 « 59 «
Ácsmunkákra................................................................... -.................... ^42 « 23 «
Asztalos, lakatos és mázolómunkákra .............. —....................
Üvegesmunkákra ................................................................................ « 24 «
Vasfelszerelésekre ................................................................................ “ ‘í a
Szobafestésre......................................................................................... 8
Bádogosmunkákra ................................................................... . — 408 “ 1)1 *

2194

11 R11 baszabálvozó-lársitint kormánybiztosa.

ANDEL J.
tengertnli

R9VÄEP0RÄ.J?
Nem tévesztendő össze aj 

közönséges féregporral. — A 
tengertuli por direkt készített 

spedalitássbiztoshatásu. Alkalmazása ujezerkezetü s olcsó

féreg-porzó fecskendő 14291 
p7losk4tT bolh«? av&bbhog»raV,rlmns°zha|f^^ot, I

molvt. l.KT.t *s hangyaférget, ceplalan az egesz feryek letet 
moivt. i._° . AivVÍn tiAirv a férgekből scmmi-

, 40, 60, 
kr.

inov.v.o1

caoSlatos™^rsan, biztosan és pedig ojykep, hc^7

Bniajesten TOROK J. gyógyszerésznél, király-nteza 12.

■TÁSZ-NAGYKUN-SZOLNüKMEGYE ALISPÁNJA.

12193./ki 886.

Árlejtési hirdetmény.
A megyei utakra szükségelt kilométer oszlopok 

Beszerzésének és felállításának biztosítása érdekében 
folyó 1886. évi julius 12-én d. e. 11 órakor Szolno­
kon a megyeszékház baloldali kistermében ajánlati 
tárgyalás fog tartatni. Felhivatnak a vállalkozni kívá­
nók hogy a vállalati összegnek lO/o-nak megfelelő 
bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a fentebb ki­
tűzött határidőig az alispáni iktatóba nyújtsák be. A 
vállalat költsége 1216 frt 50 krra van előirányozva, 
melv előirányzat, valamint az általános vállalati és a 
részletes árlejtés! feltételek a kir. építészeti hivatal­
nál a hivatalos órák alatt betekinthetők.

Szolnok, 1866. junius 26.
Hajdú Sándor,

Jász-Nngyknn-Sznlnokmegye alispánja.2830

Most jelent meg
a PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság 
kiadásában, Icecskeméti-utcza 6. sz. és ugyanott vala­

mint minden hazai könyvkereskedésben kapható:

az orsz. m. gazd. egyesület által
2000 forint díjjal jutalmazott pályamunka.

IRTA
DR- SCHMIDT JÓZSEF.

Ára 1 frt 60 kr.
A gazdasági hitel kérdése hazánkban immár oly égetővé vált, hogy mindama 

közegek melyek hivatvák intézőleg közrehatni közgazdasági ügyeinkben, nemcsak 
hou-v teljes figyelmüket fordították c kérdés felé, hanem egész erővel iparkodnak 
annak megoldásában cselekvőig munkálkodni, s minden törekvést, mely erre 
czéloz, hathatósan istápolni. ... . „ „Ai„.

Ez indította az orsz. gazd. egyesületet is arra, hogy nagyósszegü pálya- 
dijat tűzzön ki olv munkára, mely a kis és közép birtokos osztály személyes és 
jelzálog, úgy a bérlő osztály hitelviszonyait, valamint azon módokat ismertesse, 
melyekkel e viszonyokon javítani lehetne. m ...

A nálvadijat a fenti munka nyerte el, mint olyan, mely tartózkodva meddő 
rckrimináczióktól, arra fekteti inkább a fősulyt, hogy éles világításba helyezze ajelen 
viszonyokat; a gazda-osztály igényeit; kinek, mikor és miért van szüksége hitelre; 
hol keresi, hol és hogyan kapja azt; milyen a hitelforrások helyzete, anyagi ké- 
nessóge, minő üzletkörük stb., stb. , ., , .

Ezek alapján áttér ama módok és eszközök fejtegetésére, a melyekkel viszonyain­
kon segíteni lehet és kell. Kimerítően ismerteti a hitelszövetkezeteket es alapos 
javaslatokat tesz ilyenek szervezése iránt. Tárgyalja a személyes es jeUalogi hitelt, 
és végre foglalozik a váltóval és annak befolyásával, melyet gazdakozonségdnk 
anyagi” helyzetére gyakorol. -„v

Egyszóval a munka megérdemli, hogy mindazok, kik közgazdasági viszonyaink­
kal közelebbről foglalkoznak, elolvassák; de olvassa minden gondolkodó gazda 
is mert csak úgy termi meg üdvös gyümölcseit, ha az abban letett eszmfik es 
javaslatok országszerte válnak közismcretüekké.

Hoff János-féle

(64 legmagasabb kitüntetés és kinevezés)
vérszegénység, lesoványodás, gyengeség, ideges-j 

ség, álom- és étvágyhiánynál.

Sűrített maláta kivonat!
• tttdövéss, mell, tüdő ós torok-

TlipUm fájásnál, katharrballs beteg­
ségeknél, görcs és ssamárhurutnál, görvély ellen 

gyermekeknél. '
Számos eaeren, kiknek életéről lemondtak, nyerték 
visssa egészségüket a Hoff János-féle malátakivo­

nat és malátaosokoládé által.

VESZENDŐBE INDULT ÉLET MEGMENTVEI
Znaim, Klosterbruck, 1886. márcz. 21. Tisztelt uram! I 

Nem hagyhatom annélkül, hogy legforróbb köszönetemet 
ne nyilvánítsam, miután a Hoff János-féle malátakivonat 
egészségi sör visszaadta egészségemet, erőmet és étvá­
gyamat. Nehéz betegség, mellbaj, a mell és gyomor ful- 
lasztó elnyálkásodása egészen tönkretették egészségemet, 
minden szer, meg a kórházi kúra siker nélkül maradt, úgy 
hogy többször azon voltam már, hogy nyálkásodáson fulok 
meg. Szerencsémre akkor ajánlották a Heíf-féle malátaki-1 
vonat egészségi sört, melyet itt Znaimban, ifj.' Siegmctt 
Lipótnál vettem; hála Istennek, rövid idő múlva kezdtem 
tapasztalni, hogy gyomromból és mellemről a nyálka min­
dig könnyebben vált le, és lélegzetem majdnem egészen 
tiszta lett. 20 palac ' 
elveszett étvágyam 
megszabadultam oh, 
mely aggodalommal nézte betegségemet, visszanyerte fen- 
tartóját. Az ön megbecsülhetetlen készítményeit tovább 
is fogom használni, melyet minden betegnek, ki csak egész­
séges akar lenni, legmelegebben ajánlhatok. Legmélyebb 
tisztelettel az önnek örökké háladatos

Frilhtvirth Károly.
Óvakodni kell a hamisitvá-nyoktól és utánzásoktól, s 

figyelni az eredeti védjegyre: A feltaláló Hoff János 
arczképére és aláírására.

Két forinton alul nem küldetik semmi 
Kapható minden gyógyszertárban és nagyobb 

üzletekben.

HOFF JÁNOS
Budapest, zslbárúe-utoza 7. az. (A főposta 
átellenében.) Kapható Török József gyógysze­

ré znéh

II. a melléképületre:
Még pedig kőműves és napszámmunkára
Ácsmunkára................................................— —
Asztalos, lakatos és üvegesmunkára ............ .
ICertkeritésre stb.

2,668 frt 74 kr. 
1,375 « 67 a 

770 « 96 « 
108 « 30 « 
413 « 81 «

A tervezet, úgy mint a részletes költségvetés, úgy az alulirt igazgatóság 
mint a brezova-róniczi m. kir. vasgyár hivatalhelyiségeiben a délelőtti órákban 
megtekinthetők, a hol minden egyéb szükséges felvilágosítás is megadatik.

A pályázathoz biztosítékul ogy 1000 írtról szóló állami letéti nyugta mel­
léklendő, mely biztosíték az ajánlatnak elfogadása esetén 5000 frtra kiegészítendő.

Az építkezéshez még ez évben hozzá kell fogni, úgy hogy az épület leg­
később 1887. évi szeptember havában rendeltetésének átadható legyen.

A pályázatok legkésőbb f. évi julius 31-ig az alulirt igazgatósághoz 
benyújtandók. #

Az alulírott igazgatóság fen tartja magának azon jogot, hogy a beérke­
zett pályázatok közt szabadon választhasson.

Kelt Budapesten, 1886. évi junius hó 23-án.

2310 M. tir. közsti yasmuigazgatóság (Yámpalota L em.)

Raktár:

V„ Nagy korona-nteza 28. GABLER J.
BUDAPESTEN.

Gyár:

YL, M-ntcza 63. szál.
saját házában.

Légszesz-, viz-, gőz- és csatornacsövezetek, 
továbbá, szivattyú-készül ékek, központi füleshez 

való és szellőztető készülékek gyára.
Speozialista magán- és nyilvános fürdőkre, 

klo8ettekre és mosókészülékekre.
Alkalmazható nyomás- ós vízvezetéki medenezék 
berendezésére városban és vidékre, állandó be­

rendezésekre, úgy szinte magánegyóneknek.
A budapesti országos kiállításon ki volt tüntetve 
a nagy kiállítási éremmel e jeligével «haladás és 

versenyképességért és jó munkáért.
Olcsó ár, saolid és elegáns, leggyorsabb 

fűtés, hideg és meleg snhony, nem a falba 
helyeseit csővezetékek, csekély helyszük­
séglet, hideg és meleg víz e szinte egyéb 
czólokra, felszerelten és megvizsgálva szál- 
látva, évek óta kipróbált ós jónak bizonyult. 
Kényelmes kezelés, még a fürdőszobát ma­
gát szabályozható fűtésével füstcsökészttlék 
vagy kettős köpeny alkalmazása által. Há­
romóv óta több mint 260 darab van hasz­
nálatban ós megrendelésben.TBbbsifiriieen Javított szabadalom.

Nyomatik a kiadótulajdon os TPallae irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IVn kecskeméti-utcza 6. szám.
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